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NMPOAOIO2

Ol Inuewwoelg mou akolouBouv e dodofolv va amoteAécouv €va OAOKANPWUEVO
oLYYypOUpA. ATTOTEAOUV HLa TILO AVOAUTLKA Kataypadn Twv nopaddoswy ota mAaiola tou
pabnuatog tou A’ E€aunvou, “Aopnuévog Npoypappatiopndc”, tou TuRpatog Mnxavikwy
NMAnpodopikng kot HAektpovikwy Zuotnudtwy tou AIMAE. Z1oxoG Twv Mapadocewv Kal
TWV ONUELWOEWV TIOU akoAouBoUv péoa amo moAd mapadeiypata eival va pabouv ot
TIPWTOETEIG POLTNTEG TL ONUAIVEL TIPOYPAMUATIONOC, TL €lval Kal MwG oxeSlaletal €vag
aAyopLlOpoG 1 éva Aoyko Slaypappa, TL onUaivouv Kal mwe XPnoLlomnoLlouvtal ol SoUEC-
EVTOAEG €AEyXOU Kal emavainyng, Tt lval Kot WG XPNOLLOTIOLOUVTAL Ol CUVOPTHOELG, TL
elval mopAaueTpoL Kal Twg xpnoLponolovuvtal. Fvetal eniong pa elcaywyn oe peboddoug
avalitnong kat tafwounong. H C xpnowlomoleital cav gpyadelo katavonong Ttwv
BOGLKWY TIPOYPAUMATIOTIKWY Sopwv. Metd to 7° kepdAao yivetal pa eloaywyrf otn
doun struct, wote va elval EUKOAO 0TOUG POLTNTEG VA KATAVONOOUV KoL TLG KAAOELG KOl
T avTikeipeva, ta omoia Ba SibaxBouv oto emopevo efaunva. ITOXOG HaAg €ivol ol
doltnTég, MeETA TO TEAOG TOu efaupnvou, va eival oe Béon va oxedialouv pla
OoAOKANpWHEVN edapuoyn, HE Ta amapaitnTa medla Kal TG oUVAPTHOEL emetepyaciag
Sdebopévwy.
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1 EIXATQI'H - TYIIOI AEAOMENQN

AAyOpLOpOG

Mwa oelpd amd ocadr kot kaboplopéva Bripata, ta omoia odnyouv otn AUon €VO¢
npoBAnuartog, mepypadrn tou KABe PApatog pe Aoyla kot AE€eig-kAewdia, m.x. SiaBaoce,
untoAoyLog, epdavice, av, StadpopeTika, yLa 000, yLa.

Awaypappa Porg ( Aoyko Awdypappa )

Mw oelpa amo ocadr kat koboplopéva Prupata, ta omoia odnyouv otn AUon €vog
TPOPBANUATOG HE E6IKA OXApaTA Yo TNV KABe evépyela T.X. opBoywvio |:| yla thv
avaBeon THAS, pOUBOG <> yua é\eyxo n emavdinyn, mapaAAnAéypappo S/
yla eloaywyn dedopévwy, tawvia [ﬂ yla EpPAavion AmoTEAECUATWY K.A.TT..

Npéypappa

MEeTATPOT TWV MOPATIAVW PNUATWY OE EVTIOAEG TTOU UMOPOUV Vo LETOPPOOTOUV amo Eva
npoypappa otov HAektpoviko YmoAoylotr ( MetayAwttiotig i Alepunvéacg pog NMwooag
Mpoypappatiopou ), pe Aé€elg-kAeLldLa, m.x. read, print, if, else, for, while.

NMwoosg MNpoypappatiopou

Mwooa Mnxavng =2 TupBoAwkn NMwooa ( ASSEMBLY ) 2 Mwooeg YPnlov Erunédou ( BASIC,
FORTRAN, COBOL, PASCAL, C, Dephi, Visual Basic, C++, Java ).

MetapAnteg

Ovopata ota ayyAlkd, Ta omola avimpoowrneUouv BE€0el UvAUNG, OTIG omoleg Ba
amoBnkevovtal dedopéva, aplBpol, XapakTtApes K.A.T.. ZUVNOWC T OVOUATA TIOU ETUAEYOVTOL
€XOouv ox€on e TNV moootnta mou Ba anoBnkeloouy, T.X. num yla KATolov aplOuo, sum yla
abpolopa, mo yia 1o Méoo Opo.

Aopnuévog NpoypauUatiopog Tumol Asdopévwv louAlavog Kwotog Yeliba 6



AIATPAMMA EPTAZIQN TA MEGOAIKO NPOrPAMMATIZMO

@

Katavonon MpoBARuatog
- Agbopéva
- Eneepyaoia
- AnoteAéopata

v

AAyoplBuog i Aldypappa Pong

‘EAeyxog AAyopiBuou pe
AVTUTPOOWTEUTIKA AsSopéva

Aoylka AaBn ???

NAI

Aopnuévog NpoypauUatiopog

(0)(!
Mpay o MpoypappaTog
Extéleon Mpoypappatog
JuVTaKTIKA AdBn
???
NAI
Tumol Asdopévwv louAlavog Kwotog

oxXiI
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1.1 'Eva AmAo Ipoypappa

Na ypadel mpoypappa, to onoio Ba Sivel Tig TIHEG 5 kaL 6 o dVo peTaBANTEG a kot b kat Ba
umoAoyilel kat Ba epdpavilel To ABpoLoUA TOUG sum Kal TO LECO OPO mo.

AOTIKO AIATPAMMA

a €5

b& 6

sum € a+b

mo € sum/2

sum, mo

AATOPIOMOZ

Alvwtnvtiun 5otoa(a € 5)
Alvw tTnvtiu 6ctob (b € 6)
Bpiokw to dBpolopa (sum € a + b)
Bplokw tov péco 6po (mo € sum/2)

ik wWNRe

Epudavilw TIg TIHEG TwY sSum, mo

Aopnuévog NpoypauUatiopog Tumol Asdopévwv louAlavog Kwotog Yelida 8



NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main () {

/*

Mpdypouua mou divel TLg TLPég 5 Kol 6 og 2 oképaleg petoafAntéc 11, 12 xal
Bplokel xal egppavilel 10 &Bpolopd Touc 1isum kol TO Méoco Opo dmo, o omolog
el{val petaBAnty tUnmou double.

*/
// ARAwON TV oképalwv peToBAntodv il, 12
int i1, 1i2;
// AAAWON TNg aKéPALOC HETAPBANTAC isum yio 1o &Bpoloud
int isum;
// ANAWON TNC MIPAYHAT LKAC PeTaBANTAC mo yia 1o Méco Opo
double dmo;
// AvdBeon Twv TLPUOV 5 Kol 6 OTLG aképaleg petafAntéc il, 12
il = 5;
i2 = 6;
// Ymoloyioudg tou abpolopatog isum
isum = il + 12;
// Ymoloyioudbg tou Méoou 'Opou mo
dmo = isum/2;
// Epedvion Tou abpolopatog¢ sum Kol tou Mécou Opou dmo
printf ("isum = %d dmo = %$1f\n", isum, dmo);
system("Pause") ;

}

E€0d0¢ Npoypappatog

isum = 11 dmo = 5.000000
Press any key to continue

R/

¢ Méoog Opog dmo = 5, ylati yivetat aképata diaipeon tou 11/2 Kot amokOmTeTaL TO
6ekadLkd HEPOC.

Aopnuévog NpoypauUatiopog Tumol Asdopévwv louAlavog Kwotog Yehida 9



NMAPATHPHZEIZ

1. H main () eival n Baotkr ouvaptnon, To Kuplwg mpoypappa, dev gival anapaitnto va

ETULOTPEDEL KATIOLA TLUN.

N

“  n

3. 'OAeg oL eVTOAEG TEAELWVOUV HE TO EAANVLKO EPWTNHOTLKO “;”.

OLaykUAeg {} mnyaivouv ava {evyn Kot TTEPLKAELOUV OLUTOVOLLOL KOUMATLO KWELKAL.

4. Ta ZxOAlo MOAAWV ypapuwv apxilouv pe to cUUPBOAO “/*” Kot TEAELWVOUV UE TO GUHBOAO

Il* /H

5. Ta IXOAla pLoG YPOUUAG 1 LETA oo pLo eVTOAN apxilouv e To cupBoro “//” .

6. OL peTaPANTEG MPEMEL va SNAWVOUV KATIOLO TUTIO avAaAoya HE TNV mocotnta mou Ba

armoBbnkevoouy, .. int i1, i2 yla toug aplBpoug, double dmo yla 1o Méoo Opo.

7. Ta ovopata Twv MPETABANTWY Umopouv va apxilouv amd omolodnmote ypaupa [ ta

obpBora “_” “$”, aAla oxL amo gndio. Mx. i1 kowdyt 1i.

8. H dnAwon uag petaBAntng mepthapBavel Tov TUTo Twv dedopévwy Tou Ba amobnkeloeL

KalL TO OVOUA TNG.

Napadsiypa

double dmo; // AAAwOnN TNG HTPAYHAT LKAC ueToRANTHC dmo yia 1o Méco

‘Opo

9. Mua dnAwon pmopel va mepAaUBAVEL TTEPLOGOTEPEG OO LA LETABANTEG.

Napadeypa

int 11, 1i2; // AQAwoOn TtV aKEPALWVY PpeToBANTOV il,

1.2 TYIIOI AEAOMENQN

Ta 6ebopéva mou pmopouv va amoBnkeuBouv oe pla peTaBAnt UMopel va eival aképatotl

aplBuotl ( m.x. o aplBuog 5 ), mpayuatikol aptbBuol i apBuot kwvntng unodlaotoAng ( m.x. o
aplOuog 5. 5 ), xapaktipeg ( T.X. To ypapua X ).

OL aképaeg LeTaBANTEC avaloya e Ta bits mou meptAapBAavouv Kot To PEYLOTO aplBpd mou

pUropouv va anoBnkevoouv dpaivovtal oTov EMOLEVO TIVAKA :

Tomog bits
short 16
int 32
unsigned int 32
long int 32

Aopnuévog NpoypauUatiopog

EAdyLotn Twn
-32768
-2147483648
0
-2147483648

Tumol Asdopévwv

Méyiotn T
32767
2147483647
4294967295
2147483647

louAlavog Kwotog
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Ot mpaypatiké¢ ( Kwntng YmodiaotoArl¢ ) petafAntég avaloyo HeE T bits mou
nepAapBAavouv cUVOALKA, Ta bits Tng mantissa Kol TO HEYLOTO aplOUd TIoU UImopouV va
anoBnkeVooOUV daivovTaL OTOV EMOKEVO TIVOKA :

Tunog ZuvoAwka bits bits mantissa  EAdyiotn - Méyiotn Twun
float 32 23 -3.4%10°° 3.4%10°°
double 64 52 -1.7%10%% 1.7%10%%
long double 80 65 -1.1%10%%% 1.1%10%%*

+» OAec oL ouvaptroelg déxovtal double MAPAUETPOUG.

To ocuvolo xapoaktipwv tng C eival To ASCII. e petaBAntég tumou char umopel va
amoBnkeuBEel £vag xapaKTpog 1 To aplOunTko tou Looduvapo.

char ch; // AQGAwon petafAnTNG mou Oa anobnkeUoel XUPAKTIAPEC

ch = "X'; // Av&Beon TLUAC O PeTAPBANTH mou omodnkeUel TO
XOpoKTHPA X

ch = 88; // Av&Beon Tilung o peTafAnTth mou amodnkeUel TO
apLlBunTLkd LoodUVOUO TOU XOpoKIHpo X

OL Moyikég ( boolean ) petaBAntég amobnkevouv TG TUEG true-false, cav To
QTOTEAEC LA KATIOLOG GUYKPLONG. XpNOLLOTIOLOUVTOL OE EVTOAEC EAEYXOU Kal emavaAnync.

bool b; // ARAwon tTnC AOYLKAC HETURANTAC b
b = true; // Av&Oson 1tnc¢ TLUAQ true oOTn AOVLKA petafAnTth b

KYPIOAEKTIKEZ 2TAOEPEZ

MoAAéG dopéG XpeldleTal va XPNOLUOTIOLOOUE OUYKEKPLUEVOUG aplOpoUg, XapaKTnpEeS A
OVOUOTA OE EVIOAEG €KXWPNONG, O €KOPACELS 1| OE OUYKPLOELG, OTWG OTO TMPONYOUUEVO
napadelypa nmov dwoape otn petapAnty il TNV TWA 5, Ta omoia xapakinpilovtal cav
KUPLOAEKTIKEG OTABEPEC KAl UImopel va elval :

4+ JtoBepéc akepaiwv, . 10, -100. Eivar €€ opiopov tumou int. Av BéAoupe va
opiooupe otaBepad tumou 1ong, Baloupe éva L A 1 oto téAog, .. long a = 10L.

4+ JtaBepéc kwntg umodlactolig, Tx. 2.35. Eival €€ oplopov tumou double. MNa va
oplooupe otaBepa tumou float , Balovue éva F £ oto télog, m.x. float a=2.35F.
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APXIKOMNOIHZH METABAHTQN

Madl pe Tn SnAwon Kamolag LETAPANTAC UIMOPOUKE VA EKXWPHOOUE KOL KATIOLA ALPXLKI) TLUN.
Napadsiypa

int a; // AdAwon MetaBAntic a
a = 10; //AvaBeon tou 10 cav apylki T otn HeTaBAnti a

To (610 anmotéAeopa EXOUUE UE TNV EVTOANR

int a = 10; //ARAwon - AvaBeon tou 10 oav apxikn T otn LeTaBAnth a

< Apxkormoinon HeTaBANTWY UIMOPEL va Yivel o€ TteplooOTePEC oo 1 peTaBANTEG.
Napadeypa

int a = 5, b = 6, sum; // Apxwonoinon a, b, 6nAwon sum

AYNAMIKH APXIKOMNOIHZH

Mropel va yivel SnAwon plag petafAnTtrg oTo onpelo Tou MPOYPAUMOTOG TTou B€Aoupe va
UNOAOYioOUHE Kol va anoOnKeVOOUME o pla LETAPANTH) TO QMOTEAECUA ULOG APLOUNTIKAG
ékdpaonc.

Napadeypa
int sum = a + b;
double mo = sum/2;

* Mpoooxn, n HeTaPAnT av umdpxel o€ block (if, while, for) eival tomkn, €xel
eUBEAEL pOVO oTo block.

ANAOEZH-EKXQPHZH TIMH2

FeVikOg TUTOG : <Ovopa PeTABANTAG> = <EXKQEOON>;
Napadsiypa

a = 10; //AvdBeon tou 10 oav apxtkn Twun otn pe topAnt a
¢ Yrnapyet n Suvatotnta otn C va £XOUHE 0AUCISA EKXWPNOEWV.

Napadsiypa

X =y =z = 10; // Toznaipvettnv tiun 10, TNV ONOLO TA{PVEL TO v KAL META TO X
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APIOMHTIKOI TEAEZTEZ

OL TeAe0OTEG MPAEEWVY TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL OTLG OPLOUNTIKEG EKPPATELS ELVOL OL TTAPOKATW :

+, -, * : TelAeotég ywa mpoobeon, adaipeon kot mMoAAAmMAaclacpd, OMwWE Kal ota
HOONUATIKAL.
/ Teleotng yla Alaipeon

X/

% Me aképaloug yivetal aképala Saipeon
Napadeypa

int a = 10;
int b = a/3; // AnotéAeopa tng Stalpeong > b = 3

float a = 10.0f;
float b = a/3; // Anotéeopa tng Stapsong > b = 3.333...

o°

Teheotng ylwa to umoAouto NG Olaipeong 2 aplOpwyv, akEpAlwvV 1 KWNTAG
UTtOSLALOTOANC.

Napadsiypa

int a = 10;

int b = a%3; // AnoBnkeletalotn petapAnti) b to undlouro tng Slaipeonga/3 = 1
float a = 10.5f;
float b = a%3; //AnoBnkeletal otn petapAnt b to umolouro tng Saipsonga/3 = 1.5

1.3 Eico80¢ Aedopévwv - En@avion Tipwv MetafAntwov

H elcodo¢ Sedopévwy am' To MANKTPOAOYLO Kal N eUdAVION TWV ATOTEAECUATWY OTnV 0006vn
pmopet va yivel pe TG ouvoptrioel — eviohég scanf ( scan formatted ) kot print£f (print
formatted ) .

1. 3.1 Ep@avion Typnwv MetafAntwv pe lpokabopiopévn Mopen
° H yevikn ouvtoén tng evioAng printf eival :
printf (“unvUpota - mnpoocdloplLotéc”, <bpLoua-1>, <bplLoua-—

2>,.., <béplLoua-v>) " ;
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+» Jto SUTAQ ELCOYWYLKA TIEPLEXOVTAL PnvUpata tou BéAoupe va gudavicBolv, Kabwg
Kol EL8KEG 0dnyieg yla T popdn mou Ba €Xouv TO TIEPLEXOUEVA TWV UETOPANTWV TIG
TIUEG TwV omolwv Ba dtafdacoupe 1 Ba epdavicoupe. OL odnyleg autég Eekvouv e TO
xapaktipa ‘%', o omoilog akoAouBeital amd KAMOLOUC MPOOSLOPLOTEG, OL ormoiol

uropet va givat :

‘ Mpoaobloplotig H Eidog ‘
$hd HEpd)av'LZEL ™V T tng short int petafAntig ‘
$d, %$i HEpd)av'LZEL NV TLUA TNG aképarag signed int petafAntnig ‘
Sud HEud)av'LZEL TNV TN TG unsigned int petafAntrg ‘
%$1d HEud)av'LZEL ™V T g long int petaBAntng ‘
$f HEud)av'LZeL ™V TN TN petaPAntig float otn popdn ddd.dddddd ‘
of [Endavizet tv T g petapAntric double oty popdr ddd.dddddd |
S e Eudavilel tnv tiun g petaBAntng float ) double o ekBetikr popodn
1.ddddddE+ddd

SLE HEucbav'LZeLmv TN tng petaPAntnig long double otn popdn ddd.dddddd‘
%C HEudnav'LZSL TNV TN TS LETABANTAG TUTOU char ‘
%s HEucbav'LZeL TNV TLUA TNG HETABANTAG TUTIOU string ‘
Napadewyua

ME TILC TOPOKATW EVIOAEG :

short int sl = 5;

int il = 12;

int i2 = 13;

unsigned int uil = 14;

float f1 = 0.12345678901234567890;
double dl = 0.12345678901234567890;

printf ("short int sl = %hd, int il = %d, int i2 = %i,

unsigned int uil = %ul\nfloat fl = %£f, double dl =
se\n", sl, il, i2, uil, £f1, d1, d1);

Ba epdaviotel :

%1f di

short int sl = 5, int il = 12, int i2 = 13, unsigned int uil = 14
float £f1 = 0.123457, double dl = 0.123457 dl = 1.234568e-001

NMapatnpnosig

® To Sedopéva eKTUTIWVOVTOL O€ TIPOSLAYEYPAUUEVN LoPdT).
o OLaképatol aplBuot katalapBdavouv tooeg BEoelg, 0oeg xpeLlalovral.

e OLmpaypatikol aplBuotl ektuntwvovtal oe dekadikn ) o eKBeTIKA Lopdn).
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e OuLapBuot amAig kat SutAng akpifelag katalapBavouv 6oeg BEoelg xpetdlovtal, LE 6
bdekadika Pndia petd tnv umodlactoAr). Av o amoBnkeupévog aplOuog €xel
neplocotepa amo 6 dekadika Pnodla, yivetal otpoyyulonoinon oe 6 Sekadika Yndia
(.. 0 aplBuog 0.12345678901234567890 pe 20 Sekadika Pnoia sepdaviletal
oav 0.123457 ). Av o amoBnkeupévog aplBuog Sev xpelaletal Kot TG 6 BEoelg oL el
TIAEoV Oe€LEC BE0ELG CUUTANPWVOVTOL LE LNOEVIKA.

e OL apBuol amAing kat STARG akpifelag otav epdavilovral oe ekBetky popdn (
KwOIKOG $e ) epdavitovral otn popdn 1.dddddde+<ekBé1ng>, 6mou ta Sekadika
Pndia ¢ mantissa katalappfdavouv 6 BE0eLC KoL 0 EKBETNG MALPVEL TLUEG PEXPL TO
999.

1. 3.2 Ep@avion Tipwv MetafAntwyv pe T Mop@1) ov entOupovpe

Av Béhoupe va egudavictouv ta Sedopéva pe tn popdry mou BEAOUUE, OTOV KWOLKO TNG
epdaviong, LetaL Tou cupBoOAou % Kal Tou POodLOPLOTH, KIMopoUUE va BAAoupE évav i dUo
aplBuoug, pe Toug omoioug KaBopiloupe To PEYLOTO Kal Tov aplBud Twv dekadkwv Pnoiwv
miou B€Aoupe va katalapBavel o aplOuoc. ETol, av XPnoLUOTIOLOOUE TIG EVTOAEG :

short int sl = 5;

int il = 12;

int i2 = 13;

unsigned int uil = 14;

float f1 = 0.12345678901234567890;

double dl = 0.12345678901234567890;

printf ("short int sl = %4hd, int il = %5d, int i2 = %6i,
unsigned int uil = %3ul\nfloat f1 = %.7f, double dl = %20.161f
dl = %.4e\n", sl1, il, i2, uil, £1, d1, d1);

Ba epdaviotel :

short int s1 = ~***5, int il = ~*»**12, int i2 = »*~**"13,
unsigned int uil = """14

float £f1 = 0.1234568, double dl = 0.123457890123457 dl =
1.2346e-001

Mapatnpnosig

® Toa 6edopéva ektunwvovtal Pe tn popdn mou entbupel o xprotng.

e OL aképalol aplBuol kataAapBavouv tooeg BEoeLg, OOEC KaL 0 aplOUOG TTou UTIAPXEL
petafld % kat d. Av dev xpeldlovtal OAeg oL Bfoelg, o aplOuog esudaviletal
oTolXNUEVOG Oefld, evw OL €Tl TTAEOV APLOTEPEC OEOELC CUUTTANPWVOVTOL HE KEVA

(A7),

e OuaplBuotl amAng kat SuTARG akpifelag katalapfdavouv cUVOALKA LE TNV UTIOSLACTOAR
TO0eC B£€0el 600 KOl 0 MPWTOG aplOuoc ( 20 oto mapadelypa ), He TooA SeKadKA
Pnoia petd tnv unodlaotoAn 600 Kal o SeUTepPOC aplBuos ( 16 oto mapadsiypa ). Av
0 amoBnkeupévog oplOuog  €xel  meploootepa Sekadika  Pndla, yivetal
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otpoyyulomnoinon. Av o amoBnkeupévog aplBudg dev xpeldaletal tooa Sekadikd
Unola, oL eni mAéov 6e€leg BEoelg cupmAnpwvovtal pPe UNSEVIKA, VW OL ETIL AoV
OPLOTEPEG BECELG CUUMANPWVOVTAL E KEVAL.

e Av Béloupe va epdaviotolv ta dedopéva e QPLOTEPN OTOIXLON, OTOV KWOLKO TNG
eudaviong, mpww Tov N Ttoug OUo aplBuoug, Palouvpe To ‘-‘. Etol, av
XPNOLLOTIOL|OOUE TLG EVTOAEG :

short int sl1 = 5;

int il = 12;

int i2 = 13;

unsigned int uil = 14;

float £f1 = 0.12345678901234567890;

double dl = 0.12345678901234567890;

printf ("short int sl = %-4hd, int il = %-5d, int i2 = %-61i,
unsigned int uil = %-3ul\nfloat fl1l = %-.7f, double dl = %-
20.161f d1 = %-.4e\n", s1, il, i2, uil, f1, d1, d4d1);

Ba epdaviotel :

short int sl = 5***, int il = 12~~***, int i2 = 13~*"~*~,
unsigned int uil = 14~*"

float f1 = 0.1234568, double dl = 0.123457890123457""~dl =
1.2346e-001

XAPAKTHPEZ EAEMXOY

e Jtnv &vioAn printf av umdpxel To \n mpw kKAeioouv ta SUTAQ €l0QYWYLKA, N
EMOPeVN ekTtUTwon Ba yivel otnv emoOpevn ypapur. Autdég o xapaktnpog &ev
EKTUTIWVETAL, 0AAA Xpnolpomoleital oav "odnyog" yia to mol Ba yivel n emdpevn
eKTUTIWON Kol €lval oav  xoapaktipog eAéyxou. OL Xopaktnpeg eAéyxou eival ot
TIOPOKATW :

Xapaktipog AnotéAeopa
KOVEVOLG Extimwon otnv bla ypaupn.
\n EktUTIwon otnv EMOUEVN YPAUUN.
\t Extimwon otnv (8la ypapun Peta éva tab.
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1. 3.3 Ewaywyn Tywwv MetafAintwv pe lpokabopiopévn Mop@r)

X/
L X4

H yevikni ocuvtaén tng evioAng scanf ivat :

”

scanf (“unviupata - mpocdloploTéc 7, &<béploupa—-1>, &<bbplouo-
2>,.., &<oplopa-v>)  ;

Jto SUTAQ eloaywylka TepLExovTal ELBKEG obnyieg yla tn popdn mou Ba €xouv ta
TIEPLEXOUEVA TWV METABANTWV TIC TWWEG Twv omoiwv Ba OSwafdooups 1 Oa
eudavicoupe. OL 0dnyleg aUTEG EekvoUV e TO Xapaktipa ‘%’, o omoiog akoAouBeital
amod KAMOLOUG POCSLOPLOTEG, OTIWG OTNV EVIOAN print f.

Mpw amo kabe Oplopa UMAPXEL TO OUUPBOAO & TOU onuaivel OTL TMEPVAUE TN
SievBuvon g petaPfAntig otnv omoio Ba amoBnkeuBolv ta Sedopéva mou
StaBalovtal an’ To MANKTPOAOGYLO.

TNV €KTEAECN TOU TPOYPAUMOTOC Ba MpEMeLl vo SWOOUUE TOOEC TIUEG, OO0 KOL TO
oplopata otnv evtoAr] scanf, XWPLOUEVEG UE KEVO 1) Enter.

Av B€Aoupe va Stafaotouv ta debopéva e tn popdr mou BEAoUUE, oTov KWOLKO TNG
eloaywyng dedopévwy, Hetafl Tou cUUPBOAOU & Kal TOU POaSLOPLOTH, UTTOPOUE VA
Baloupe évav 1 6Uo aplBuolg, Pe TOug omoioug KaBopilouPE TO HEYLOTO KOl TOV
aplOud twv dekadikwv Pndiwv mou BéAoupe va kataAapupavel o aplBudg mou Ba
ELOAYOULE.

Napadeypa :

int al, bl;
printf ("give al, bl : ™);
scanf ("%d %d4d", &al, &bl);

1. 4 Mpwtn Tpomomnoinon llpoypapuatog 1.1

Na tpomormnownBei to mpoypappa 1.1, to omoio Ba Sivel TIg TIHES 5 Kal 6 o€ SUo petaBAnteg 11

kat 12 kat Ba umoloyilet kat Ba epdavilel to aBpolopd Toug dsum kat tov Méco Opo dmo,

woTte va pmnopel va gpdavilel To owotd anotéAdeopa ( n petapAnt dsum va SnAwBel tumou

double, wote va MHN yivel aképata Siaipeon otov Méoo Opo ).
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main ()

{

/*

Dpbypopupa mou divel TLg TLUég 5 xal 6 og 2 oaképoleg petaPfAntéc kot Pploxkel
Kol eppavilet 1o &Bpoilopd toug kal 1tov Méoco Opo. To &BpoiLopa Kol o Méoog 'Opog
givaL petapAntég tvnmou double

*/

// ARQAwOnN TV oképalwv peToBAntoHv il, 12
int i1, 1i2;

// AjAeon 1n¢ mpoaypat K¢ peTaPAnti¢c dsum yia 1o &OpoLopa
double dsum;

// AQAWON TNC MPAYyPAT LKAC peToBAntAC¢ dmo via to Méco 'Opo
double dmo;

// AvdBeon Twv TLPUOV 5 Kol 6 OTLG axképaleg petafAntéc il, 12
il = 5;
I2 = 6;

// YmoloyLopdg Tou abpoliouotoc dsum
dsum = il + i2;

// YmoAoyioudbg tou Mécou Opou dmo
dmo = dsum/2;

// Epedvion 10U abpolouctog sum kol Ttou Méoou Opou mo

printf ("dsum = %1f dmo = %1f\n", dsum,dmo);
system("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypappatog

dsum = 11.000000 dmo = 5.500000

Press any key to continue

+* To ABpolopa eivat 11.0 kato MéoogOpog eivat 5.5
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TEAEZTEZ ZYNTOMQN EKXQPHZEQN

Ynapyxet n duvatdtnta otn C va £XOUE CUVTOUEG EKXWPNOELS .

Napadsiypa

X =X + y; JUVTOUEUHEVOG TEAECTNAG X += y;
X =X - V; JUVTOUEUUEVOC TEAEDTNG X -= y;
X =X * y; JUVTOUEUHEVOG TEAECTNAG X *= y;
x = x/Vy; JUVTOUEUUEVOC TEAEOTNG x /= vy;
X = X%y JUVTOUEUUEVOC TEAEDTNG X %= y;

TEAEZTEZ NMPOZAY=HZHZ-NMPOMEIQZHZ ++, --

H C dlaBétel Toug mopakdtw TEAEOTEC TPpooaUENONG 1 POUELWONC :

X =x + 1; TEAEOTEG TpocaUENONG xX++; ++x;
X =x - 1; TEAEOTEG TPOpEiwONG X—-—; ——X;
< AvTo ++, —— PBploketal P TN HETOPANTH, MPWTO EVAUEPWVETAL N TLUN TNS LETABANTAG

KOl LETA XPNOLUOTIOLELTOL.
Napadsiypa
x = 10;
y = x++; [/ To y maipvel Tnv TN tou x mou Ntav 10, to x avfavetat META kat yivetal
11 (x = 11, y = 10)
x = 10;

y = ++x; [/ NPQTA aufavetal to x Kat yivetat 11 kot META T0 y malpVveL TNV TN TOU X
mou éywve 11 (x = 11, y = 11)

METATPOTIH TYNQN ZE EKXQPHZEIZ

Otav oe pa aplOuntikn ékdbpaon €xoupe HetaBAntég Oladopetikou TUTOU  yivetal
Slevpupévn petatpomnn, Omou o TUMOG TNG MeTaPAntAg oto Sefl pEpPOG NG €kdPpaong
METATPEMETOL OTOV TUTO TNG UETAPANTAC OTO aploTEPO UEPOG TNG €kdpaonC. H petatpomn
YLVETAL QIO TO PLKPOTEPO TUTIO OTO PEYAAUTEPO HE TNV TTAPOAKATW OELPA:

short = int = long 2> float =2 double
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MNa va yivel dleupupévn petatpomnn Ba MPEMEL 0 TUMOCG TPOOPLOPOU (aplotepd) va eival
MEYOAUTEPOG OO TOUG TUTIOUG TWV HeTaPANTWY oto Seél LEPOG TNG Ekdpaong. H Steupupévn
HETATPOTH 8V LOYVEL yla TOUG TUTIOUG bool Kal char.

E€aipeon amotelel o tUMo¢ char, Omou PMopel va amoBnkeutel €vag aképalog int o€
HeTaBANTA TUMOU char.

Napadsiypa

char ch = 88; // Elvat 1o (dL0 ue 1nv €vioAn char ch = "X’

Itnv mepintwon mou 6ev oxUouv Ta TapPAnAvw N av BéAoupe va amoBnkeUOOUUE TO
TEPLEXOUEVO TNG MeTOPANTAC KAmowou TUMou o€  petafAnt)  SiadopeTikol TUTIOU
XpNollomoloUe tn Stavour) — casting, omou mpwv t HetaBAnti n tnv ékppaon ( n omnola
TIPEMEL va elval péoa o mapevOEoeLg, av BEAoupE n dlavoun va LoXUOEL yLa TO AMOTEAECHA
¢ ékdpaonc ) Baloupe péoa os MAPEVOECELG TOV TUTIO OTOV OTOi0 BEAOUE VO LETATPATIEL N
TR ™G UETaPANTAG N TNC €kPpaons. ¥’ QUTEG TIG TMEPLUTTWOELG XPELAlETAL TTPOCOYXN, ylati
UTOpEL va pnv amoBnkeuBel cwotd n TN plag HeTaBAnTr¢ o KAmola GAAN 1 va Ui XWpPAeEL.

Napadsiypa

double d = 10.5;

int i1 = (int)d; // AnoBnkevetat otn petaBAnty i1 to 10, xavetarto 0.5
int 12 (int) (d/3); // AmoBnkevetal otn petaBAnti 12 to 3, xavetaitto 0.5
double dl = (double)il; //AmnoBnkevetalotn petaBAntidlto 10.0

X/

% Haképala Slaipeon, av eival ateAng, xpeLaletal Stavoun.
Napadeypa

3

int 1 = 10/3; // AnotéAeopa 1

double d = (double) (10/3); // AnotéAeopa i = 3.0, n Slavoun yivetal oto
anotéAeopa tng aképatag daipeong 10/3 = 3

d = (double)l10/3; // AnotéAeopa 1 = 3.333, n Savopun yivetat
oto 10 = petatportioe 10.0/3 = 3.333
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1. 4 Ag¥tepn Tpomomoinomn tov Mpoypapupatog 1.1

Na tpomormnotnBet to mpdypappa 1.1, to omoio Ba divel Tig TYEG 5 kat 6 o dUo petafAnteg il
kat 12 kot Ba umoAoyilel kat Ba epdavilel To ABpoloPA TOUG isum Kol To HECO Opo dmo,
WOoTE va pnopet va epdavilel To cwoto anotédeopa ( n petapAnti isum va dnAwOei tonouv
int, aAAd va yivel petatponi - casting otov untoAoylopo tou péco 6pou, wote va MHN
yivelL aképata Siaipeon ).

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main () {

/* TMpdypoappua nmou divel TLg TLRég 5 KoL 6 o 2 aképoleg petaPAntéq kol Bploket
kKol gppovilel 1o &Bpolop& toug kol TO Méco Opo, o omolog eival petafAnty
tUnou double. H petafAnty sum Oo dnAwbel TUmou int, oAA& Oa yivel petatponq -
casting otov unoloyiLopd Tou péoco Spou, Gote va MHN yivelL arépata diLaipeson */

// ANAwON TV oképalwv peToRAnTdv il, i2
int i1, i2;

// AQAwon tng aképalag HETAPANTHG isum yia to &OpoLopa
int isum;

// ANAWON TNC HOPAYHXT LKAC peTtafAnthc dmo yia 1o Méco ‘Opo
double dmo;

// BAv&Bsgon twv TLUOV 5 KL 6 OTLC aképoalec petafAntég il, i2
il = 5;
i2 = 6;

// YnoloylLoudg tou abpoloupatoc isum
isum = il + i2;

// Ymoloyiopdég Mécou Opou mo pe petatpomfi-casting tou isum oe
double
dmo = (double)isum/2;

// Epedvion Tou abpolopatog sum kol tou Mécou ‘Opou mo
printf ("isum = %d dmo = %1f\n", isum,dmo);
system("Pause") ;

‘E€0b0¢ Mpoypappatog

isum = 11 dmo = 5.500000
Press any key to continue

R/

* Mapoho mou to dBpolopa eival aképatog ( = 11 ) PE TN HETATPOMN - casting Tou
06polopatog OoTov UMOAOYLOUO TOU UECO Opou ( dmo = (double)isum/2 ) AEN
yivetal aképata Staipeontov 11/2, aMatou 11.000000/2, omote AEN amokomtetat
10 SeKkadIKO pEpog katL o Méogog Opoc= 5.500000.
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1.5 Evowpatwon Apxeiwv BifAtodnkwv

% Hevton

#include <ovopa apxelou c>

EVOWUATWVEL LOVO KOTA TN SLAPKEL TOU XPOVOU LETAYAWTTLONG TA TIEPLEXOUEVA TOU
apxelou <ovopa_apxeiou_c> oto onueio mou €xoupe TNV evioAr #include.

MNapadelypata

+ OL ouvaptnoelg €l068ou Kal gpdavions SedopEvwy aAmaLToUV TNV EVOWHUATWON TOU
apXelou TOU TIEPLEXEL TIG avtioTtolxeg ouvaptnoelg BiBAoOnkng scanf, printf
K.A.TT., IOV €ival to stdio.h, To omoio ylvetal pe tTnv eVtoAn :

#include <stdio.h>

7

< H xpnon ouvaptnoswv dnuoupylag tuxaiwv THwY 1 Ta maywpo thg 06évng oto
TPEELUO TOU TIPOYPAUUATOG, TO OTIOLO YIVETAL UE TN XPrioN TNG EVTOANG :

system ("Pause") ;

QMALTOUV TNV EVOWUATWON TOU OPXELOU TIOU TIEPLEXEL TIG OVTIOTOLXEG OUVOPTHOELG
BBALOONKNG ou elvaLto stdlib. h, kat ylvetal pe tnv eVIOAN :

#include <stdlib.h>

* H xpron HaBnUATIKWV CUVAPTNOEWV WE TIC OTOLEG UMOPOUME VA KAVOUUE PAOLKEC
TMPALelG He ekBeTk@, AoyapilBuoug, TETPAYWVIKEC pIlleC Kal TPLYWVOUETPLKEC
OUVAPTAOELG, OTWG TL.X. TN sin (x) yla TOV UTMOAOYLOMO TOU NULITOVOU TOU X, TNV
Ccos (X) yld TOV UTMOAOYLOMO TOU OUVNULITOVOU TOU X, TNV sgrt (x) yla tov
UTTOAOYLOMO TNG TETPAYWVLKAG PL{OG TOU X, TNV eXp (X) YLla TOV UTIOAOYLOMO TOU TOU
e*, KaL TNV pow (X, y) yld TOV UTIOAOYLOMO TOU XY amattolV TNV EVOWUATWON TOU

apxelou mou mepLEXEL TIG avtioTolxeg cuvapTtNoelg BLBALOONKNG Tou eivatto math. h,

Kol YIVETAL PE TNV EVTOAN :

#include <math.h>
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2 ENTOAEX EAETXO0Y

2T 1o TTOAAQ TTPOYPAUATA ATTOLTOUVTAL VA YivovTal KATIOLoL EAEYXOL YLO TO AV UTopEl
va yivel pa mpaén ( m.x. av o dapétng dev eivatl undév ), av évag aplbuog r évoua
UTIAPXEL O€ pia Alota, av évag Babuog mou Ba sloaxBel oe éva mpoypappa ivol pia
amodekty TR ( amo 1 péxpt 10 ) k.A.. Tpwv MpoPoUUe OTNV €KTEAECH KATOLOG N
KATowwv evioAwv. lNa va yivel o éAeyxog Ba mpémel va yivel kamola olyKpLon, Tu.X. O
Stapétng Sev eival ioog pe to undév, o Babuog sivat petatv tou 0 kat tou 10 K.AT..

H 1o amAr popdr olykplong — evtoAng eAEyxou €xeL Tn popdn :

if (<ouvenxkn>)
EVTIOAN;

if (<ouvenxkn>) {
block svitoAdv;

}

Omou eAéyxetal n ouvOnkn av ivat aAnbng. Av LoxUeL n cuvbnkn, eKTEAELTAL N EVTOAN N
ol eVTOAEG ( oL omoleg Ba TpEmel va TepIKAElOVTAL OE AyYLOTPA, AV ELVAL TIEPLOCOTEPEC
oo pia ) peta to if. Av AEN woxUeL n ouvBnkn, & yivetal timota.

H ouvOnkn umopel va meplapPdavel PetafAntéC [ aplOuUnTIkéG eKPPAOCEL, EVW OL
OUYKPLOELC YlvovTal IE TOUC MOPAKATW IXECLAKOUG TEAEOTEC 1 TEAEOTEG ZUYKPLONG :

Z0yKpLon ZouBolo IXeolakOc TeEAEOTAC
Mikpotepo < <

IN
AN
1l

Mikpotepo n'loo

loo = —

\Y%
\4
1]

MeyaAUtepo 1 loo
MeyaAUtepo > >

Awddopo # I=

** Av n ouvOnkn nepléxel boolean petofAntr) AEN XPEIAZETAI va eAeyxBel av n tun
¢ eival true n false. Avti tou if (b == true) pumopolpue va ypapoupe
if(b).
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2.1 'Eva ATiA6 Ilpoypappa pe tTnv EvrtoAn EA¢yyov if

Na ypadel AAyoplOuog/mpoypappa, to omoio Ba Swafdalel 2 oKEPALEG TIUEG OTIC
HETAPANTEG a Kal b kot Ba eAéyxel av o aplOuog a eival peyalutepog tou b, ondte o
oautnA TNV nepintwon Ba epdavilel tn oxéon toug, a >b.

AOTIKO AIATPAMMA ANTOPIOMOZ

1. AlaBalw 2 akEPALEC TLUEG OTLG

HeTaBANTEG @ Kalb

2. Av toa> b1odte

Epdavilwtoa> b

NAI

a>b

OXIl
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main () {

/*

Alvovial 2 oképoxilol oplbuoi a, b. Na eieyxbel ov o aplbudéc a eival
HeyoAUtepog TOU b, omdte of outh) 1nv mnepimrtwon Oa spoavilel Tn oxéon
Toug, a > Db

*/
// AAA®ON TV oREPpALOV PeETARANTOV a, b
int a, b;
// AL&dPBacpa 2 akepalwv a, b
printf ("Give two integer numbers : ");
scanf ("%d %d", &a, &b);
// EAgyxoc ov 0 a e£ival peyodUTepog 1toU b, guedvion 1ng oxéong
if (a > b)
printf("a = $d > b = %d\n", a, b );
system("Pause") ;
}
'E€060¢ MNpoypappatog
Give two integer numbers : 6 5

a=6>b=>5
Press any key to continue

Mta dAAN popdn olyKpLong — eVTOANG EAEYXOU EXEL TN HOPDN :

if (<ouvenxkn>)

evioAn-1; 1 >){ block evioAdv-1; }
else

evioAn-2; 1 >){ block evioAdv-2; }

Omou eAEyxetaL n ocuvlnkn av eivat aAndbng. Av LOXUEL n cuvOnkn, ekteleital n evtoAn-1

N oL eVtoAéc-1, peta to if. Av AEN woxUeL n ouvOnkn, ekteAeltal n evioAn-2 1 ot
EVIOAEG-2, ueTa 10 el se.

2.2 Tpomomoinomn Mpoypappatog 2.1 pe tnv EvroArn EAéyyov if - else

Na tpomornoinBel to Npoypappa 2.1, wote va StaBalel 2 aképaloug aplBuolc a Kalb
Kol vor EAEYXEL av 0 aplBudg a sival peyaAUTEPOG TOU b, OMOTE ¢’ AUTH TNV MEPLTTTWON
Ba epdavilel n oxéon toug, a > b. Av dev LoxLeL n ocuvBnkn, Ba epdaviteta <= b.
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AOTIKO AIATPAMMA AANTOPIOMOZ

1. AwaBalw 2 aképaloug aplbuouc a

[T

2. Av toa> b tote

Eudavilwtoa> b

b
Awdopetikd
0)4 NAI Epdavilwtoa<=b
a>b
a<=b a>b

@

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {
/*  Alvovial 2 axépotol aptbupol a, b. Na ereyxbel av o aplbudc a sival
peyaAUtepog ToU b, omdbdte o oauth 1nv mepintwon Oa eupavilel Tn oxéon
toug, a > b. Av dgv 1oxUeL n ouvBAkn, Ba gupavilsl a <= b */

int a, b; // AfAwOn TV aKépaLleV PETARANTOV a, b

// AL&PBoaocpa 2 akepalwv a, b
printf ("Give two integer numbers : ");
scanf ("%d %d", &a, &b);

// EAgyxoc ov 0 a e£ival peyodUTepog 1toU b, guedvion 1ng oxéong
if (a > b)
printf("a = %d > b = %d\n", a, b );
else
printf("a = %d <= b = %d\n", a, b );
system ("Pause") ;

'E€060¢ MNpoypappatog

Give two integer numbers : 6 5
a=6>b =75

Give two integer numbers : 5 6

a=5<=b =56
Press any key to continue
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Otav og €vav €AEyXO UTIAPXOUV MEPLOCOTEPA OMO SUO EVOEXOUEVO UMOPOUUE va
XPNOLLOTIOW|)OOUUE TN OKAAa if — else - 1f. 2 authv TNV MepPIMTWON UTIAPYXOUV
TIEPLOCOTEPEC OUVONKEC va eEAeyxBoUV Kal EKTEAOUVTAL OL AVTIOTOLXEC EVTOAEG.

if (<ouvenxkn-1>)

evioAn-1; 1 >){ block gvitoddv-1; }
else if (<ouvBnxn-2>)

evIoAn-2; 1 >){ block evioAdv-2; }
else

eVIOAN-3; 1 >){ block gviodrdv-3; }

omou gAéyxetal n ouvOnkn-1. Av LloxUeL n ouvOnkn-1, ekteAeital n evtoAn-1 r ol eVIOAEG-
1, petd to if. Av AEN oxUeL n ouvOnkn-1, eAéyxetal n ouvOnkn-2. Av LoXUEL, eKTEAELTOL
N €VtoAn-2 1 oL eVIOAEG-2, YeTA TO else 1f. Av AEN woxUeL n ouvOnkn-2, eKTteAeltal n
€VTOAN-3 1 OL EVIOAEG-3, HETA TO el se.

2.3 Tpomomoinon Mpoypaupatog 2.1 pe tnv EvtoAr EAfyyov if - else -if

Noa tpomomnownBei to Mpoypappa 2.1, wote va dtofalel 2 aképaloug aplBuouc a kol b
KoL va EAEYXEL Qv 0 aplOUOG a lval peyaAuTepog Tou b, omote ¢’ autr TNy nepimtwon Ba
epdavilel ™ oxéon toug, a > b. Awadopetikd, Ba eAéyxel av o aplBuUog a eival
UIKpOTEPOG TOou b kat Ba epdavileta < b. Av dev LoxUeL oUte auto, Ba epdavileLa =
b.

AOTIKO AIATPAMMA AATOPIOMOZ
@ 1. AwaBalw 2 aképatoug aplbpouc a
KaLb
12 2. Av toa> b tlte
OXI NAI Eupavilwtoa> b
a>b
Awadopetik@ Av toa< b
OxXI
NAI Eudavilwtoa< b
0 "
Awadopetika
a=b a<b Eudavilwtoa= b

Aopnuévog MpoypapuoTiopds EvtoAég EAEyxou — if - switch FrouAldvag Kwotag Yeliba 28



NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main () {

/*  Alvovial 2 aképatol aptbuol a, b. Na greyxOel av o aplBudc a eival
ueyoAUTepog TOU b, omdte of auth Tnv nmepintwon 6o supavilsl Tn oxéon tToOUQ, a
> b. Av dev LoxUel n ouveOnkn, Oa supavilel a < b a =b */

int a, b;

// ARAWON TV oKEPALOV UPeTURANTOV a, b

// AildPRocpa 2 akepalov a, b
printf ("Give two integer numbers : ");

scanf ("%

gd", &a, &b);

// EAgyxog ov o a elval peyoAUtepog tou b, euedvion tng oxéong
if (a > b)
printf("a = %d > b = %d\n", a, b );

else

if

(a < b)
printf("a = %d < Db

%d\n", a, b );

else

printf("a = $d = b = %d\n", a, b );

system("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give two integer
a=6>b=>5
Press any key to

Give two integer
a=5<Db-==¢t
Press any key to

Give two integer

a=5=Db-=2>5
Press any key to

Napatipnon

numbers : 6 5
continue
numbers : 5 6
continue
numbers : 5 5
continue

+»» Mropei oto THApO Tou if va umapxet kot Ssutepo 1f, SnAadrn va eleyxOel kat kAol
AAAN ouvonKkn, ONMWC GALVETAL OTO EMOUEVO TIOPASELYHA :

2.4 Mpoypaupa pe tTnv Evroin EA¢yyov if - if

Na ypadei AA\yoplOupog/Mpdypappa, to onoio Ba Stafdlel Vo aképaloug aplOpolg, to D
peTagu Tou 10 kat 20 katto d petagu tou O kat 5. Av o aplBuog d eival dtadopog tou

pundevog, Ba eAéyxeL av o aplBpog d Satpei AKPIBQZ tov aplBud D, ondte kal Ba epdavilel to

puAvupa “O D eivat moAAarmAdotlo tou d “.
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AOTIKO AIATPAMMA

NAI

OXI NAI
D%d =0

OXIl

O D eivot moA\armAdowo tou d

&

ANTOPIOMOZ

1. AwBalw évav aképato D petaty tou 10 kat 20
2. AwBalw évav aképato d petalv tou 0 Kat 5
3. Av o apBuog d sival dtadopog tou undevog (d #  0)
Av o aplBuog d Siaipei AKPIBQZ tov aptBuo D
Eudavidw to pnvupa “O D eivat moAamAdaoio tou d “
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main () {

/*

Mpdypouua, To omolo drafdlel dUo aképaloug aplbuolg, 1o D upetaéU Tou 10 ROL
20 xat 1o d petafU tou 0 xaL 5. Av o aplBudgc d eilval dL&eopog TOU UNndevodg,
B gAéyxel ov o oaplLBudéc d dLtatpel AKPIBQRE tov oplbud D, omdte kol 6Oo
epeaviletl 1o puAvupa YO D givoal moddhomidoilo tou d M.

*/
// AildPocupa akepalou D
printf ("Give an integer number between 10 and 20 : ");
scanf ("%d, &D);
// AidPoacpa akepalou d
printf ("Give an integer number between 0 and 5 : ");
scanf ("&%d, &d);
// Ereyxog av o d eival dit&popog tou 0
if (d !'= 0)
// EAeyXxoc ov o aplBudc d ditaipel AKPIBQS tov aptBud D
if (D % d == 0)
printf ("D = %d pollaplasio tou d = %d\n", D, d ); }
}
‘E€060¢ Mpoypapparog
Give an integer number between 10 and 20 : 15
Give an integer number between 0 and 5 : 5

D = 15 pollaplasio tou d = 5
Press any key to continue

s Otav éxoupe éva i f xwpig else apéows peTA amd éva aAlo if, umopoupe avti Twv duo
if va xpnowuomowjooupe €va, aAAd pe SutAR ouvOnkn. Ot dUo cuvbnkeg pmopoulv va
ouvdeBouv e TO & WOTE N CUVOALIKN ouvBnkn va sival aAnBng, av sivat kat ot dvo enmi
HEpOUG ouvOnkeg aAnBeic. Ztnv mpokeipevn nepinmtwon, Ba pnopovoape va eAéyEouue e
pLa evtoAnl i £ av woxvouv kat ot Uo ocuvOnkeg, SnAadn o apBuog d eival dtadopog Tou
undevog kat o aplOuog d Suatpei AKPIBQZ tov aptbuo D.

2.4.1 To lIpoypappa 2.4 pe AtmAr) TuvOnkn otnv EvtoAn EAéyyov if

Na tporomnownBei to MNpoypaupa 2.4, wote va Swafalel Svo aképaloug aplBuolg, to D
peTafl tou 10 kat 20 kot to d petafd tou 0 kat 5. Av ( o apBudg d eivat Stadopog Tou
unéevog ) kat ( o aplBpog d duatpet AKPIBQS tov aplBuo D ), Ba sudavilel to pnvupa “O D

gival moA\atAdowo tou d “.
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AOTIKO AIATPAMMA

NAI

(d # 0) &D%d = 0)

OXI O D eivot moA\armAdowo touv d

AATOPIOMOZ

1. AwBalw évav aképato D petall Tou 10 Kat 20

AwaBalw evav aképato d petay tou 0 Kat 5

3. Av (o deivaldiadopogtou undevog-d# 0) & (o d Suapet AKPIBQZ tov D)
Eudavilw to ppvupa “O D eival toAAamAdoo tou d “

N
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

main () {

/* TMpdypappa, To omolo JdLaRd&lel dU0 arépoalouc aplBuolg, To D petafd tou 10
kKol 20 kot 1o d petally tou 0 kot 5. Av o aplOudéc d eival dit&popog TOU
undevoéc Kol o aplbudc d dlLatpel AKPIBQRYE tov aplbud D, Oa supavilsl 1O uRvupx
“O D gival moAAdamAdcoio tou d V. */

// Al&PBoopa axepalou D
printf ("Give an integer number between 10 and 20 : ");
scanf ("%$d, &D);

// AL&PBoaopa axkepoiou d
printf ("Give an integer number between 0 and 5 : ");
scanf ("%d, &d);

// EAgyxoc ov o d gival dLdpopog tou 0 & o d ditalpei AKPIBQY tov D

if (d '= 0 & D % d == 0)
printf ("D = %d pollaplasio tou d = %d\n", D, d ); }
}
‘E€080¢ Mpoypapparog
Give an integer number between 10 and 20 : 15
Give an integer number between 0 and 5 : 5

D

= 15 pollaplasio tou d = 5

Press any key to continue

Give an integer number between 10 and 20 : 15
Give an integer number between 0 and 5 : 0
[H| C:\Users\GouI'\an;S\Deskmp\deO19\6£mpia\th_log_ andl_if.exe lﬂ‘_‘g

.&, th_log_ and1_if.exe =

@ th_log_and1_if.exe has stopped working

Windows can check online for a solution to the problem.

= Check online for a solution and close the program

% Close the program

v | View problem details

R/
¢

21O T(PONYOUHEVO TIPOYPAUA XpNOLLoTotjoape To Aoyko Tedeot & yla va cuvdéoou e
TI¢ SU0 ouvbnKeg, wOTe va LoYUoOUV Tautoxpova Kol ol SUo, aAAd Snuolpynoe Eva
opdaApa ektéAeong — run time error ( Siaipeon pe 1o undev ) ywa tnv tiun d = 0, yuati
eAéyxovtal kaL ot Vo ouvOnikeg (d !'= 0 ) kat ( D $ d == 0), OmNOTE KAVEL TN
Swaipeon D / d vyuw va Bpel to undhouto. Na va anopuyouue tETOlA TPOPANUATA,
UTTOPOUE VO XPNOLLOTIOL|OOUE TO BpaxukukAwpeévo Aoyilkd TeAeotn && o omolog o€
avtiBeon pe tov Teheotr) & AEN gAéyxel tn 6€0tepn cuvONKn, av n mPwWTn cuvOnRkn giva
Yeudng ( 0 éAeyxog tng SeVTEPNG CUVONKNG TTPAYULATIKA 8€ XPELATETAL AV N TPWTN CUVONRKN
elval Peudng, adou Ba mpémnel va sivat aAnbeig KAl Ol AYO cuvOnkeg ).
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2.4.2 To IMpdypappa 2.4 pe AmmtAn XuvOnkn otnv EvtoAn EAéyxov if kot to
BpayvkvkAwpévo Aoyiko Tedleotn &&

Na tpomormnoinBet to Mpdypappa 2.4, wote va Safalel SVo aképaloug aplBuoug, to D
MeTagy tou 10 kat 20 kot to d petaty tou 0 kat 5. Av ( 0 aplBuog d eivat Stddopog Tou
pUNdevog ) kat ( o aplBudg d Satpet AKPIBQS tov aplBud D ), Ba gudavilel to pnvupa “O D
elval moAamAdolo tou d “. Na xpnowuomnownBel otn SutAry ocuvBnkn o BpaxukukAwpEVOC
NoyLKOG TeEAEOTNG &&.

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {
/* Mpdypapuua, 1o omolo dLaRd&lel U0 aképaloug aplBuolg, 1to D petafd tou 10
kot 20 kot 1o d petafy tou 0 kol 5. Av o oaptBudéc d eival dL&popog TOU
undevég xkat o aplbudc d ditotpel AKPIBQI tov aplbud D, Oa epopavilel 1O UAVUUX
“O D gival moAlamddoio tou d “. */

// Ait&PBaocpo akepaiou D

printf ("Give an integer number between 10 and 20 : ");

scanf ("%$d, &D);

// AitdPBoopa akepaiou d
printf ("Give an integer number between 0 and 5 : ");
scanf ("%d, &d);

// EAeyxog av o d gival ditdpopog tou 0 & o d dLatpel AKPIBQY tov D
if (d '= 0 & D % d == 0)
printf ("D = %d pollaplasio tou d = %d\n", D, d ); }

E€0d0¢ Npoypappatog
Give an integer number between 10 and 20 : 15
Give an integer number between 0 and 5 : 0

Press any key to continue

Napatipnon

Mmnopel oto TuARUa evog if va umapxel éva TANPec if, OMwg ¢ailveTal OTO EMOUEVO
napadelyua :
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2.4.3 Mpoypaupa pe tnv EvroAn EAéyyov if - if - else

Na ypadel AAyoplBuocg/Mpoypappa, to onoio Ba Stafalel Evav aképalo aplOpd a petafy
Tou -5 Kal 5. Av 0 aplBuog eival Betikog, Ba eAéyxel av o aplBUoC a ivol APTLOG 1) TIEPLTTOG
Kal Ba epdavilel TNV TN TOU HE AVTIOTOLXO HAVUUAL.

AOTIKO AIATPAMMA

&
Var

NAI

oxXil NAI
a%2=0

OXl

MEPITTOS APTIOS

&

ANTOPIOMOZ

1. AwBalw evav akepato a petafy tou -5 kat 5
2. Av o aplBuoc a eivat Betikdoc(a > 0)
Av To umtolouno tng dlaipeongtov a dlatou 2 eivat0(a $ 2 = 0)
Eudavilw to unvupa a APTIOX

AwadopeTika
Epudavidw to pnvupa a MEPITTOZ
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {
/*  To mpdypappa dLaRd&lel &vav arképato aplBud petafd tou -5 kol 5.
Av o0 aplOudc slval BeTLrOC, eAéyxetal av sglival &prtloc f mepLlttdg KAL
eapoaviletal 1O aviiotolyxo unvuupa */
// AL&PBacpa aképalou aplBuoU a petaléU tou -5 koLb
printf ("Give an integer a between -5 and 5 : ");
scanf ("%d", &a);

// EAsyxoc av o a gival psyoaAvtepog Ttou 0

if (a > 0)
// EAeyxoc av o a eival &ptiog 1 meptt1dg, €uedvion pnvUupaIToc
if (a %2 == 0)
printf("a = %d artios\n", a );
else
printf ("a = %d perittos\n", a );

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give an integer number between -5 and 5 : 4
a = 4 artios
Press any key to continue

Give an integer number between -5 and 5 : 3
a = 3 perittos
Press any key to continue

Give an integer number between -5 and 5 : 0
Press any key to continue

Aoknon 2.1 : Na tpomonoinBei o AAyoplBuog 2.4.3, wote va Bplokel av évag BeTIKOG AKEPALOG
opLOUOC lval APTLOG I TIEPLTTOC LE TN XPRon SUTANG ouveOnkng.

Noykoi TeAeoTEG

OL TeAeotég tou cuvbEéouv U0 N TEPLOCOTEPECG OUVONKEG LETAEY TOUG Elval OL TTOPAKATW :

Zuvbeon Noywog Teheotig
KAl ( AND ) &

‘H(OR) |
AmokAslotikd ‘H ( XOR) A

oxil !
BpaxukukAwpévo KAI ( Short Cirquit AND ) &&

BpaxukukAwpévo H (Short Cirquit OR ) ||
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H diwadopd avapeoca oto PpaxUKUKAWUEVO TeEAEOTr) && Kal Tov amAoO & eival OtL o
BpaxukukAwpEvoc TeAeOTNG && oc avtiBeon pe tov TeAeotr) & AEN eAéyxel tn Seltepn
ouvOnkn, av n mpwin ouvlnkn eivat Pevdng, evw n Sladopd avaueoca oTo
BpaxukukAwpévo teAeot | | kal tov amAd | €ival 6Tl o BpaxUKUKAwHEVOC TEAEOTAG | |
oe avtiBeon pe tov Teheot) | AEN eléyxel tn deltepn cuvbnkn, av n mMPWTN cuvOnkKn
elval aAnOng.

O TpLadikog TeAeotnG ?

MmopoUUE, avTl vo XpnNOLLOTIOLOOUUE TNV €VIOAN Ue if, else, va XpNOLUOTIOL)COULE TOV
TPLadiko TteAeoty ?, o omoiog €xeL to 6lo amotéAecua. Ag SoUpe éva mapadelypa
UTTOAOYLOMOU TNG amOAUTNG TN G EVOC AKEPALOU apLlOpoU :

Napadeypa
printf ("Give an integer a between -5 and 5 : ");

scanf ("%d", &a);:
if ((a < 0)

absa = -n;
else
absa = n;
printf ("absa = %d\n", absa );

system ("Pause") ;

OL mapanavw evtoAég Ba pmopovoay va ypadouy :

printf ("Give an integer a between -5 and 5 : ");
scanf ("sd", é&a);

absa = a < 0 ? -a:a;

printf ("absa = %d\n", absa );

system ("Pause") ;

Omou eAgyxeTaL n ouvOnkn a < 0 kat av eivat aAnBng, to absa = -a, 6&ladopeTika, 10
absa = a, énAadn otLkavelkalto if-else.

2.5 HXkaAaif - else - if

MNa va eAéyéoupe TNV TMEPIMTWON TOU €XOUUE TEPLOCOTEPA amd Tplo evdexOueva,
XPNOLLOTIOOUME T okAAa 1 f else 1if, 6mou kABe el se avilotolyel oTo KOVTLVOTEPO 1f:

if (<ouvbnxrn-1>)

evioAn-1; 4 >){ block evioidv-1; }
else if (<ouvBAxrn-2>)

evIioAN-2; 1 >){ block egvioAdv-2; }
else if (<ouvBAxkn-3>)

evioAN-3; 1 >){ block evioAdv-3; }

else
evioAn-n; 1 >){ block evioAdv-n; }
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2.5.1 Mpoypappa pe tnv EvroAn EAéyyov if - else if -else if ... else

Na ypadei AAyoplBuog/Mpoypappa, to onoio Ba StaBalet Evav aképalo aplOuo a petafy Tou
0 kat 10 kat Ba eAéyxeL av o aplBuog a eivatto 1, 1o 2, to 3, 10 4 1 t0 5. Z€ KABe mepintwon Ba
eudavilel TNV TLUA TOU 1) TO HAVUHA aplBuog <1 > 5.

AANTOPIOMOZ

1. AwBalw évav aképatlo petaty 1-5
2. Av(a = 1)
Eudpavioe “a = 1”
Awadopetikd, Av(a = 2)
Eudavioe “a = 2”7
Awadopetikda Av(a = 3)
Eudavios “a = 3”
Awadopetikd Av(a = 4)
Eudpavioe “a = 4”
AwadopeTikad
Eudavioe “a = 5”

AwadopeTikad

Eudavioe “a <1 or a > 5”

NOTIKO AIATPAMMA @

a
OXI NAI
OXl
a=2 a=1
(0)4 NAI
oXI a=3 -
NAI |
X a=3
a=5 NAI
a=4

a<l or a>5 a=>5

Aopnuévog NpoypauUatiopog EvtoA£g EAéyyou —if - switch FouAlavag Kwotag Yehida 38



NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {
/* Tpdypouua, To omolo dLapd&lel &évav arképalo aplBud a petaéd tou 0 kot 10,
eNéyxeL oav o aplBudbgc a elvat 1o 1, 1O 2, TO 3, TO 4 A TO 5 KOUL Og k&BOe
nepintwon Oa sueavilsl Tnv TLunR ToU. */

int a; // AfRAwon a

// AL&Boopo a
printf ("Give an integer a between 1 and 5 : ");

scanf ("%d", &a);

// EAeyxog, e€pedvion 1Ing TLPHg TOU a

if (a == 1)

printf("a = %d = 1\n", a );
else if (a == 2)

printf("a = %d = 2\n", a );
else if (a == 3)

printf("a = %d = 3\n", a );
else if (a == 4)

printf("a = %d = 4\n", a );
else

printf("a = %d = 5\n", a );
else

printf("a = $d < 1 or a = %d > 5\n", a, a );
system("Pause") ;

’

‘E€0d0¢g Npoypappatog

Give an integer a between 1 and 5 : 3
a=3=3

Press any key to continue

Give an integer a between 1 and 5 : 7
a=7<1ora=723>5
Press any key to continue

2.6 H EvtoAn EA£yyxov switch

Y10 mapadeypa 2.5.1 xpeldotnke va Xpnolpomnoliooue 4 evtodég 1 £ yia va eAéy€oupe av n
TR Tou a €ivat 10 1, 10 2, 10 3, 10 4 | T0 5. ¥’ QUTEG TIG TIEPUTTWOELG, UTTOPOUUE va
XPNOLUOTIOL)COULE TNV EVTOAN switch, n omnola emAéyel avapeoa o SLAPOPEC MEPUTTWOELG.

H yevikn tng popdn eiva :

switch ( <éxoppoon> )
{

case <otaBep& 1> : eVIOAEG 15
break;

case <otaBep& 2> : EVIOAEGC 25
break;

case <otabepd n> : EVIOAEG Ny
break;

default : EVIOAEG n+l

}
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Omou n <éxrepoon> Wnopel va eivat petapAnt) n apOuntiky ékdpaon tumou char,
byte, short, int, evwoi<octabep& 1>, <otabepd 2>, ..., <otabepd n>
elval KUPLOAEKTIKEG oTaBEPEG TOU TUTIOU TNG EKdpaonG.

+ H emloyry default eival mpoalpeTiki Kat o ekTEAECTOUV OL EVIOAEG TNG, av N
Ekppaon <éxpopoon> Oev MAPEL KAULA art’ TIC TLUEG TTou eudavilovtal OTIC YPOUUES
case.

+ Avdloya pe TV T Tou Ba €xeL n <éxppaon> Ba eKTEAEOTOUV OL OVTIOTOLKEG
EVTOAEC TNG KAOE mepimtwong.

+ H evtoAf] break eival mpoatpetiky, aA\d, av Sev UTIAPXEL, UETA TNV EKTEAEON TwV
EVIOAWV KaTolaG TMeplmtwong, Ba eKTEAECTOUV KL OL EVIOAEG TWV UTIOAOLUTWV
TIEPUTTWOEWV.

+ Mrmopel va untdpxetl eviod] switch o€ kdmowa mepimtwon ( case ) Hog GANG
EVIOANG switch Kol OL TEPUTTWOELG TNG VA TIALPVOUV (OLEG TIUEG LE TLG TIEPUTTWOELG
NG EWTEPLKNG EVTOANG switch.

+ Mropel va UTIAPXOUV KEVEG TTEPUTTWOELG XWPIE TUUEC. AUTEC EVTAOOOVTAL GTNV TIPWTN
ETOUEVN TEPUMTWON TIOU €XEL EVIOAEG. M.X. av BEAW va KAVW KATL yLAL TG TIEPUTTWOELG
1, 2, 3, adprvw KeVEG TIG TEPUTTWOELS 1,2 Kol ypddw TIG EVIOAEG oTnV TiEpimTwon 3.

2.6.1 Tpomomoinomn tov lIpoypapupatog 2.5.1 pe tnv Evroin EA¢éyyov switch

Na ypadel Npoypoapua, To onoio Ba Snuovpyet Evav tuxaio aképalo aplOuo a petal tou 0
kat 10, Ba gudavilel tnv TR Tou Kot Ba EAEyXEL HE TN XPAON TNG €VIOANG switch av o
aplOuog a eivatto 1, to 2, to 3, 1o 4 ) t0 5. 2e KAOe mepintwon Ba epudavilel TNV TLUA Tou N
TO MAVUMO aplBudg<1n > 5.
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {

/* Tpbypaupa, 1o omolo &

eNéyxeL oav o aplLBudbgc a ¢

nepintwon 6o epooavilet TNV
int a; // AfRAwon a

// AL&Booua a

LaB&lel évav axépalo aplbud a petaéy tou 0 koL 10,

{vat 10 1, 1O 2, 1O 3,
TLuR Tou. */

printf ("Give an integer a between 0 and 10

scanf ("%d", &a);

switch ( a )

{

case 1 : printf("
break;
case 2 : printf("
break;
case 3 : printf("
break;
case 4 : printf("
break;
case 5 : printf("
break;
default : printf ("
break;

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give an integer a between
a=3=3
Press any key to continue

Give an integer a between

a=7<1ora=723>5
Press any key to continue

Aopnuévog NpoypauUatiopog

1 and 5 : 3

1 and 5 : 7

EvtoA£g EAéyyou —if - switch

To 4 4 1o 5 kol

")

a =% = 1\n", a );
a =% = 2\n", a );
a =% = 3\n", a);
a = %d = 4\n", a );
a =% = 5\n", a);
a=%d<1ora-=5%d>5\n", a a);

FouAlavag Kwotag
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2.5.2 AdBacpa Xapaktiypa

Na ypadel Mpoypaupua, to omnoio Ba Stafdalel am’ To MANKTPOAOYLO €va xapaktipa ch, Ba
eUdavilel TNV TIUN TOU Kal Ba eAEyxEL Le TN XPron TNG evtoAn¢ switch av o xapaktipag ch
elvat to ‘a’, 10 ‘b’, 10 ‘c’, 10 'd’ 1 10 ‘e’. e kabe mepintwon Oa gudavilel TNV TN
Tou.

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
main () {

/* TNpdypopua, To omolo dLafd&lel am’ 1o MANKIPOAOYLO évan yoapakthpa ch kol O
eAEYXEL HE Tn XPHoOn INg €VIOANCG switch ov o yapaxtfipag ch eivoat to 'a', 10
'b', 1o 'c', 1o 'd' 4 10 'e' xalL og K&Oe meplinmtwon Oa supoavilel TNV TLUR TOU
N To uAvuuo ch not in ['a':'e']l */

char ch; // AfAwon ch

// ALt&PBacpa arn’ 1o MANKTEOoAOYLO evHQ xapakthpa ch
printf ("Give a character between 'a' and 'e' : ");
scanf ("%c", &ch);

// EAeyxog, euodvion 1ng TLung Tou ch
switch ( ch )
{

case 'a' :printf("ch = %c = 'a'\n", ch );
break;
case 'b' :printf("ch = %c = 'b'\n", ch );
break;
case 'c' :printf("ch = %c = 'c¢'\n", ch );
break;
case 'd' :printf("ch = %c = 'd'\n", ch );
break;
case 'e' :printf("ch = %c = 'e'\n", ch );
break;
default : printf("ch = %c not in ['a': 'e']l\n", ch );
break;
}
}
‘E€060¢ Mpoypappatog
Give a character between 'a' and 'e' : e
ch = e = "Te'
Press any key to continue
Give a character between 'a' and 'e' : £

ch = £ not in ['a': 'e']
Press any key to continue
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3 ENTOAEX EITANAAHWHE ( while, do...while )

2Ta 1o TTOAAQ TIPOYPAMMOTO QTTALTELTOL KATOLO 1) KATIOLEG EVIOAEG VOl EKTEAOUVTOL TIOAAEG
dopEg yla 600 LoyVel kamowa ouvOnkn. O aplBuog twv enavaAnPewv pmopel va eivat
AYVWOTOG N YVWOTOG. ITa Aoylka dlaypappata n emavainn autr twv evioAwv cupBoAiletal
LE Hla avaKUKAWGON TOU EAEYXOU PONG TOU TIPOYPAUOTOC. OTwg Kal oTLg EVTOAEG eAEy)ou, Ba
TIPEMEL va Yivel kamola ouykplon. H evioAn emavaAnyng ( oe popdn Slaypdppatog pong,
aAyopiBuou kat C ) otnv meplmtwon mou o aplBpuog Twv enavaAnPewv eival Ayvwotog, XL

™ popdn :

OXIl

NAI

EVTIOAEC

Tia 600 (<LoxUel kK&molLo OUVONKN>)
eXTEAEON €VIOANC © block evioAdv

A

while (<ouvOnkn>)
evioAn; 1 { block sgvioddv; }

omou eA€éyyxetal n ocuvoOnkn, av eivat aAnBng. Av LoxVeL n ocuvBnkn, eKTeEAeltaL N evtoAn 1 ot
€VTOAEG ( oL omoiec Ba mpEmel va epLKAELlOVTAL O AyyLOTPA, OV E(VaL TIEPLOCOTEPEC OO LA )
META TOo while. H ektéAeon Twv evioAwv teppatiletat, otav nael va LloxUeL n ouvOnkn. MNa
va YIVEL QUTO armalteital vo UTtApXEL PEoa oTto block evtoAwv Tou while kamola evtoAn n
EVIOAEG IOV aAAATOUV TNV TLUN KATIOLAG 1) KATOWWV MeTABAnTwY mou meplhapfdvovtal otn

ouvonkn.
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NapatnpnoeLg

+* Avaloya HE TIG TIHEG TToU €XOUV oL LETOPANTEC ou meplAapBavovtal otn cuvinkn mpLw To
while, oL eVTIOAEG UMOPEL va NV EKTEAECTOUV Kapd ¢opd, av n ouvlnkn sivat €€ apxng
Yevdng.

3.1 'Eva ATtiAd Ipoypapua pe tTyv EvroAn Enavainymc while
Na ypadel AAyoplOuog/mpoypappa, to onolo dtafalel aképaloug aplBuoug, oL omoiol Ba
armoBnkevovtal otn PETABANTA num Kol TOug MPOocBETEL o€ €vav abBpoloty sum, yla 600 oL

oplBuol eivat Betikol. Otav elocaxBel kamolog pun Betikdg aplBuodg, eudavilel TNV TR Tou
aBpolotr) sum Kol TEPUATIZEL.

AOTIKO AIATPAMMA

@

sum € 0

num

-

NAI

sum €sum + num

sum

num

@
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AANTOPIOMOZ

1. Alvw apxkn T to undév otov abpotot sum (sum=0)
AwaBalw évav aképalo aplOpo num
3. Na 600 o apBuog num elvat > 0 (num > 0)
i. MpooBétw to num oto sum ( sum € sum + num)
ii. AaBalw évav véo aképalo aplOpo num
4. Epdavilw TNV TLUN Tou abpolotr sum

N

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypouua, 1o omoflo diLuaf&lel aképaloug aplLbuovg, oL onoflol B
amobnxke¥ovIial OTn HPETAPRANTH num Kol Toug mpoobétel o €évav abpoloTh sum, YLlX
6co oL aplbpol elval OHetixol. Otov dobel k&moiog un Hetikdg wplLbudq,
gppavilel TNV TLUR TOoU aBpOLOoTh sum Kol Tepupatilel. */
main ()
{

int num;

int sum = 0;

// AL&PBacpa aképalou opLOpoU
printf ("Give an integer number num > 0 : ");
scanf ("%d", &num) ;

// Tia 6co o aptBudbg eival Be1LrOQ

while ( num > 0)

{
// TpdcBeon tou aplBuol oTov abpoloTh sum
sum = sum + num;

// // DALaBocupa véou aKEPULOU P LOuoU
printf ("Give an integer number num > 0 : ");
scanf ("%d", &num) ;

}

// Eupedvion abpolopatoc sum
printf ("sum = %d\n ", sum);
system ("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give an integer number num > 0 : 5
Give an integer number num > 0 : 7
Give an integer number num > 0 : O
sum = 12

Press any key to continue
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3.2 Tpomomoinon Mpoypappatog 3.1 yia Tov YmoAoylopo kot tov IA100vg
Twv AplOpuwv pe v Evroin Eravainymc while

Na tponomnownBel to Mpoypappa 3.1, wote va StaBalel aképaloug aplBuoug, oL omoiol Ba
amoBnkevovtal otn petaBAnti num, Ba Toug MPocBETel o Evav abpolotr sum, ylo 6000 ol
aplBuol eivat Betikol kat Oa toug petpael. Otav dnuloupynBel kAmoLog pn BETIKOC aplOUOC,
Ba epdavilel TRV TLUA TOU KETPNTA KoL TOu aBpoloth sum Kal Ba Teppatilel.

AOTIKO AIATPAMMA

@

sum €0

count € 0

[T

-

NAI

sum €sum + num

count €count + 1 sum, count

[T @

AopnéVoc MpoypoupaTIouoS EvtoAég Emavainyng while — do...while FouAldvag Kwotag Yeliba 47



AANTOPIOMOZ

Alvw apxtkn T To undév otov abpotot sum (sum=0)

. Alvw ap)kn TLur) to undév oto petpnti count (count =0)

AlaBalw évav aképalo aplOpd num

MNa 6co o aplBuéc num givat > 0 (num > 0)
i. MpooBétw to num oto sum ( sum € sum + num)
ii. Au€avw TNV TN Tou petpnt Katd 1 ( count € count+ 1)
iii. AtaBalw évav véo aképalo aplOpo num

3. Epdavilw tnv Tiun Tou abpolotr) sum KoL ToU METPNTA count

ounNeE

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypouua, 1o omofo diLuaf&lel aképaloug aplbuovg, ot onolol B
amofnxkeUovIal OTn MPMeTARANTH num Kol TOUQ OpooBétel og €vav aBPOLOTH Sum KL
Toug petpdel, vyioa Sco ol oplbuol elvar Betikol. Otov doBel xk&moiLog un

BetLrdOC aplOudg, epeavilel TNV TLUR TOU oBpOolOTH sSum KL TOU JPeETPENTIH count
Kol Tepuotilet.

*/
main ()
{
int num;
int sum = 0;
int count = 0;
// AL&PBacpa aképalou oplLOpoU’
printf ("Give an integer number num > 0 : ");
scanf ("%d", &num) ;
// Tia 6co o aptbudbg eival Be1LrOQ
while ( num > 0)
{
// Tpbcobeon Tou aplBuoU oTov abpOoLoTIrh sum
sum = sum + num;
// AG¥non tov petpntf count xatd 1
count++;
// ALL&Bocua vEOU aKEpPALOU aplLBuoU
printf ("Give an integer number num > 0 : ");
scanf ("%d", &num) ;
}
// Euppdvion abpolopatog¢ sum Kol petpnti count
printf ("sum = %d count = %d\n ", sum, count);
system ("Pause") ;
}
‘E€0b0¢ Mpoypappatog
Give an integer number num > 0 : 5
Give an integer number num > 0 : 7
Give an integer number num > 0 : O
sum = 12 count = 2

Press any key to continue
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R/
L X4

X/
L X4

Acknon 3.1

Na tpomomomnolnBei o aAyoplBuog 3.2, wote va PBpiokel - oe kabBe mepimtwon - Kal va
eudavilel kal to Méco Opo.

Napatnpnoslg

H dnuoupyla tou tuxaiou aplBuol Kat n eudavion tg TN Tou enavalaBavovrtal duo
dopéc. Nptv TNV evioAn while, ylati n LeTafANTH num mOU KAVEL TOV EAEYX0 OTn ouVONKn
TIPETIEL VAL €XEL KATIOLA TLUA YlA val YIVEL N PWTN oUYKPLon, dAAQ Kal MECA OTO CWHA TOU
while, ylatl pag xpeldletol o VEOG aplOUOC. ITnV MEPUTTWON TTOU 0 TPWTOG apLlOUOC eival
To uUNbdév, n ouvlnkn tou while elval €€ apxng Peudng, omote Sev ekteAolvtal MOTE oL
EVTOAEG TTOU UTIAPXOUV OTO CWHO Tou while.

Ze MOA\EG edappoyEG Ba xpelaotel va epdavicoupe éva menu eMAOYWVY Kal va SLaBAcoupe
KQTTOLOL TLUA YLOL TNV ETIAOYI], WOTE VO EKTEAECOUE KaL TLG AVTIOTOLXEC EVIOAEC. ITO ETOUEVO
napadelypa uAomoLloU e KATL aviiotolyo, Sivovtag évav aplBud petalv tou 1 kat 5.

3.3 'Eva ATiAd Ilpoypapua yia Anpovpyta EmAoyng pe while

Na ypadel AAyoplOuog/mpoypappa, to onolo dtafalel aképaloug aplBuoug, oL omoiol Ba
amoBnkevovtal otn petafAnt num. Mo 600 oL aplBpot elvat pkpOTEPOL TOU 1 1 peyaAuTtepol
ToU 5, To mpoypappa dtafalet véo aplOpo. To mpoypappa teppuatilel, otav o aplOpog mou Ba
600¢i eival petafy Tou 1 kaLtou 5.

AOTIKO AIATPAMMA

num /

num <1 num >5

OXl

NAI

num /
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AANTOPIOMOZ

1. AwBalw évav aképalo aplOpd num
2. NMadoo o aplBpdg numelvat<1n>5(num < 1 7 num > 5)
a. AwPalw évav véo aképalo aplOuo num

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypopua, 1o omoflo diLuaf&lel aképaloug aplbuovg, oL onolol B
amobnkeUovial OTIn petoBAnth num. T'ta 600 ol aplbuol eival pLkpdtepol ToUu 1 1
peyaAUtepol TOoUu 5, 10 mpdypauua  dLaBd&lel véo oapLbud. To npdypopnc
Teppatiletl, 6tav o aplBudg mou Oo dobel eival petofd Tou 1 koL TOU 5. */
main ()
{

int num;

// AL&PBacpa aképalou oplLOpoU’

printf ("Give an integer number num between 1 and 5 : ");

scanf ("%d", &num) ;

// Tia 600 o aplbudbg eival e€x1d6c 1twv oplwv ( 1-5) mou BéAlouus

while (( num < 1) || ( num > 5))

{

// AL&Pacpa véou aképalou apLOuoU

printf ("Give an integer number num between 1 and 5 : ");
scanf ("%d", &num) ;

}

system ("Pause") ;

‘E€0d0¢g Npoypappatog

Give an integer number num between 1 and 5 : -1
Give an integer number num between 1 and 5 : 7

Give an integer number num between 1 and 5 : 3

Press any key to continue

Give an integer number num between 1 and 5 : 2

Press any key to continue

7

+* 2TO MPONYOULEVO TIPOYPAUHA XPELA{OUAOTE OMWOoSAMOTE £vayv aplOpo petafl tou 1 kat 5.
I’ aut TNV mepintwon, 6a pnopovoape va anodUyoupe TNV eMavaAndn Twv EVIOAWV
Anploupylog kot Epgaviong tng Tng tou tuxaiou aplBpol num, XPNOLUOTOLWVTOC MLa
GAAN popdn tng evioAnc while, tn do while, otnv omoia o €Aeyxoc tn ocuvOnKkng yivetat
META tnv ektéAeon Twv evioAwv kat oxt MPIN, 6nwg yivetal pe Tnv evtoA while.
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H oOvtagn ( oe popdr dtaypappatog ponc, alyopibuou kat C ) g evtoAng do while sivat:

EVTIOAEC

OXI

NAI

K&ve 10 OOUPAKAT®
EVIOAEC;
Tia 600 (<n ouvOAxrn LoxUeL>

do {
EVTIOAN; I €VIOAECQ;
}
while ( <ocuveOnxkn>);

Napatipnon

Emeldn pe 1o while TeAELWVEL N EVIOAN, XPELALETAL OTO TEAOC EPWTNUATIKO.

3. 4 Tpomomoinon tov Ipoypdupatog 3.3 yia ™ Anpovpyia Emioyng pe
™V evtoAn do while

Na tpomormnownBei 1o mpodypappa 3.3, wote va dofalel aképaloug aplbpouc, ol omoiot Ba
armoBnkevovtal otn MeTaPfAnT num. Na 6co ot apBuol eival pkpotepol Tou 1 N
peyoAUTepoL Tou 5, To Tpoypappa Ba Stafdalel véo aplBud. To mpoypaupa Ba tepuartilel,
otav o apBuog nmou Ba SoBel eival petafy tou 1 kat tou 5. H vlomoinon va yivel pe tnv
evtoAldo while.
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AOTIKO AIATPAMMA

///// num

num<1lninum>5

-

OXI

ANTOPIOMOZ

KAve to mapakatw
1. AwBalw €vav aképalo aplOpo num
Ma 600 o aplBuog numeivat<1Q>5(num < 1 1 num > 5)

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

omoiol
tou 1 7
sfele}Vyeleqiiile

/*  Tpdypopua, 1o omolo JdLuaR&lelt axépaloug aplLBuovg, ot
anobnketovial otn petoafAnTth num. I'ta 6co oL apLbpol eival pLxkpdtepol
peyaAdtepol TOoUu 5, 10 mpoypauua  dlLafd&lel véo oapLbud. To
Teppatiletl, 6tav o aplBudg mou Oo dobel eival petofd Tou 1 koL TOU 5. */
main ()
{

int num;

do

{

// AL&PBoacpa aképalou opLOpoU’

printf ("Give an integer number num between 1 and 5 : ");
scanf ("%d", &num);

}

// Tia 6co o aplBudg sival ex1d6C TV oplwv ( 1-5) mou BéAouus

while (( num < 1) || ( num > 5));
system ("Pause") ;

}

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give an integer number num between 1 and 5 : 3
Press any key to continue

Napatipnon

e OLevtoAég peta to do otnv evioAl do while ekteAovvtat TOYAAXIZTON pia ¢popa.
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4‘ ENTOAEX ETTANAAHWHY - for

Yrnapxouv mpofAnpata, ota omoia o aplOudg Twv emavalqPewy KATOWWY EVIOAWV Elval
YVWOTOG £K TWV MPOTEPWYV, OTIWE OTO EMOUEVO TIOPASELY LA :

4.1 Tpoypaupa yix Tov YmoAoylopd tov ABpoiopatog 1+2+... + n pe v Evroir)
Emtavainymc while

Na ypadel AAyoplBuog/mpdypappa, To onoio Ba Sapalel évav aképato aplOud petafl tou
10 kat 20, o onoiog Ba amoBnkevetal otn petafAnti n kal Oa utoAoyilel kat Ba spdavilel to
abpoopal+2+...+n.

AOTIKO AIATPAMMA

@

OXI
n<10 n n>20

NAI sum € 0
i€<1
OXI
NAI
sum €sum + i sum
i<i+1

&
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AANTOPIOMOZ

AwaBalw évav aképatlo aplOpo noto [10, 20]

Aivw apxtkn T to undév otov abpototr) sum ( sum € 0)
Aivw apytki T to 1 otov puetpnt i (i € 1)

MNa 600 o petpntN¢ i elvat<n(i < n)

a. MNpooBétw to 1 ot0 sum(sum € sum + 1)

b. Aufdvw TNV TR Tou petpntR katd 1 (1 € 1+ 1)
5. Epdavilw tnv Tiun tou abpolotr) sum

PwnNPE

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/*Tpdypappa, 1o omolo dLapd&lel évoav arképato oapldpd petafd tou 10 koL 20, o

onolog Oa amoBnkeUetol OTn HETIARANTH n, KoL unoAoy (el Kol eppoaviletl tO
&Bpotopar 1 + 2 + ... + n.*/
main ()

{

int i, n, sum;

do

{

// ALdPaocpa aképalou op LOuoU

printf ("Give an integer number n between 10 and 20 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while (( num < 10) || ( num > 20));

// BPXLKEC TLpéc oto &Bpolopa kol Tov HETPNTA
sum = 0;
i=1;

// Tia 600 o UETPNTAGd eV Eemépace TO n

while (i <= n)

{
// TpdcBeon tou UETPNTA 1 otov abpoloTrh sum
sum += 1i;

// AGEnon tou MeENTN i1 kotd 1
i++;
}
// Eunepd&vion abpolouatoc sum

printf ("sum = %d \n", sum);
system ("Pause") ;

‘E€0b0¢ Mpoypappatog
Give an integer number n between 10 and 20 : 12

sum = 78
Press any key to continue
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AZKHZH 4.1 : Na tpomnomnolnBei o mponyolupevog alyoplBuog waote va unoloyilel/ epdavilel
kot to Méoo Opo twv aplBuwvl + 2 + ... + npuedo..while.

4.2 H EvtoA Enavainymg for

Jta mpoBARuaTa HE YWWOTO aplBud smavaAnPewy, ol eVIOAEG avaBeong apXKAG TLUAG OTO
LETPNTH, EAEYXOU TNG OUVONAKNG, OV O METPNTAG SEMEPACE TNV TEALKA TLUN KAl EVAHEPWONG
NG TLUAG TOU HETPNTH LECA OTO CWHA TNG EmMavainng pmopoulv va cupnepiAndBolv oe pia
€VTOAR, TNV evtoAn for, tng omolag n cuvtaén ( oe popdn Slaypappatog pong, alyopibuou
kat C ) elvat :

Metpntng € Apxtkn T :TeAwkn_Tuun:BRuo

OXl
NAI

EVIOAEC

Tia <UETPNTAC>=<OPXLKA TWUA>:<T £ ALK TUA>:<RAu>
EVIOAECQ;

for (<opXIKA TIUA HETPNTA>; <O UETPNTAG EEMEPACE TNV TEAKI TIUN?>; <EVNUEPWON TLUAG
HETPNTA>)
{

EVTIOAECQ;

}
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4.2.1 Mpoypappa yix tTov YnoAoyiopd tov ABpoiopatog 1+2+..+ n pe tTnv Evroin
Emavainymg for

Na ypadel AAyopLlOuoc/mpdypappa, to onoio Oa Stapalel évav aképato aplOpd petafd tou
10 kat 20, o onoiog Ba anoBnkevetal otn petaBAnth n Kat Ba umoloyilet kat Ba epdavilel
TodaBpoopa 1 + 2 + ... + n HE TNV eVIOAn enavaAnyng for.

AOTIKO AIATPAMMA

@
[/

PR

NAI

sum €0

OXI
i < 1:n:1

NAI

sum

&

sum €sum + i

AANTOPIOMOZ

1. AwBalw évav aképato apBudé noto [10, 20]

2. Alvw apxkn T To undév otov abpototr) sum ( sum € 0)

3. o TIC TIMEG TOU PETPNT 1 amd 1o 1 péXpL KaL To n HE BApa 1
MNpooBétw to 1 oto sum(sum € sum + 1)

4. Epdavilw TNV TLUA Tou abpoloth sum
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

/*Mpdypapua, 1o omolo dLapd&lsl évov oaképato opltdud pstaéd tou 10 koL 20, o
onmolog amoBnkeUetal OTn PeTAPANTH n Kol umoAoyilel xol egpeavilel 10 &BpOLOUA
1 +2+ ... 4+ n ue tnv evioAn for.*/

main ()

{

int i, n, sum;

do
{

// AL&PBoacpa aképalou oplLOpoU’

printf ("Give an integer number n between 10 and 20 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while (( num < 10) || ( num > 20));

// RApxlxf tiuR 0 oto &BpoLoua
sum = 0;

// Tia Tnv TLPR tou petpnth i1 amd 1o 1 péxpl KoL 1O n
for (1 =1;1i <= n;i++ )

// MNpdbcBeon Tou aplOpoU oTov oBpPOLOTH sum

sum += 1i;

// Eupedvion abpolopatoc sum
printf ("sum = %d \n", sum);
system ("Pause") ;

‘E€0d0¢g Npoypappatog

Give an integer number n between 10 and 20 : 12
sum = 78
Press any key to continue

AZKHZIH 4.2 : Na tpomomnolnBel o mponyoupevog alyoplBuoc wote va uTtoAoyilel Katl va
endavilel kat 1o Méoo Opo twv aptBuwv 1 + 2 + ... + n.

AZKHZIH 4.3 : Na tpomomnolnBel o mponyoupevog alyoplBuoc wote va uttoAoyilel Kal va
eudavilel To ABpolopa kal 1o Méoo Opo twv aplBuwv n+ (n-1) +.+2+1 (o
HETPNTNG Ba apxioeL amd to n KAl Ba peELwveETAL KOTA 1, LEXPLKALTO 1).
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NapatnpnoeLg

H evtoA for &ev elval amapaitnTto va MePLEXEL KAL TNV <OPX LKA T LU OTO petenItn>
TOV EAEyX0 AV <O UETPNTNAC &Lemépoce TNV TEALKA TLUA> KALTNV <evnuépwon
INg TLUAG TOU PeTENTN>.

Napadsiypa
Ao TNV mponyoupevn ANpn evtoAn enavalnyng for
for (1 = 1;1i <= n;i++)
sum += 1i;
Uropet va Astmouv kamola an’ autd i 0Aa, apKel va UTIAPXOUV TOL AVTIOTOLXO EPWTNHUATIKA.

M.x. Oa pmopouvoe va Aeimetl :

e H <opxlxh TLuR OTO peTENTH>, ONMOTE B EXOUHE :
i=1;

for (;1 <= n;i++)
sum += 1i;

e H <evnuépwon tng TLUAC TOU petTEnTH>, OnNdte Ba £Xoupe:

for (1 = 1;1 <= n;){
sum += 1i;
i++;

o H <opylxky TLuR OTO0 PpeIpnIn> KOL N <svnuépwon TN TLUAC TOU
peTENTN>, OMOTE Ba EXOUE :

i =1;

for (;1i <= n;){

sum += 1i;
i++;

e To owpa NG evtoAng emavainyng . M.x.

for (1 = 1;1 <= n; sum += 1i++);
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4.2.2 lMpoypappa ywx Tov YtoAoytopo tov x” pe v EvtoAn Enavainymg for

Na ypadel AAyoplBuog/mpoypappa, To omoio Ba TMPOCOMOLWVEL TNV ouvAPTNONn pow (
B&on, Ex6étnc ) ge Baon évav aképato aplOpd kal €kOEtn évav aképoio aplbuo.
AwaBalel evav aképato aplBud oto 1-10 yia ) Bdon kot évav aképatlo aplBud oto 0-10 yla
Tov EkBETn. MNa va umoAoyioel tn duvaun Baon"EkO£1n, Slvel TNV T 1 ocav opxLkAi TN
otn Suvaun Kat pe tnv evtoAn) for moAamAaolalet tn Suvaun pe tn Baon, 6oeg popég elvat
N aképata TN Tou kBTN Kat epdavilel kaBe popd TV T TNG dSUvVAUNG.

AANTOPIOMOZ

. AaBalw évav aképato aplBudé b oto [1, 10]
AwaBalw évav aképato aplBuod e oto [0, 10]
Alvw apxKA T otn AUvoun power = 1
Ma TG TYEC TOU HETPNTH 1 oo TO 1 HEXPL KL TOV €KBETN e
MoAamAaotalw tn Abvaun pe t Bdon (power € power * b)
Epdavitw tnv TN g Avvaung power
5. Epdavilw tnv TeEAKN T TNG AVvaung power

P wnN e

AOTIKO AIATPAMMA

&

(0)(

NAI
power <1
OXl
i € le:l
. NAI
power < power * b power

power @
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

/*Mpdypauua, 1o omnolo mpocouoldvel tn uébodo pow( Bdon, ExOétng ) ue Bdon
Evav axépalo aplBOud kKol €xkBETN &vov axépalo aplOud. ALafdlel €vav AKEPALO
aplbud oto 1-10 yvia tn B&on kol évav axképalo apldpd oto 0-10 yia tov ExBétn.
Tia va uvnodoyiocel tn dUvoaun Baon”ExOétn, divel Tnv Tiun 1 ocov apX LKA TLPH OTn
dUvoun kKol pe tnv €vioAn for moAdomAcol&letl Tn dUvaun ue In B&on, éoeg oopéc
elval n aképala TLUR TOU €KOETN Kol esupoavilel k&Oe @opd Tnv TLUNH INC
SUvaunc.*/

main ()

{

int b, e, i, power;

do
{
// AL&dPBacpa aképalou aplBuoU yia tn RA&on
printf ("Give an integer number b (bash) between 1 and 10 : ");
scanf ("%d", &b);
}

while (b < 1 || b > 10);
do

{

printf ("Give an integer number e (ektheths) between 0 and 10 : ");

scanf ("%d", &e);

}
while (e < 0 || e > 10);

// RApxlxy Tiufp otn AGvoun = 1
power = 1;

// Tia 160ec popéc b60eg 1 TLUR TOU €KOETN

for (i =1; i <= e; i++ )

{
// Ymolovyioudg Emdupevng TiuAg tng AGvoung
power = power * Db;

// Euedvion tng véag TipAg tng AGvoung
printf ("power # %d = %d \n", 1, power); }
}
// Epedvion tng TeAlkAg TipAg tng Avvoung
printf ("last power = %d \n", power);
system ("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypappatog

Give an integer number b (bash) between 1 and 10 : 5
Give an integer number e (ektheths) between 0 and 10 : 3
power # 1 =5

power # 2 = 25

power # 3 125

last power = 125

Press any key to continue

Give an integer number b (bash) between 1 and 10 : 1
Give an integer number e (ektheths) between 0 and 10 : 3
power # 1 =1

power # 2 =1

power # 3 =1

last power =1

Press any key to continue
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Give an integer number b (bash) between 1 and 10 : 3
Give an integer number e (ektheths) between 0 and 10 : O
last power =1

Press any key to continue .

AIKHIH 4.4 : Na tpomomnolnBel o mponyoUUeEVOG aAyoplOpog wote va eAEYXEL KAl TNV
nepinmtwon mou n Baon eivat 0 | 1 kot va gpdavilel TNV T TG, XWPLS va
XPELOOTEL val KAVEL KapLd emtavainyn.

4.3 Epg@wisvpévec Evrodéc Emavainymg for-while, break, continue

Yta emopeva napadeiypota e€etaletal n xprion Tng evtoAng emavaindng for Héoa oTo oW
pLoG evioAng emavaAnyng while, n xpron tng evioAng emoavainyng for péoo oto ocwua
pLag GAANG evtoAng emavaindng for, kaLn xpron Twv evioAwv break kat continue.

4.3.1 En@wisgvuévol Bpoyou ( for - while )

Na ypadei AAlyoplOuoc/mpdypappa, to omoio Ba umoloyilel kat Oa spdavilel OAeC TIg
Auvapelg evog aképalou aplBuou oto [2,10] péxpl mou n Avvapn va femepdoel to 1000
xpnotpornowwvtag tig EvtoAég EmavaAnyng £or yia tov umoAoylopd tng kabe duvaung kot do
while yla Tov €AeyX0 TOU TEPUATIONOU.

ANTOPIOMO2

1. AwBalw £vav aképato aplBudb oto [2, 10]
2. Apxwn Twn otov EkBétn e €« 1
3. Kave ta mapokAtw
Alvw apylki TR otn AUvoun power € 1
Ma TG TIHEC TOU PETPNTA 1 oo To 1 HEXPL KAl ToV EKBETN e
MoAhamAaoldlw tn AUvaun ue ) Bdon (power € power * b)
Epudavidw tnv Tiun tng Avaung Kot Tou eKBETN
Au€davw TNV TN Tou ekBETN Kata 1
Ma 6go n Abvapn ivat pikpotepn ) ton tou 1000
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AOTIKO AIATPAMMA

\ 4
b
‘@ OXl
‘ NAI
A 4
e €1
A
power €< 1

. NAI

power € power * b

e, power

VL

e€e+1

l OXIl
4@= 1000

NAI
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/*

Ipbypouuc, 1o omoio Ymodoyilel xol epeavilel OAeg TLC Auvduelg evdg axépalou
aplLbuolt oto [2,10] péxptL mou n AUvaun va fenepdoet 1o 1000 YxpNoLPOmoOLOVTIOC

TL¢ EvioAéc EnavdAnyng for yia tov umodoyioud 1ng k&Oe dTvaung Kol
YId TOV EAEYXO TOU TEPUAT LOUOU.

*/
main ()
{
int b, e, i, power;
do
{
// AL&PBacpa aképalou aplBuoU yia tn RA&on
printf ("Give an integer number b (bash) between 2 and 10
scanf ("%d", &b);
}
while (b < 2 || b > 10);
// BpxlxA Tiup otov ExBétn = 1
e = 1;
do {
// Bpxlxh Tipf otn AGvoun = 1
power = 1;
// Tia 160ec @opéc 60eC n TLUH TOU €KOETN
for (i =1; i <= e; i++) {
// Ymoloyioudg Emdupevng Tiuhg tng AGvoung
power = power * Db;
}
// Epedvion tou e€xO&éTn Kol 1tng véac Tiung tng Avvoung
printf ("power # %d = %d \n", e, power);
// AU&non tou ExOétn xotd 1
e += 1;
}
while (power <= 1000);
}
‘E§ob0¢ NMpoypapparog
Give an integer number b (bash) between 2 and 10 : 2
power # 1 = 2
power # 2 = 4
power # 3 = 8
power # 4 = 16
power # 5 = 32
power # 6 = 64
power # 7 = 128
power # 8 = 256
power # 9 = 512
power # 10 = 1024

Press any key to continue
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4.3.2 Epgwigvpévor Bpoyou ( for - for)

Na ypadel AAyoplBuog/mpoypappa, to omoio Ba umoloyilel 6AOUG TOUG TAPAYOVIEG TWV
oplOuwv amod 1o 2 péxpl to 20 ( ywa tov kaBe aplBud Ba Bpiokel kot Ba eudavilel Toug

SLaLpETeG TOU EKTOG TNG Lovadag Kal Tou 8lou tou aplbBuou ) xpnowlomnowwvtag 0o EVtoAég
EnavaAnyng for.

AOTIKO AIATPAMMA

o,

num € 2:20:1

OXI

NAI
num

OXIl
factor € 2: num/2:1

NAI
NAI

num%factor=0

OXI factor

AANTOPIOMOZ

1. A TG TLEG TOU HETPNTH num oo To 2 HEXPLKALTO 20
Epdavion tng TIUNAC TOU PETPNTA num
MNa tig TYpéEG Tou factor amd 1o 2 pexpL KoL To num/ 2
Av 0 aplBuoc num Statpeitat akplpwe pe to factor
Epdavidw tnv Tun Tou mapdyovia factor
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

/*Mpdypapua, To omolo umoloyilsl OAOUC TOUC HAPAYOVIEC TV AP LOudv amd 1o 2
BéxptLt 10 20 ( via 1oV kK&Be aplBbud Ba Pploxkel xal 6o eupavilel 1ToOUG dlLULpéTeC
ToU €X1OC TNC povadag kol Tou (dLou Tou aplbuol ) XpnolLpomoldviag dUo EVIoAég
EnovaAnyng for.*/

main ()
{
int num, factor;
// Tl TLC¢ TLpéC TOoUu petenth num arnd 1o 2 uéxpl KoL 1o 20
for ( num = 2;num <= 20;num++ ) {
// Eped&vion Tn¢ TLUAC TOU PETPENTH num
printf ("Factors of number %$d = ", num);
// Tia T1¢ TLpéc tou factor amd 1o 2 péxet KoL To num/2
for ( factor = 2;factor <= num/2;factor++ )
// Av o aptOudc num dilalpslital arpLBOC pe to factor
if ( num % factor == 0)
// Epedvion tng TLung tou mapdyovia factor
printf ("%d ", factor);
printf ("\n");
}
}
‘E€060¢ Mpoypappatog
Factors of 2
Factors of 3
Factors of 4 2
Factors of 5
Factors of 6 2 3
Factors of 7
Factors of 8 2 4

Factors of 9 : 3

Factors of 10 : 2 5
Factors of 11 :

Factors of 12 : 2 3 4 ©
Factors of 13 :

Factors of 14 : 2 7
Factors of 15 : 3 5
Factors of 16 : 2 4 8
Factors of 17 :

Factors of 18 : 2 3 6 9
Factors of 19 :

Factors of 20 : 2 4 5 10
Press any key to continue

Aoknon 4.5 : Na tpomnonotnBel To mMPonyoUUEVO MPOYPAUUA, WOTE va eUdavilel HOVO TOUG
aplBuouc mou £€xouv mapayovteg, OXI Kol Toug MPWTOUG.

Aopnuévog MpoypapuoTiopds EvtoAég Emavainying (for)  TouAlavag Kwotag Yehiba 66



4.3.3 H EvtoAr break

H evtoAn) break xpnoldomnoleital yia tn Stakomr) onoloudnmnote Bpdxou emavainPng, akoun
KL av e€akoAouBel va LoxVeL n ouvOnkn. Ektog and tnv €€odo amnd kabe mepintwon ( case )
NG evtoAng emloyn¢ ( switch ) katl tnv €€060 amod tov atépuovo Bpodxo emavainpng for
(; ;) umopel va xpnolpomnolnBet yla tnn dakomr omoloudnmnote Bpodxou emavaindng, Omwe
daivetol oto emOpevo mopadelyua :

Napadsiypa

Na ypadei AA\yoplOuoc/mpoypappa, to onoio Ba umoAoyilel pHe TN XPrion TNC oUVAPTNONG
pow () TNV MEURTN SUVOUN TWV aKEPALWY aPLOPWY amod to 2 HéXPL kat to 20 kot Ba tnv
epdavilel. To mpoypappa Ba teppatilel ue tnv evioAn break, av n TN TNG TEUTTNG
SUvapng KAmoLou armo toug aplBpoug 2-20 eivat peyoAutepn tou 1000.

AOTIKO AIATPAMMA

@

i € 2:20

OXIl

NAI

power5 € ir5

power5

NAI
power5 > 1000

OXI

@
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AANTOPIOMOZ

Ma toug apBuovgi = 2:20
YroAodyloe tnv Néumtn duvaun power5 tou aplBuou i
Eudavioe tnv Néumntn dUvaun power5 tou aplBuou i
Av n power5 eival peyalutepn tou 1000
Aloxkomnr) Bpbdxou EmavéAnyng

MPOrPAMMA

#include <math.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*
Ipdéypauua 1o omolo vmodoyilel pe 1n XPEHON Ing ouvdpinong pow () 1nv
néuntn OUvoaun TV oKEPUL®VY aplBudv amd 1o 2 péxpl kol 1o 20 KoL TNV

epoavilel. To mpdypoupa Tepuatilel pe Tnv €VIOAN break, av n TLuny
NG méuntng duvaung xémnolou amnd Toug aplbuoUc 2-20 sival peyoaAUtepn
Tou 1000
*/
main ()
{
int 1i;
int power5;
// Tia ToUug aplBuolcg amd 1o 2 uéxpl kot 1o 20
for ( i=2;i<=20;i++ ) {
// YmoXloyioupbg i”5

power5 = (int)pow(i,5);
// Epedvion i~"5
printf ("power of $d = %d\n", i, power5 );

// EAgyxog - Aitaxonrn, ov n d0vaun fenépace 1o 1000
if (power5 > 1000 ) break;
}

system ("Pause") ;

‘E€0d0¢ Npoypappatog
275 = 32

375 = 243

475 = 1024

Press any key to continue

Acknon 4.6 : Noa tpomonolnBel o mponyoUpevog AlyoplBpog/mpoypappa wote va MHN
endavilel Tnv TN Tou power5, av eivat peyaAutepn tou 1000.

Acknon 4.7 : No tpomormnotnOsi o mponyolupevog AAYOPLOUOG/TPOYPAUO WOTE VO KAVEL TO
610 XQPIZ tn Xprion tTwv evtodwv for katbreak.
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4.3.4 H EvtoAr) continue

H evioArl continue elval To CUUMANPWUA TNG EVIOANG break Kal xpnollonoleital yla va
oteileL Tov €Aeyxo otn ouvOnkn tou omoloudnmote Bpodxou emavainng, Onmwe ¢ailvetal oto
ETOUEVO TTAPASELYUA :

Napadsiypa

Na ypadei AAyoplOpog/mpoypappa, to onoio Ba Bpiokel kat Ba epdavilel GAoug Toug APTLOUG
QKEPALOUG aplBoUG amod To 1 wg to 20 He TN Xprion t¢ eVvtoAng continue.

AOTIKO AIATPAMMA

&

OXI
i € 1:20
NAI
oxi
i
ANTOPIOMOZ

lNa toug apBpolgi = 1:20
Av 0 aplBuog i ev Slatpeital akplwg pe to 2
JUVEXLOE JLE TOV EMOUEVO apLOUO
Eudavios tov aplbuo i
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/*
* Mpdypappa, 10 omolo PBplokel kol eppoavilel SAoug TOoUC APTLOUQ
* aképalouc aptBpolc aund 1o 1 wg 1o 20 pe TN XPHON TNG €VIOANG
* continue.
*/
main ()
{
int i;
// Tia T0oUC aplBuolg amd 1o 1 péxpl koL To 200
for ( i=1,;i<=20;i++ ) {
// EAeyxog av o aplbudg eival &ptLog
if (i%2 != 0) continue;
// Eupodvion i
printf ("&d ", i );
}
printf ("\n" );
system ("Pause") ;

'E€060¢ MNpoypappatog

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Press any key to continue

Acknon 4.8 : Na tpomormnolnBei o mponyoupuevog AAyOpPLOUOG/TPOYPAUUA WOTE VA KAVEL TO
1610 XQPIZ TN xprion t¢ eVvtioAn¢ continue.
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5 YYNAPTHXEIX - IAPAMETPOI

Na ypadel mpoypappa, to omnoio Ba Sivel TG TIHEG 5 Kal 6 o€ SU0 PeTABANTEG a Kal b kat
Ba urmtoAoyilel kat Ba epdavilel to aBpoloud Toug sum.

NAOTIKO AIATPAMMA
a €5
b& 6
sum < a+b AATOPIOMOZ
1. AvwtvTui 5ctoa(a € 5)
sum 2. Avwtnvtun 6octob (b € 6 )
3. Bpiokw to aBpolopa (sum € a+b )
@ 4. Eudavilw tnv TLu Tou sum
NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

/* Tpdypouupa mou divel TLC¢ TLUEC 5 KL 6 oOg 2 axépoleg peTtaBANTéC KAl
Bplokel kol eppavilel 1o &BpolLoud TOUGC*/

main ()
{
// AQAwon-AvéaBeon Twv TLPOV 5, 6 OoTLg aképoleg petaPfAntéc a, b
int a = 5, b = 6;
// AAAwon - YnoloylLopdg Tou abpolopatog sum
int sum = a + Db;
// Eup&vion Tou afpolopatog sum
printf ("sum = %d\n", sum);
system ("Pause") ;
}
'E€060¢ MNpoypappatog
sum = 11

Press any key to continue
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5.1 XYNAPTHXEIX

Oa pmopoloape va KOAECOUME ULla ouvaptnon add (), n omoia va Svel TG TLUEG OTLG
ueTaPAnTéG a, b kal va urmoloyilel kat va epdavilel To abBpolopa sum Kal n cuvaptnon
main () amAwg va TNV KaAel. ¥’ aut) tnv mepimtwon to Aoylkd Slaypappa Kat o
oAyoplBuog Tng main () Kaltngouvaptnongadd () Ba ywotav :

NOTIKO AIATPAMMA  main()

O,

KAnon cuvaptnong add()

AATOPIOMOZ main()

1. KAnon ouvaptnong add ()

AOTIKO AIATPAMMA 2YNAPTHZHZ add ()

@

a <5
b& 6
AATOPIOMOZ 2YNAPTHZHZ
sum € a+b
add ()
1. Aivwtnvtiu) 5otoa(a € 5)
sum

2. Avwtnvtiun 6ctob (b € 6)
3. Bpiokw to dBpolopa sum ( sum

@ < a+b)

4. Eudavilw TV TLUA Tou sum
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OL ZUVOPTACELG £ival QUTOTEAN TUAMATO KWOLKA TIOU €KTEAOUV KATIOLEC EPYOOLEC KOl
TIEPLEXOUV OTL KaL N cuvaptnon main (), SNAWOCELS peTafANTWV Kot EVIOAEG. Mia popdn
ouVAPTNONG EXEL TNV TTAPOKATW ouvTaln :

void <évopoa ouvéaptnong> ()
{

EVTIOAECQ;

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

// Kadixoag uvdptinong add()
void add()
{
// AQAwon-Avé&Beon Twv TLPOV 5, 6 oTLg aképoaleg petaPfAntéc a, b
int a = 5, b = 6;
// AAAwon - YnoloylLopdg Tou abpolopatog sum
int sum = a + b;
// Euedvion Tou abpolopatog sum
printf ("sum = %d\n", sum);

/* Hpdypappo mou KaAel tn ouvédptnon add(), n omoloa divel TL¢ Tipég 5 Kol
6 Og 2 orépoaleg PETOURANTEC Kol Pplokel kol speovilel 1o &Bpolopd toug*/

main ()

{
// KAQon suvé&ptnong add()
add() ;
system ("Pause") ;

‘E€0d0¢ Npoypappatog

sum = 11
Press any key to continue

NapatnpnoeLg

e Houvdaptnon add () 6ev naipvel kapia TAnpodopia and tnvmain () .

e Agv OoTEAVEL KapLd mMAnpodopia otnvmain (), yU' auto kot SnAwvetat Tumou void.

e O petaPAnTEg TG ouvAptnong AEyovtal TOTIKEG HETABANTEG, SnloupyouvTal OTav
KaAeltal n ouvaptnon, 8gv eivatl opatég otnv KAAoLoO CUVAPTNON Kal MAUOUV va
UTIAPXOULV, 0TV OAOKANPWOEL N EKTEAECH TWV EVIOAWV TNC OUVAPTNONG.
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e O kwblkag tng ouvaptnong add () Pploketal oto blo apyelo pe tnv ocuvaptnon
main () kot n KARon TNG ylveTal XpnoLOMoLWVTag amAwe To Ovopd tng. Mrmopel
va ypadet mpLv tov kwdlka TNG main (), A KAl LETA TOV KWOLKA TNG main (), apkel
n unoypadn tng ( n dnAwon tng cuvaptnong ) va ypadei mpwv tn main () :

NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

// AAAwon 1tng ouvéptnong add()
void add() ;

main ()
/* Hpdypoupa mou koiel tn ouvéptnon add(), n omolo dlvel TLg TLPéEG 5 KAl
6 Og 2 arépoleg peTARANTEC Kol PBplokel kol eppovilel 1o &GBpolopd toug*/

{
// KAQon suvéaptnong add()
add() ;
system("Pause") ;

// K&adixag Zuvéptnone add()
void add()
{
// AQAwon-Av&Beon Twv TLPOV 5, 6 oTLg arépoleg petaPAntéc a, b
int a = 5, b = 6;
// AAAwon - Ynoloylopdg Tou abpolopatog sum
int sum = a + Db;
// Euedvion Tou abpolopatoc sum
printf ("sum = %d\n", sum); }

'E€060¢ MNpoypappatog

sum = 11
Press any key to continue

5.1.1 Zuvaptnon mov Aéxetan llapapétpouvg amd tn main()

H mponyoUuevn ouvdptnon KAvel pla TOAU CUYKEKPLUPEVN SouAeld. YmoAoyilel to
aBpolopa Twv peTaBAnTwy a Kol b yla TIG CUYKEKPLUUEVEG TILEG 5 Kal 6. Av BEAoupE
va urtoAoyilel kat va epdavilel To dBpotopa omolovéimote 2 aplBuwv a kat b mou Ba
maipvouv TIHEC otV main () Oa MPEMEL va TTEPACOUUE TIG TIUEG TWV HETOPANTWY a Kall
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b ocav nmapapétpoug otnv cuvaptnon. Auto yivetal otnv dnAwon tng ocuvaptnong,
OMOTE N YEVIKNA TNG ouvtaén Ba slvat :

void <évoupa ouvéptnong> (KAloTo maPapéTowv>)

{

EVTIOAECQ;

}

ormou n <Alota nmoapoapéTpwv> mepAapPavel SNAWOELG LETOPANTWY XWPLOUEVEG UE
KOUMO, LECW TWV OTOLWV MEPVAME OTNV CUVAPTNON TLG TLMEG TNG OUVAPTNONG TIOU TNV
KaAEL.

NOTIKO AIATPAMMA  main()

O,

a €5

AATOPIOMOZ main()

b& 6

1. AivwtnvTul 5ctoa(a € 5)
KArjon ouvaptnong addab(a,b) 2. AvwtnvTiyn 6ctob (b € 6)

@

3. KAnon ouvaptnong addab (a, b)

AOTIKO AIATPAMMA 2YNAPTHZHZ addab (a, b)

o

ANTOPIOMOZ ZYNAPTHZH2
sum € a+b addab (a,b)
1. Bpl )
- plokw Tto @Bpotopa ( sum €
. a+b)
@ 2. Epdavilw v TR Tou sum
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

// ARAwon Tng ouvdpinoncg addab ()
void addab(int a, int b)

// AAQAwon - YnghoylLoudg Tou abpolopatoc sum

kohel Tnv ouvéptinon addab (), n omola d&xetal TLG TLUEQ

5 kot 6 og2 épaleg petafAntéc kol Pplokel xal sppavilel 1o &BpoLlond

// AAAgon-AvaBeon Twv TLPOV 5, 6 OTL¢ aképoleg petaBAntég a, b

addab(a, b);
system ("Pause") ;

'E€060¢ MNpoypappatog

sum = 11
Press any key to continue

Napatnproslg

e OL nmAnpodopieg mepvdve otnv cuvaptnon MHEOW Twv METABANTWVY a kal b otn
SnAwon.

e OL petaBAntéc a kat b otn dnAwon TG cuvaptnong A€yovial TMAPAMUETPOL KOl
UITOPOUV va £XouV SLapopETIKA ovopaTa Ao TIG LETABANTEC TNC main () ).

e Mnopeil va xpnolpomnolnBel omolodAMote Ovopa yla TG TOPOUUETPOUG, OPKEL va
Xpnotpormnotovuvtal Ta idla ovopata Kol oo oTnVv cuvaptnon.

e T[lpnel va cUPPWVEL 0 APLOMOG, N OELPA Kal 0 TUTOG TWV OPLORATWV (LETABANTWY
NG KAAoUoOG CUVAPTNONG ) KO TWV TIAPAHETPWVY TNG CUVAPTNONG.

e JTnVv KAfon tn¢ ouvaptnong 8ev xpetalovial oL TUTOL TwV HETABANTWV- OPLOUATWV.

e TNV KAQON TG OUVAPTNONG T OVOUOTO TWV TAPAUETPWY avtikabiotavtal and ta
oOVOHOTA TwV HETAPANTWVY NG KaAovoog cuvaptnong. Ol TIHEG Twv HeTaBAnTwv (
oploparta ) mepvave otnv ocuvaptnon.

e H ouvdptnon TeAELWVEL OTOV EKTEAECTOUV OAEG OL EVTOAEG I AV UTIAPXEL N EVTOAR
return.
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e Mrmopel va punv xpnotpomnotnBet n tomkr petafAntr) sum. I’ autr Tnv nepimtwaon, o
KwALKAG TNG ouvdptnong BOa yivel :

void addab (int a, int b) {
printf ("sum = %d\n", a + b);}

5.1.2 Yuvaptnon mov Emotpé@sel kat to ABpolopa ot main ()

Na ypadel mpdypapua, to onoio Ba Sivel Tig TIWES 5 Katl 6 o dVO PeTAPANTEG a Kol b
kat Ba koAel tn ouvdptnon intaddab (), n omoia umoloyilel kol emioTpédeL OTN
main ()Tnv TR tou obpoiloupato¢ sum, tnv omoia kot Ba epdavilel. Meta to
npoypappa Ba urtoAoyilet kat Oa epdavilel kal To LEGO OPO mo.

AOTIKO AIATPAMMA main ()

@ AATOPIOMOZ main ()

1. AivwtnvTul 5coa(a € 5)

—— 2. AvwtnvTiyn 6ctob (b € 6)
3. KAnon ouvdptnong intaddab (a,b)
4. YmoAoylopog Méoou Opou ( mo
b& 6 YoM p

< sum/2)
Eudavion Méoou Opou mo

v

KAfion ouvdptnong intaddab(a,b)

mo < sum/2

mo

AATOPIOMOZ zYNAPTH:IHZ

@ intaddab (a, b)

1. Bpiokw to dOpolopa ( sum € a+b )
2. Emwotpédw to dBpolopa sum

NOTIKO AIATPAMMA 2YNAPTHzZHZ intaddab (a, b)

(&

sum € a+b

Ermotpodn sum

@
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Mo va UMOPECEL ULaL CUVAPTNON VA EMLOTPEYEL ULa TIUH 0TV KaAouoa cuvaptnon, Ba
TIPETIEL :

e Na 6nAwBel otnv emikepalida tng cuvaptnong o TOMOG TG TLUNG Tou Ba emotpadeL.
e Na umdpxel Héoa OToV KwOLKO TNG ouUVAPTNONG N €VIOAN return e tnv omoia Ba
erotpadel autn N TLn.

H oUvtaén tng 6nAwong tng ouvaptnong Ba €xeLtn popdn :

<t¥nog¢_emiotpopfg> <évoua ouvéptnong> (<KALOTa DUPApETPwV>)
{
EVIOAEC;
return <&xepoorn TUMNOU €O LOTPOPNGC>;

}

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

// ANAwon 1tng ouvépinong intaddab ()
int intaddab(int a, int b)
A

// ARAwon| - YnoAdylopdc Tou abpolopcTog sum

// Enitctpéen Tiufc ABpolopotog sum

main ()

/* Hpdypopupo 1o omolo\divdL Tigc TLpéc 5 koL 6 o dUo petofAntéc a kol b kot
kaAel tn ouv&pinon add\), |n omola umodoyilel koL emiotpépel otn main() tnv
TLun tou abpoliopatog sum, [tnv omolo kol sueoavilel. Metd 1O HPOYPUUUA
unoloy (el ral eppavilelt kL 10 péco 6po mo. */
// ARAwon-Av&beon TV ffLudv 5, 6 otlg arépolec petoaPAntéc a, b
int a = 5, b = 6;

// KAnon ouvédptnong |intaddab ()
int sum = intaddab(a, b);

// ANAwon - Ynodoylopdc Tou Mécou Opou mo
double mo = (double) sum/2;

// Epe&vion Tou abpolopato¢ sum kol tou Mécou ‘Opou mo
printf ("sum = %d mo = %$1f\n", sum, mo);
system ("Pause"); }

'E€060¢ MNpoypappatog

sum = 11 mo = 5.500000
Press any key to continue

AopnuEVOC MpoypoupaTIoNOS Juvaptnoelg - Napduetpol FouAtdvag Kwotog YeAiba 79



NapatnpnoeLg

e Otav emiotpédel n TN Hlag HETAPBANTAG OO KATOL OUVAPTNON TIPEMEL v
dnAwveTtal o TUMOG tNC.

e O TUMOG TNG ouvAPTNONG TPEMEL va elval (6log pe Tov TOMO TNG METAPANTAG TTOU
ETUOTPEDEL.

e H KAon tNG ouvAPTNONG XPNOLUOTIOLE(TOL OTNV KaAoUoO OuvAPTNON oav MLa
omoladnmote HeTaBANTI) 0 EVIOAEG EKXWPNONG, EAEyXOU, EpdAvIonG K.ATT..

e Houvaptnon emotpédel HOVo pia TLn Yo HETaBAnTEG, ekppdoel amAol TUnou.
e Mmopel va UTIAPXOUV OTN CUVAPTNON TEPLOCOTEPEG ATIO Lia EVIOAEC return.

e Mrmopel va pn xpnowpomnotnBel n Tomikn LeETABANTH sum KoL Vo EMLOTPEYEL N EKPpaon
uToAoyLlopoU Tou. ¥’ auTh TNV mepimTwon o Kwdlkag Tng cuvaptnong Oa sival :

int intaddab (int a, int b)

{
// Ynoloyloudg - Emiotpoen Tiung ABpoliocupatog (a + b)
return (a + b);

e Mrmopei va pnv xpnotponotnBei n petafAnt sum otn main () Kot va xpnowomnotnBet
TO OVOUO TNE CUVAPTNONG LE TIG TIAPOUETPOUG. AVTL TWV EVIOAWV :

// KAnon Suvdptnong 1intaddab ()

int sum = intaddab(a, b);

// ARAwon - Ymoloyloudg Tou Méocou Opou mo
double mo = (double) sum/2;

Ba pmopouaoape va ypAaPou e :

// ANAwon - Yrnodoylopdg tou Mécou Opou mo - KAfon ouv&ptnong intaddab ()
double mo = (double) (intaddab(a, b))/2;
printf("sum = %$d mo = %1f\n", intaddab(a, b), mo);

e O tUMOG emIOTPOPNC LLOC OCUVAPTNONG WITOPEL Vo €lval OTIOLOCSNTIOTE O TOUC ATTAOUC
TuToug, aképawog ( short, int, long), Kwntig umodlaotolig ( float, double),
xopaktipag ( char ), 4 Aoywkog ( boolean ) mou emotpédel TG TIUEG true A false,
OTIWG OTO EMOWEVO TtapAdeLyua :
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5.1.2 Yuvaptnon mov Emotpé@et Atotédeopa TOmov boolean

Na ypadel mpoypappa, To onoio Ba Safalel évav aképato a oto [1, 10], Ba kaAel pa
ouvaptnon, n omnoia Ba Bplokel av o aplBuog sival APTIOZ i MEPITTOZ kat Ba epdavilel to
KATAAANAO pAvuua.

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

bool isArtios (int a)
{
bool artios = false; // Apxlkh tipf false
if ( a%2 == 0) // O a diLalpelital akplPOC pe 1o 2 - &ptLloC
artios = true; // eivoalL APTIOZ
return artios; // emiotpoen Boolean TLluAC

main ()
{
/* TNpdypopuua, To omnolo Oa diLapf&lsl évov axképalo a oto [1, 10], xodel pLa
ouvédptnon, n omoia Pplokel av o aplbudg eival APTIOS 1 IEPITTOS koL
eupoviletl 10 KATGAANAO unvuupoa */
int a;
do
{
printf ("Give an integer in [1, 10] : ");
scanf ("%d", &a);

}

while (a<l || a>10);

if (isArtios(a)) // ElvoaL &ptiog 2?27
printf ("a = %d artios\n", a);

else
printf("a = %d perittos\n", a);

system ("Pause") ;

'E€060¢ MNpoypappatog
Give an integer in [1, 10] : 4

a = 4 artios
Press any key to continue

Napatripnon

Aev xpelaletal va eAEYEOUUE av N TN TIou eMLOTPEDEL n ocuvaptnon isArtios (a) sival
truen false, 6nhadnnevioAn if (isArtios(a)) vayivel :

if (isArtios(a)) == true)
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5.3 llépaocpa MapapéTpwyv o€ ZVVAPTIGELS

OL MopApeETpOl TwWV POOIKWY TUMWV TEPVAVE OTNV ouvdptnon He TR, &nAadn otnv
ouvaptnon eivat Stabéoo éva avtiypado tng Tung tng petaBAntic kot OXI n dievBuvon
NG, omote 6ev aAAAleL TO MEPLEXOUEVO TIOU £lyav TIpLY, akOpa Kat av aAAAleL n TLUA TOUG
HEOQ OTNV cuVAPTNON. AUTO UMOPEL va YIVEL KOATOVONTO UE TO EMOUEVO TIOPASELYUA :

5.3.1 apapetpor pe Tyur) - Avtaidayn twv Tipwv Avo Metafintwv

Na ypadel mpoypappa Tou va KAAEL Pl ouvaptnaon n omoiot avtaAAQOEL TIG TIHECG 2 AKEPALWV
opLlOpwv.

AATOPIOMOZ main()
AOTIKO AIATPAMMA main()

@ 1. Alvwtnvtiun 5otoa(a € 5)
2. Aivwtnvtiu) 6octob (b € 6)
3. KAfon ouvdaptnong swap (a, b)
a &5 4. Epdaviona, b
b& 6

KAnon cuvaptnong swap(a,b)
a, b

@

’\OF'KC(’ AIA;I;AMMA 2YNAPTHIHZ  AATOPIOMOZ ZYNAPTHZIHZ swap (a, b)
swap (a,

1. AnoBnkelw to a oTo temp (temp€a)
@ 2. Anobnkebwtobotoa(a € b)
3. Anobnkelw 10 temp ctob (temp € Db)
4. Epdadviona, b
temp € a
a<h
b < temp
a,b

@
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NMPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/* Tpdypopua To ornolo dilvel TLC TLPuég 5 rol 6 o 300 petafAntéc a KoL b kol
kaAel tnv ouvédpinon swap (), n omola aVvIaAA&CCel TLC TLPEC TV a xal b, TLC
omoleg rRalL supaviler. */

void swap (int a, int b)
{
int temp;
temp = a;
a = b;
b = temp;
printf("In swap : a = %d b = %d\n", a, b);

main ()

{
int a =5, b = 6;
printf ("In main before swap : a = %$d b = %d\n", a, Db);
swap (a, b);
printf ("In main after swap : a = %d b = $d\n", a, b);
system ("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypappatog

In main before swap : a = 5 b = 6
In swap : a = 6 b =5

In main after swap : a = 5 b =6
Press any key to continue

Napatnpnoslg

e Ta oplopata ( ot petaPAntég a, b tng main () ) MEPVAVE OTNV CUVAPTNON KE TN,
dnAadn €va avtiypado tou mepLEXOUEVOU TwV UETAPANTWY a, b Kal OXL oL SLEvOUVOELS
TWV PETAPBANTWV.

e Me TI§ aAAayEG OTNV CUVAPTNON TO TIEPLEXOUEVO TWV PETAPANTWY a, b tngmain () Sev
ennpealetal.

e Metd TNV KAAON TNG ouvaptnong oL LeTaPANTEG a, b TEPLEXOUV TIG LBLEG TLHEG TTOU Elxav
KOlL TtPLV TNV KARON TN¢ ouvaptnong.

e [l va aANGEEL TO TIEPLEXOUEVO TWV HETABANTWY a, b Oa MPEMEL va MEPACOUUE ooV
TIAPAUETPOUG 0TNV KARON TLG SLEVOBUVOELG TOUG KO VAL XPNOLLOTIOLCOUKE oTn SNAwon tng
ouvaptnong eikteg ( pointers ).
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6 INIINAKEX

Nivakag sival pla dtatan otolyeiwv mou To KaBéva Toug €XeL KATOLA CUYKEKPLUEVN O€aon.
KataAapuBavel pia meploxn HVAKUNG KE TO AOYlKO Ovopa Tou Tivaka, evw KABe oTolyelo tou
Eexwpilel pe kamowo &eiktn. Itn C n apibunon twv Selktwv Eekvael anod to 0 HEXPL TO
néyeboc tou mivaxro-1.

Napadelypa evog nivaka 5 B€oswv e TteplexOeva Toug aplBuoug 1-5.

L1 [ 2 | 3 [ 4 [ 5 |
@éon 0 ©Oéonl ©Oéon2 0Oéon3 Ofoni

AnAwon MNivaka

H AnAwon evog Mivaka otn C yivetal pe tn SAAwoN TOU TUMOU TWV OTOLXElwV Tou Ba
anoBnkeVOEL, TO OVOUA TOU Kal To HéyeOAG Tou.

Napadeypa

int pinl[5];

omnou dnAwvoupe tov Tiivaka pl, o onoiog Ba amobnkevoeL 5 aképatloug aplBuoug.

To péyeBog tou mivaka pmopet va givat n T pag petaBAntnc. OL EMOUEVEG EVTOAEG £XOUV TO
610 anotéAeopa :

int n = 5;
int pin2[n];

‘Evag mivakag pmopel va SnuioupynBel pe Suvapiknl apxikomoinon, Omou oL TIUEG Tou
TEpIKAElovTaL 0€ AyKLOTPA Kal Xwpillovtal pe KOpUa.
Napadsiypa

int pin3[] = {1, 2, 3, 4, 5};
omnou dnAwvoue tov mivaka pin2, o onoiog Ba anoBnkeloEL TOUG OKEPALOUG aplOUoUC amno
To 1 UEXPLTO 5. Zav OTOLXELX HECA OTA AYYLOTPA, EKTOC Ao otafepouc aplOuolg, Umopel

va givat ovopata petapAntwv, ekPppacel § KANOELG CUVOPTAOEWV.

H mpooBoaon o KATOLO OTOLXELO TOU TtivaKa YIVETAL LE TO OVOUA TOou Kal tn B€on tou (deiktng)
Héoa o€ aykUAeG. MN.x. to pinl [ 3] avadépetal oto 4° otolxeio Tou pinl.
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6.1 NMapadsrypa Anuovpyiag - Tepiopatog 2 IMvakwv pe Typég arm’ to
IMANKTPOAGYL0 KAl AUVALKT) ApXLKOTIOINOT)

e Na ypadel AAyoplBuog/Mpoypapppa To omolo Yeuilel €vav Tivaka HE SUVAHLKA
apxikomoinon Kol Sivel TG TIHEG amo To 1 péxpL To 5, SnAwvel évav aAlov Ttivaka n=>5
B€oewv, Tov omoio yeuilel e THEG am’ To TANKTPOAOYLO Kal gudavilel Ta mePLEXOUEVA
TWV 2 TIVAKWV.

AAyOpLOpOG

1. AnAwon - Apxwomnoinon mivaka pinl
2. T kaBe Béoni = O péxpt(n - 1)
ExxwpoUPE pLa T am’ To MANKTPOoAGYLO OTO OToLKEl0 pin2 [1]
3. NMakabe Béon i = 0 uéxpL4d
Epdaviloupe 1o otoeio pinl [1]
4. TokaBe Béon i = 0 péxpt(n - 1)
Epdaviloupe 1o otoeio pin2 [1]

Npdypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

/* To mpdypouua dnuioupyel 2 mivakeg, TOV MPAOTO Pe dUVAU LKA opX LKomoinon Kot
Tov vepidlel pe tLg axképoaleg TLRég 1-5, tov deltepo 1tov veplidlel pe axépaled
TLpéc mou divel o XpRoIng kol gupavilel Ta ctolyxela Twv 2 mLVARKOY */

{

int 1i;

// ERX®Opnon axépalog TLUAG OTOo uéyebog Tou mivaka 2
int n = 4;

// AAAwon mivaro 2
int pin2[n];

// ANAwon - ApyxLlkomolinon mivako 1
int pinl[] = {1, 2, 3, 4, 5};

// Téuilopo mivoaka 2 pe aképoaleg TLuég
for (i=0;i<=n-1;i++) {
printf ("Give pin2[%d] : ", 1i);
scanf ("%d", &pin2[il); }

// Epedvion octotxelov mivakoa 1
printf ("pinl = ");
for (i=0;i<=4;1i++)

printf ("%d ", pinl[i]):;
printf ("\n");

// Epedvion ctoilxelov mivakoa 2
for (i=0;i<=n-1;1i++)

printf ("pin2([%d] = %d\n", i, pin2[il]);

system ("Pause") ;
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‘E€0b0¢ Mpoypapparog :

pinl =1 2 3 4 5

pin2[0] 6
pin2[1] = 7
pin2[2] = 8
pin2[3] = 9

Press any key to continue

6.2 OuIlivakeg oav [apapetpol 6€ TUVAPTNOELS

Ye avtiBeon pe t™NG MeTaBANTEC amAoU TUTOU, OL TIVOKEC TIEPVAVE ME avadopd ocav
TIAPAUETPOL OTIC OUVAPTAOEL;, OMOTE UTMOpPel vo aAAAel TO TEPLEXOUEVO TOUG. Oa
UTOPOUCAUE TLX. va OAAGEOUUE TO TEPLEXOMEVO TwWV B€oewv €vOG Tivaka pli]l, pl7]
TIEPVWVTAC OV TIOPAUETPOUC OE ULl cUVAPTNON swapPiPj () To GVOUA TOU TIivaKo KoL TOUG
Oelkte¢ Twv otoleiwv mou Ba oAAGfouv TEPLEXOUEVO, OMWG OIVETAL OTO EMOUEVO
T(POYPA L.

MPOrPAMMA

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/* Tpdypoupa 1o omoio divelr TLg¢ Tipég 1, 2, 3, 4, 5 ocg évov nivaka ue
dUuVvou LKA apxlkomoinon, eupovilel ta otolxeloa TOU HPe TNV KAACH TING ouvapinong
showP (), diLaf&lel TLg¢ TLRég 2 delk1tdv 1 xal j oto 0-4 xalL xoaiel Tnv ouvdptnon
swapPiPj (), ue tnv omoia yvivetol oviodAoyh Twv mepleyxouévev tou mivakoa pl[i],
pli]l xaL eppavilel ta otolxela Tou mivaxa petd TNV AVIGAAXYH HPE TNV KANCON TNG
ocuvdptnong showP (). */

void swapPiPj (int i, int J, int pl])
{

int temp;

temp = p[il;

pli] = pl3l;

plj] = temp;

void showP(int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)
printf ("%d ", plil):
printf ("\n");
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main ()

{
int i, Jj;
int pl] = {1, 2, 3, 4, 5};
printf("p = ");
showpin( 5, p):
printf ("Give i, j in 0-4 : ");
scanf ("%d %d",&i, &3j);
swapPiPj (i, Jj, p):
printf ("after swap pl[%d], pl%d] p =", i, J):
showP( 5, ©p):;
system ("Pause") ;

‘E€od0¢g Npoypappatog

p=12345
after swap pl2], pl3] p=124 35
Press any key to continue .

6.2.1 Mapadewypa Anuovpyiag - Teptopatog 2 IMwvakwv pe Typég am’ To
IMIAnktTpoAdylo kat Avvapiki) Apxikomoinon - Xpron IuvapTioewv yux
Fépuopa - Epgavion

e Na ypadel AAyoplBuog/Mpoypapppa To omolo yeuilel €vav Tivaka HE SUVAMLKA
apxikomoinon Kot Sivel TG TIHEG amo To 1 péxpL To 5, SnAwvel €vav aAlov Ttivaka n=4
Béoswv, Tov Omoio yepilel pe TWWEG am’ TO TANKTPOAOYLO KOAWVTOG Tn ouvaptnon
£illPin () kot epdavilel Ta TEPLEXOUEVA TWV 2 TIVAKWY KAAWVTAC T ouvaptnon
showPin ().

AAyOpLOpOG

1. AARAwon - Apxikomoinon mivaka 1

2. AnAwon — KAnon ocuvdptnong £111Pin () yLo TO YEULOUA TOU TIVOKA 2 UE TIUEC art’
TO MANKTPOAOYLO

3. Eudavion otolyeiwv mivaka 1 - KAnon cuvaptnong showPin ()

4. Epdavion otoxeiwv nivaka 2 - KAjon cuvdptnong showPin ()
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void fillPin(int n, int pl[1])

{

int i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)

}

{
printf ("Give p[%d] : ", i);
scanf ("%d", &pli]);

}

void showPin(int n, int pl[])

{

int i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)

printf("%sd ", plil);

printf ("\n");

main ()

/* To mpdbypouua dnuioupyel 2 mivaxkeg, TOV MPAOTO Pe SUVAU LKA apX LKomoinon Kot

Tov vepidlel pe 1Lg axképoaleg TLRég 1-5, tov deUtepo 1oV veplidlel pe axképaleg
Tlpéc mou divel o XPAOING Me TNV KANON tng ouvdptnong fillPin() xoal epoavilet
Ta otolxela tTwv 2 mivdkewv pe Tnv KAQon 1tng ouvépinong showPin() */

{

int 1i;

// ErYodpnon axépalog TLUAG OTo péyebog tou mivarka 2
int n = 4;

// AAAwon mivaro 2

/

int pin2[n];

// ARQAwon — Apylxkomoinon mivarka 1
int pinl([] = {1, 2, 3, 4, 5};

// Téuilopo mivoarka 2 pe Tnv KAACnN tng ouvéaptnong fillpin ()
fillPin(n, pin2);

// Epedvion octotxelov mivaka 1
printf ("pinl = ");
showpin( 5, pinl);

/ Epedvion ototlxelov mivakoa 2
printf ("pin2 = ");

showPin( n, pin2);

system ("Pause") ;

E€060¢ MNpoypapparog :

pinl
pin2
Pres

=12345
=6 789
s any key to continue
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6.3 EvVpeon Xtoyyelov pe ™ Méyiot 1) EAaytotn Twun o€ évav Iivaka
2e MOAAG mpoPARpaTa, XpELALETAL VO BPOULE TO OTOLXELO LE TN HUEYAAUTEPN 1 ULKPOTEPN TLUA

oe évav mivaka. O mo cuvnBLopévog Tpomog eival va eAéyéoupe OAa Ta OTOLXELQ TOU TtivaKa
KOl vaL KpaTAUE KABe popd To peyaAUTEPO, OTWG GALVETOL OTO EMOUEVO TIOPASELY A

6.3.1 EVpeon otoyeiov pe tn Méylotn Twun o€ évav Mivaka

e Na ypadei Mpdypappa mou va SnUloupyet Kat va yeilel évav Tivaka akepaiwy Ue SUVOULKN
apxlkomoinaon, va epudavilel Ta oTolEla TOU PE TNV KANRon tng ocuvaptnong showPin(), va
Bplokel TO OTOLKELO HE TN HUEYOAUTEPN TLUN KAl va To epdavilel.

AOTIKO AIATPAMMA

@

pin€<{10,2,13,14,5}

showPin(5,pin)

max €< pin[0]

OxXI
i € 1:5-1:1

NAI

L NAI max
pin[i]>max

OXIl
max € pinli] @

AAyOpLOpOG

1. AnAwon - Apxwomoinon mivaka pin [ ] e n=5 BO€oelg
2. Epdavion otoelwv mivaka pin - KAnon showPin ()
3. Oftoupe cav LEYLOTO OTOLXELO max To MPwWTO otolxelo pin [0] ( adol Sev untdpyel GAAo
UEXPL OTLYUNC VO CUYKPLOEL )
4. MNa ta umolouta otolelapin[i],yiai = 1 péxpL4:
Av 10 otolElo pin [1] elvol peyaAUTEPO QMO TO max
O€£toUuE oavV HEYLOTO oTolXElo max To pin [1]
5. Epdavion tng TUAG Tou peyiotou otolxeiou max
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Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void showPin(int n, int p[])
{
int 1i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)
printf("sd ", pl[il);
printf ("\n");
}

main ()

/* TMpdypoapua mou dnuloupyel kol yeplilel évav mivoaka orkgpalwv pe dUVAPR LKA
apx Lkomoinon, ecupavilel Ta otolxeloa TOU pe Tnv KANON 1ng ouvdpinong showPin(),
Bplokel TO OTolxelo pe Tn peyoAUtepn TLPR Kol To Epeoavilel */

{

int i, max;

// AQAwon - Apxlkomolnon mivaxko
int pin[] = {10,2,13,14,5};

// Euedvion otolxelov mivoaka
printf ("pin = ");

showPin( 5, pin);

// EUpeon peyiotou otolxelou tou mivaka

max = pin[0];
for (i = 1;1i <= 5-1;1++)
if (pin[i] > max ) |
max = pinf[il];

// EBEuedvion upeylotou otolxeiou 1tou mivaxko

printf ("max pin[i] = %d\n", max);
system ("Pause"); }

}

‘E€060¢ MNpoypapparog :

pin = 10 2 13 14 5
max pin[i] = 14
Press any key to continue

Napatipnon :
MoAAEG dopEG pag evdladépel va Bpol e OXL LOVO TO OTOLXELO HE TN UEYAAUTEPN TLUN, AN KoL

™ B€on autou tou otolkeiou otov mivaka. Exovrtag tn O€on, pumopoupe va BpoUUE Kol TO
avtiotolyo otolxeio. Auto dalveTal 0TO EMOUEVO TAPASELYUA :
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6.3.2 Evpeomn Xtoyeiov pe tn Méyiotn Tuyun og évav IMivaka kot tng O£ong Tov 6TOV
Mivaka

e Na ypadel Mpoypappa mou va Snuioupyet kat va yeuilet évav mivaka akepaiwy pe Suvapkn
apxlkomoinaon, va epdavilel ta otolyeia Tou pe TNV KARon tng cuvaptnong showPin (), va
Bpiokel To otolyeio pe T HeyoAUTEPN TIUN Kal T B€on Tou oTov mivaka Kal va epdavilel to
OTOLXELO PE TN HEyOAUTEPN TIUA Kal T B€on Tou oToV Tivaka

AOTIKO AIATPAMMA

@

pin€-{10,2,13,14,5}

showPin(5,pin)

max €< pin[0]

thesiMax € 0

i € 1:4:1 OXI

NAI
NAI

pin[i]>=max

(0)4 max < pin[i] mayx, thesiMax

thesiMax €i @
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AAyopLOpOG

1. AnAwon - Apxkomoinon mivaka pin[] He n=5 BEoelg
Epdavion otoyeiwy mivaka pin - kAfon showPin ()
3. Oftoupe cav LEYLOTO OTOLXELO max To MPWTO otolxelo pin [0] ( adol Sev untdpyel aAAo
MEXPL OTLYUNG VA OUYKPLOEL )
4. Oftoupe oav B€on peyiotou otolxeiov thesiMax 10 0
5. Na ta unodowua otoela pin[i],yioi = 1 péxpL4 :
Av 10 otolelo pin [1] elval peyaAUTEPO QMO TO Max
O£TOUE OOV LEYLOTO OTOLXELO max TNV T Tou pin [1]
O£TOUME TNV TLUA TOV i oto thesiMax
6. Eudavion tng TG Tou peyiotou otolxelov max kat tng Oéong tov thesiMax

N

Npdypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void showPin (int n, int pl[])

{

int 1i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)
printf ("%d ", plil);

printf ("\n");
}

main ()

/* HOpdypoppa mou dnuiovpyel kot vepller évav nmivoxko axepolov pe dUVAULKN
apxlxomnoinon, epeavilel To otolxela ToOU pe tnv KANON Ing ouvdptnong ShowPin (),
Bplokel 1o otolxelo pe 1n ueyodUTepn TLPN Kol T Oéon tou oOtov mIVARA KOl
Eppavilel 10 otolxelo pe tn peyodUtepn Tiun xal tn 6éon tou otov mivaxka */

{

int i, max;

// ARAwon - Apxlxomolinon mivoaxoa
int pin[] = {10,2,13,14,5};

// Epnedvion ortolxelov mivoaka
printf ("pin = ");

showPin( 5, pin);

// EUpeon peylotou octoilxelou tou mivoaka KAl Ttng O€ong TOU OTOV VKX
max = pin[0];
int thesiMax = 0;
for (i = 1;1i <= 5-1;1i++)
if (pin[i] >= max )
{
max = pin[i];
thesiMax = i;

}

// Eupedvion peyioctou otolyxeliou tou mivaka Kol Tng 6£éong¢ TOU OTOV II{VOKX
printf ("max = %d thesiMax = %d\n", max, thesiMax );

system ("Pause") ;
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‘E€060¢ MNpoypapparog :

pin = 10 2 13 14 5
max = 14 thesiMax = 3

Press any key to continue .

6.3.3 Evpeon Itoeiov pe ™ Méylotn Ty o< évav Mivaka kat T¢ O£61G TOL 6TOV

Mivaka pe Tnv KArjon ¢ Zuvaptnong returnThesiMax()

e Na ypadei Mpdypappa mou va Snuloupyet Kat va yeUilel évav mivaka akepaiwy Ue SUVOULKN
apxLkomoinon, va epdavilel Ta OToLXEL TOU HE TNV KAROoN TNG ouvaptnong showPin (), va
Bpiokel To oTOlKElO ME TN MEYOAUTEPN TN Kol T B€on tou otov Tmivaka, tnv omoia Ba

ETUOTPEPEL PE TNV KARON TNG ouvaptnon¢ returnThesiMax ()

OTOLXELO PE TN HEYOAUTEPN TIUN Kal Tn B€on TOu oToV Tivaka

AOTIKO AIATPAMMA main ()

@

pin€-{10,2,13,14,5}

showPin(5,pin)

thesiMax €returnThesiMax(5,pin)

pin[thesiMax], thesiMax

&

AopnéVoc MpoypoupaTIouoS

Kal va gpdavilel to

NAOTIKO AIATPAMMA returnThesiMax ()

@

return
thesiMax

max €< pin[0]
thesiMax € 0
OXI
i € 1:4:1
NAI
L NAI
pin[i]>=max
OoxXI max € pinli]
thesiMax < i

Mivakeg FouAtdvag Kwotag
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AAyOplOpo¢ returnThesiMax ()

1. ©ftoupue oav péyLoTo otolxeio max to mpwto otowxelo pin [0] ( adol dev umapyxel aAAo

UEXPL OTLYUAG VO CUYKPLOEL )

2. O<ftoupe oav B€on peyiotou otolyeiov thesiMax 100

3. N ta untdAouta otoela pin (1], ywa i

Av 10 oTolxelo pin [1] €lval peyaAutepo 1 (oo pe To max

= 1 péxpL 4 :

@£TOUE OOV UEYLOTO OTOLXELO max TNV T Tou pin [1]
O£TOUME TNV TLUA TOV i oto thesiMax
4. Emotpédoupe tnVv TN Tt petapAntic thesiMax

AAyOpLlOpOG¢ main ()

1. AnAwon - Apxwkomoinon mivaka pin[] Me 5 B€oelg

2. Epdavion otoeiwyv mivaka pin - KAAon showPin ()

3. EUpeon B€ong peyiotou otoleiou otov mivaka pin — kAon returnThesiMax ()

4. Epdavion g TUNG Tou peyiotou otolxelov pin [thesiMax] kot tng B€ong Tou
thesiMax

Npdéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int returnThesiMax (int n, int pin[])
{
int i, max, thesiMax;
max = pin[0];
thesiMax = 0;
for (1 = 1;1 <= n-1;1i++)
if (pin[i] > max )
{
max = pin[i];
thesiMax = 1i;
}
return thesiMax;

}

void showPin(int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( 1=0;1i<=n-1;i++)
printf("sd ", plil);
printf ("\n");
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main ()

/* Tpdypapua mou dnuioupyel xrol vyeplletr évav mivarka orepalwv pe  dUVAPLKA
apx Lkomoinon, eupavilel Ta otolxelo TOU He TnVv KANON 1ng ouv&ptinong showPin(),
Bolokel 10 otolyxelo pe 1n PeyoAUTepn TLUN Kal T 6éon TOoU OTov MmIVARA KOl
epeavilel 1o otolxelo pe TN HeyoAUTepn TLUH Kol T 6€0n TOU OTOV HIIVaKA PE TNV
KAHon 1ng ouvédpinong returnThesiMax () */

{

int i, thesiMax;

// ARAwon - Apxlxomolinon mivoaka
int pinf[] = {10,2,13,14,5};

// Eupedvion otoilxelov mivako
printf ("pin = ");

showPin( 5, pin);

// EUpeon 6éonc ueyiotou otolxelou tou nivaxoa rAfon returnThesiMax ()
int thesiMax = returnThesiMax( 5, pin);

// Epedvion peyiotou otolyxelou tou mivaka Kol Tng 6éong TOU OTOV II{VAKX
printf ("max = %d thesiMax = %d\n", pin[thesiMax], thesiMax )

system("Pause") ;

‘E€060¢ MNpoypapparog :

10 2 13 14 5
14 thesiMax = 3
Press any key to continue

pin

max

6.4 EvOpeon Xtoyyeiov o€ évav Mivaka - Teplrakn Avalntnon

2e mMoAAA mpoPAfuata, Xpeldletal va BpoUpE av UTAPXEL KATIOLO OTolXElo o€ €vav mivaka
Slatpéxovtag OAa ta otolxeia Tou mivaka yla va Bpoupe OAeG TIg B€oeLg, oTLC omoieg BplokeTal
1 va OTAUATACOUUE HOALS TO BpoU e yia mpwtn popd.

6.4.1 EVpeon 'OAwv Towv Epg@avicewv evog Xtoyeiov o€ évay Mivaka

e Na ypadei MNpoypaupa tou va dtapalel evav aképalo aplOpo n>10, va dnuloupyel kat va
VeUllel évav mivaka akepalwv n Oécswv pe tuxaieg TpéEC oto dwaotnua [0, 9], va
eudavilel Ta otoleia tou pe TNV KARon tg ocuvdptnong showPin (), va Sdapdlel evav
oKépalo aplBpd num Kal va KaAel tn ocuvdptnon searchPTheseisNum (), n onola Ba
SloTpExel OAa T OTOLKELO TOU TTivOKa, WOTE va Bpel Kal va epdavioet TI¢ O€oeLg oTov Tivaka,
OTLG OTIOLEG UTTIAPXEL O OPLOUOC NUM KAl TLC AVTIOTOLXEC TIUEG TWV OTOLXELWV TOU TivaKa.
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AOTIKO AIATPAMMA main () NOTIKO AIATPAMMA searchPTheseisNum ()

& &

i € 0:n-1:1
n<=10
NAI
NAI
NAI .
num=pli]
p €< n tuxaiec TwweEg oto 0-9 OXI i, pli]

showPin(n,p)

num

T
searchPTheseisNum () Q

&

AAyopLOpog searchPTheseisNum ()

1. Nataotoelap[i],yai = 0 péxptn-1:
Av 10 otolelo p [1] €lval ioo pe To num
Eudavifoupe t B€on i kol o otolxeio p [1]

AAyOpLOpoG¢ main ()

1. Kave
AwaBaoce TN yla to n
Ma 6co (n<=10)
répopa Béoewv nmivakap []  Ue Tuxaileg Tipégoto [0, 9]
Eudavion otoyeiwyv mivaka p - kAAon showPin ()
AldBooe T ya to num
EUpeon otolyelwv tou mivaka p (8la pPe to num - KAfon searchPTheseisNum ()

vk wnN
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Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void searchPTheseisNum(int num, int n, int pl[])

{

int 1i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)
if ( num == pl[i] )
printf ("Found num = %d in position %d, p[%d] = %d\n", num, i, i, pl[i]):;

}

void showPin(int n, int p[])
{
int 1i;
for ( 1=0;1i<=n-1;i++)
printf("sd ", plil);
printf ("\n") ;
}

main ()

/* Tpdypapua mou dnuioupyel kol vyepllelr évav mnivarka orkepalewv pe Tuyaioug
aképatltoug oto [0,9], epoavilel 1o otolxelo TOU pe TNV KAHON 1TnNg OouvadpInong
showPin (), &itaf&lel £évov oaxképalo aplOBupd num KoL Pe TNV KAHON TNC OUVAPINONG
searchPTheseisNum () yYd&xvel OAa 1t ortolxeloa ToUu mivaxka p vo Bpel oe moleg BéoeLg
undpyxel o oaplBudc num kol Eppavilet 1o otolyxelo kol Ty O€on tou otov mivaxka */
{
int i, num, n;
// ANiL&PBoaocpa n > 10
do
{
printf ("Give an integer n > 10 : ");
scanf ("%d", &n);
}
while ( n <= 10 );
// ARAwon mivoka

int p[n];
// Téuilopo mivoarka pe tuxaloug aképaltoug oto [0,9]
for (1 = 0;1i <= n-1;1++)

pli] = rand() % 10;

// Eupedvion otolxelov ITivaka

showPin( n, p);

// AL&Boopa num

printf ("Give an integer num : ");

scanf ("%d", &num) ;

// KAAon 1tng ouv&pinong searchPTheseisNum()
searchPTheseisNum( num, n, p);

system ("Pause") ;

‘E€060¢ Mpoypapparog :

Give an integer n > 10 : 15
p=174094662455171

Give an integer num : 4

Found num = 4 in position 2, pl[2] = 4
Found num = 4 in position 5, p[5
Found num = 4 in position 9, p[9] = 4
Press any key to continue

\_.
Il
N
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Napatipnon

H ouvaptnon rand() emotpedel po akepato T petafy tou 0 kat tou RAND MAX

32767. Xpnowonowvtag 1o rand () % 10 tnv mpoPdaillovpe oto Sidotnua [0, 9]. Av
BéNou e va tapoupe TEG oto didotnua [a,b] xpnowomowlpe to (rand () % (b - a +

1)) + a.

6.4.2 Evpeon ¢ Mpwtnc Epn@aviong evog Etoyeiov oc évav Mivaka, Emotpo@t) ¢

®<omg

e Na ypadel Npoypappa mou va Stafdlel évav aképalo aplBuo n>10, va dnuoupyel kot va
VEUlleL évav mivaka akepaiwv n Béoewv pe tuxaileg TpéG oto Sldotnua [1,107,
eudavilel Ta otolyela Tou pe TNV KARON ¢ ouvaptnong showPin (), va dwafadalel Evav
aKépalo aplBud num Kot va KaAel tTn ouvaptnon searchPThesiNum (), n omoia Ba
Slatpéxel OAa Ta oTOLXELD TOU TTivaKA, WOTE va BPeL Kot va eMLOTpEYPEL TN B€on Tou mivaka,
otnv onola Bp€Bnke 0 aplOuog num. Av dev Bpebel o aplOUog num, emotpédeLtto —1.

AOTIKO AIATPAMMA main ()

&
Lo/

n<=10

NAI

p < n tuxaiec TLpeg oto 1-10

showPin(n,p)

/ num

thesiNum €< searchPThesiNum ()

OoxXi NAI
thesiNum>-1

Not found p[thesiNum]

@

AopnéVoc MpoypoupaTIouoS

NAOlIKO AIATPAMMA searchPThesiNum ()

@

€0, thesiNum<€-1, found<false

va

OXI
i<=n-1 && !found
NAI return
OXI Al
N thesiNum
num=p[i]

i€<itl thesiNum & i @

found<true
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AAyopLOpog searchPThesiNum ()

. 1€0
. thesiNum€-1
. found€<false
MaOco (i <= n-1 kat found = false)

A w N

Av 10 otolelo p [1] €lval ioo pe To num
Kpatdpe oto thesiNum 1n 0éon i
Kavoupe tn found true

AALwG
Auédvoupe to petpnTi i kata 1 (1€ i+1)

AAyOp1Bpog¢ main ()

AwdBaoe T ya to n
. Ma 600 (n<=10)
répopa Bécewv nmivakap []  Ue Tuxaieg Tipégoto [1,10]
Epdavion otoxeiwv nivaka p - kAon showPin ()
AldBaoce TN yla To num
KAfon searchPThesiNum (), anoBrkeuon oto thesiNum tng 8éong ( amo 0 péxptn-1)
Tou otolxeiou, av BpEOnke (6lo pe o num, Tou -1, av Sev BpEOnke oTov mivaka p.
7. AvBpébnke (thesiNum > -1 )
Epdavitoupe tn Béon thesiNum kot to otoweio p [thesiNum]

AALWG
Eudavitoupe to pnvupa “not Found”

oUW e

Npdypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int searchPThesiNum(int num, int n, int pl[])
{
int 1i=0;
int thesiNum = -1;
bool found = false;
while ( i<=n-1 && !found)
if ( num == pl[i] )
{
thesiNum = 1i;
found = true;
}
else
i++;
return thesiNum;

}

void showPin(int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( 1=0;1i<=n-1;i++)
printf ("sd ", plil);
printf ("\n"); }
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main ()

/* Tpdypapua mou dnuioupyel xrol vyepller évav nivaka oxrkepolwv pe  Tuyxaioug

arképalouc oto [1,10], eppovilel Tt oTtolxela TOU pE
showPin (), O&LaR&lel évov axépalo aplBud num Kol ue
searchPThesiNum () UYd&xvel OAa Ta otolxela ToUu mivoako
oTov mivoaka, otnv omola undpxel o aplbdudg num KoL TNV
{

int i, num, n;

// At&Poacpo n > 10

do

{
printf ("Give an integer n > 10 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n <= 10 );

// AQAwon mivoaka
int plnl;

// Téuilopa mivora pe tuxaloug aképaltoug oto [1,10]

for (1 = 0;1i <= n-1;i++4)
pli] (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;

// Epedvion otolxelov Hivaka
showPin( n, p);

// ALdBaoua num
printf ("Give an integer num : ");

scanf ("%d", &num) ;

// KAQon tng ouv&pinong searchPThesiNum()
thesiNum = searchPThesiNum( num, n, p);

if ( thesiNum > -1 )

printf ("Found num = %d in position %d, pl[%d]
thesiNum, p[thesiNum]) ;

else

printf ("num = %d not Found\n", num);

system ("Pause") ;

}

‘E€0d0¢ Npoypapparog :

Give an integer n > 10 : 15
p=174094662455171
Give an integer num : 4

Found num = 4 in position 2, p[2] = 4
Press any key to continue

Give an integer n > 10 : 15
p=174094662455171
Give an integer num : 14

num = 14 not Found
Press any key to continue

TNV KANON 1tng ouvdpinong
Inv KAACON 1In¢ ouvdpinong
P va PRpel tnv npdin 6éon
emLotpépel */

= %d\n", num, thesiNum,
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Napatipnon:

Hboolean petapAnti found xpelaletol o€ TETOOU €(60UC TPOPBANUATA, VLA VO ONUELWCOUE
OTL KamoLla cuvenkn tkavomowdnke (m.x. Bp€Bnke to otolkeio ), aAAG otnv nepimtwon pag dev
XpeLaletal, ylati n TN TnG TomkAG HeTaBANTA¢ thesiNum pog Seixvel kal to av BpEOnke 1 OxL.
AdoU Eekwvael pe Tnv TN -1, av n TR avt) alAdgel, autd onuaivel OTL TO OTOLXELO HOg
Bp€bnke otov mivaka. Oa pmopoucape Aoutdv va mapaleipoupe tn boolean petaBAnti
found kalva Xpnolomoljcoupe 0To whi le tov €éAeyxo TnG TLUAG TG LETAPBANTAG thesiNum.

AAyOp1Bpog searchPThesiNum ()

1. 1€0
2. thesiNum€&-1
3. wOco (i <= n-1 katthesiNum == -1)

Av 10 otoelo p [ 1] elval (0o pe To num
Kpatdpe oto thesiNum 1tn 6éon i

ANwwg
Auv&avoupe to petpnti i kata 1 (i€ i+1)

int searchPThesiNum (int num, int n, int pl[])

{

int i=0;
int thesiNum = -1;
while ( i<=n-1 && thesiNum == -1)
if ( num == pl[i] )
thesiNum = 1i;
else
i++;

return thesiNum;

6.5 Ta&wvounon twv Xtoeiwv og 'Evav Mivaka
MoA\éc dopEG umapxel avaykn va taflvopnBolUv Ta otolxelor evog Tivaka oe auvfouoa N

dOivouoa dlataln. Yrnapyxouv moAAol tpomol va yivel auto. Oa e€etaocoupe amAég pebodoug pe
TN XPHon Twv cuvaptAcEwV mou €xouv SLdaxBEel.
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6.5.1 Ta&wounon twv Itoeiwv Evog MMivaka pe tnv Evpeon tov Meyiotov Kabe
dopd XToyeiov

Na ypadei Mpoypappa mou va StaBalel évav aképalo aplbudé n>5, va dSnuoupysl kat va
YEULLEL évav Ttivaka akepalwv n BEoewv Ue Tuxaieg TIHEG oto Staotnua [1, 10], va epdavilel
TO OTOLXElD TOU HE TNV KANON TNG ouvdptnon¢ showPin () kal va KaAel n—-1 ¢opég
ouvaptnon returnThesiMax (), n onoia Ba Bpiokel To péyloto KaBe popd otolyeio, To omoio

HE TNV KANON NG ouvaptnong swapPiPj (), Ba 10 avtaAAACOEL e TO OTOLXELO TNG TEAEUTALAC,
npo-teAevtaiag K.A.1. B€onc.

AOTIKO AIATPAMMA main ()

&
[/

n<=5

OXl

NAI

p€n tuxaisg Tipég oto [1-10]

showPin(n,p)

OXl
plithos € n:2:-1

NAI

thesiMax € returnThesiMax (plithos,p)

swapPiPjNum (thesiMax,plithos-1,p)

showPin (n,p)

@O
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AAyOplOpOG¢ main ()

AwdBaoce TN ya to n
. Ma 600 (n<=5)

repopa Bécewv mivakap []  Ue Tuxaieg Tipégoto [1,10]

Epdavion otoxeiwv mivaka p - kAAon showPin (n, p)

Na plithos = n:2:-1
KAfon returnThesiMax (plithos, p), anmoBrnkevon oto thesiMax tng B€ong
KAnon swapPiPj (thesiMax, plithos-1, p), aviallayr otolXelwv oTLG BECELQ
thesiMax kot plithos-1.
KAnon showPin (n, p),

G W e

Npdéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void showPin (int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( 1i=0;i<=n-1;i++)
printf("sd ", pl[i]);
printf ("\n") ;

void swapPiPj (int i, int j, int pl[])
{

int temp;

temp = p[i];

pli] = pl3];

plj] = temp;

int returnThesiMax (int n, int pl[])
{
int i, max, thesiMax;
max = p[0];
thesiMax = 0;
for (i = 1;1i <= n-1;1i++)
if (pl[i] >= max )
{
max = p[il];
thesiMax = i;
}

return thesiMax;

main ()

/* Tpdypoapua mou dnuioupyel kol vyepller évav mivaka oxrepoalwv pe  Tuyaioug
aképaloug oto [1,10], epopavilel ta otolxeloa TOoU ue TNV KAAON 1ng¢ ouvdpIinong

showPin (), xot tafivouel T oTol)xelax TOU We TNV  KAAON ITNG  OUVAPINONC
returnThesiMax (), upe Tnv omola Pplokel x&Be @opd 1o HPéyLoTo OAWV TV OTOoLlXelwv
KXl TNV KANOn 1tng ouvdptnong swapPiPj (), pe tnv onola TtomoBetel OTO TEAOC TOU

nivaka 1o K&Be @op& péyLoto ocrtoilxelo */
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int i, n, thesiMax, plithos;

// AL&PBoopo n > 5

do

{
printf ("Give an integer n > 5 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n <=5 );

// ARAwon mivoka
int pln];

// Téuilopa mivora pe tuxoaloug aképaLtouc oto [1,10]
for (1 = 0;1 <= n-1;1i++)
pli] (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;

// Eupedvion otoilxelov Iivaka
showPin( n, p);

for (plithos = n;plithos >= 2;plithos--)
{
thesiMax = returnThesiMax (plithos, ©p):;
swapPiPj (thesiMax, plithos-1, p);
printf ("bhma = %d p = ", n-plithos+1);
showPin( n, p);

}

system ("Pause") ;

'E€060¢ Mpoypapparog :

Give an integer n > 5 : 10
p=28511059 9 35

bhma 1, p =28 5155 9 9 3 10
bhma 2, p =28 51559 3 9 10
bhma 3, p =2 8515539 9 10
bhma 4, p =2 3515589 910
bhma 5, p =2 3515589 910
bhma 6, p =2 3515599 910
bhma 7, p =2 3 15559 9 9 10
bhma 8, p =21 35559 9 9 10
bhma 9, p=12 355599 9 10
Press any key to continue

6.5.2 Ta&vounomn twv Xtoeiwyv evog Mivaka pe v MpowBnon tov Meyiotov Kabe
®opd Ztoyeiov mpog Tto Tédog - MéBoSog PuoaAidag

Na ypadei Mpoypappa mou va StaBalel évav aképalo aplOuod n>5, va Snuoupysl kat va
Veullel Evav mivaka akepaiwv n O€oswv pe Tuxaleg TLHEG oto ddotnua [1,10], va epdavilel
T OoTOlElD TOu ME TNV KARONn TNG ouvdptnong showPin () kat va kaAel n-1 ¢opég tn
ouvaptnon swapPiPj (), ue Tnv onoia Ba avtaAAdooel kaBe popd duo Sladoxikd otolyeia Tou
Tiivaka, Ta onola ev Bpiokovtal otn cwotr dtataln.
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AOTIKO AIATPAMMA main ()

@
[/

n<=5

OXI

NAI

p€n tuxaieg TypeC oto [1-10]

showPin(n,p)
OXI
plithos € n-1:1:-1
NAI
OXl
i € 0: plithos-1:1
NAI
NAI
pli]>p[i+1] NAI

OXl

swapPiPj (i,i+1,p)

showPin (n,p)

AAyOplOpOG¢ main ()

AwaBaoce TN yla to n
. Ma 600 (n<=5)
répopa Bécewv nmivakap []  UE Tuxaieg Tipégoto [1,10]
Eudavion otoyeiwyv nmivaka p - kAnon showPin (n, p)
Na plithos = n-1:1:-1
Na i=0:plithos-1:1
Av(p[i] > p[i+1])
KAnon swapPiPj (i, i+1, p), avtaAlayn otowxeiwv otig B€oelg 1 kat i+1.
KAnon showPin (n, p),

SIESNNS
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Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void showPin(int n, int p[])
{
int 1i;
for ( 1=0;1i<=n-1;i++)
printf("sd ", pl[il);
printf ("\n");

void swapPiPj (int i, int j, int pl[1])
{

int temp;

temp = p[i];

pli] = p[3];

plj]l = temp;

main ()

/* HOpdypoppa mou dnutloupyel xol yepller évav nivaxka oxepalov upe tuxaloug
aképaloug oto [1,10], eppavilel ta otolxelo TOU ue ITnv KANON 1ng¢ ouvdpIinong
showPin (), kot tafivoupel Tt otolxela TOU pue TNV KAAON 1TNng ouvdpinong swapPiPj
(), pe Tnv omola tomoBetel oto TéAoCg TOU mivaxra 1o kK&Oe @opd péyLoto otolxelo
ouvykplvoviagc 10 K&Be otOolxelo pe 10 embduevd ToU, av Pplokovial oIn ocwoth BOEon
*/

{

int i, n, plithos;

// AL&Boopa n > 5

do

{
printf ("Give an integer n > 5 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n <=5 );

// ARAwon mivoka
int plnl;

// Téuilopo mivora pe tuxoaloug aképaloug oto [1,10]
for (i = 0;1i <= n-1;1i++)
pli]l = (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;

// Enedvion otolxelov Hivaka
showPin( n, p);

for (plithos = n-1;plithos >= 1;plithos--)
{
for (i = 0;i<=plithos-1 >= 1;i++)
if ( p[i] > pli+l] )
swapPiPj (i, i+1l, p);
printf ("bhma = %d p = ", n-plithos);
showPin( n, p);
}

system ("Pause") ;
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‘E€060¢ MNpoypapparog :

Give
p =
bhma
bhma
bhma
bhma
bhma
bhma
bhma
bhma
bhma

2 8

an integer n >
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10
10
10
10
10
10
10
10
10

6.5.3 Evpeon ¢ Mpwtnc Epn@dviong evog Etoxeiov oe évav Taéivounuévo Mivaka,
Emotpo@n ¢ Oonc - Avadikn Avalijtnon

e Na ypadel Npoypappa mou va yeuilel pe SuvapLki apxLlkomoinon évav mivaka oaKEPOiwY e
TGTéEG {1,2,3,4,5,6,7,8,9}, va dapalel évav aképalo aplOuo num Kot vo KaAEL T
ouvaptnon binSearchPThesiNum (), n onoia cUpdwva LE TN OxEon Tou aplOpov mou
P AaxvVoUUE e TO PeCAio oTolKelo Tou Ttivaka, Ba Paxvel kaBe Gpopd TO aviioToLxo apLOTEPO
N 8e&l KoppATL Tou Tivaka, wote va Bpet Kal va entotpePel Tn O€on Tou Tivaka, otnv omnolia
BpéBnke o aplBuog num. Av dev BpeBel o aplBUOC num, emotpEdeLlto —1.

AOTIKO AIATPAMMA main ()

@

pé{11213l41516l71819}

showpin ()

£

num /

thesiNum € binSearchPThesiNum ()

OXl

thesiNum>-1

Not found

AopnUEVOC MpoypOoUUaTIONOS

NAI

p[thesiNum]

&

AOTIKO AIATPAMMA binSearchPThesiNum ()

@

a<0, t&n-1, thesiNum<-1

0)(
a<=t && thesiNum==-

NAI return
m<(a+t)/2 thesiNum
oxl NAI @

num=p[m]
)
num<p[m] NAI thesiNum<m
a€m+1l t€m-1
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AAyopLOpoG binSearchPThesiNum ()

A w N

. a<o0
. t€n-1
. thesiNumé€-1

aOco(a <= t katthesiNum = -1)
m=(a+t) /2
Av 1o otolxeio p [m] €lval oo pe to num
Kpatdpe oto thesiNum tn 0éonm
AALwG
Av 10 otolxeio p [m] €lval LeyaAUTEPO TOU num
MetakwvoUpe to TEAog t otn Béon m-1

ANwg
MeTaKlvoUpE TNV apxn a otn Béon m+1

AAyoplOpog main ()

1. Mépopa mivokap [ e tigTpeég {1,2,3,4,5,6,7,8,9}
2. Epdadvion otoeiwv p[] —kAon showPin ()
3. AwWBaoce TN yla To num
4. KAnonbinSearchPThesiNum (), anobnkevon oto thesiNumtng Béong (amd 0 péxpt
n-1 ) tou otolxelou, av Bp€Onke (610 pe To num, Tou -1, av dev BpéBnke oTov Mivaka p.
5. Av Bpébnke (thesiNum > -1 ) e€ilvol oo pe To num
Epdaviloupe tn Béon thesiNum Kot 1o oToElo p [thesiNum]
ANLWG
Eudavitoupe to pnvupa “not Found”
Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int binSearchPThesiNum(int num, int n, int pl[])

{

int a=0, t=n-1, m;
int thesiNum = -1;
while ( a<=t && thesiNum == -1)
{
m = (a+t)/2;
if ( num == p[m] )
thesiNum = m;
else
if ( num < p[m] )
t = m-1;
else
a = m+l;
printf("a = %d t = %d\n",a,t);
}

return thesiNum;
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void showPin(int n, int pl[])
{
int i;
for ( 1=0;1i<=n-1;i++)
printf("sd ", plil);
printf ("\n") ;

main ()

/* Tpdypoupa mou dnuioupyel kol yepllel &vav mivarka akepalov pe ToOUg AKEQALOUC
oto [1,9], diaBdletr évoav axépolo oplObpd num Kol Pe TNV KAHCH ITNg ouvalpInong
binsearchPThesiNum () Y&xvel O6Aa Ta ortolXela tou mivoaka p va Bpel Tnv npdtn 6¢éon
oTov mivoaka, otnv omoia undpxel o aplOudC num KoL TNV emiLotpéeestl */

{

int i, num, n;

// AQAwon TéplLopa mivaxka pe Toug aképaloug oto [1,9]
int p[] = {112131415161718/9};

// Eune&vion otolxeiov m[] - KAAon showPin ()
showPin (10, p)

// ALdBaoua num
printf ("Give an integer num : ");

scanf ("%d", &num) ;

// KAQon 1tng ouvdpinong binSearchPThesiNum ()
thesiNum = binsearchPThesiNum( num, 10, p):

if ( thesiNum > -1 )

printf ("Found num = %d in position %d, p([%d] = %d\n", num, thesiNum,
thesiNum, pl[thesiNum]) ;

else

printf ("num = %d not Found\n", num);

system ("Pause") ;

}

‘E€0d0¢ Npoypappatog :

p=123456782910

Give an integer num : 4

Found num = 4 in position 3, p[3] = 4
Press any key to continue

p=123456782910
Give an integer num : 14
num = 14 not Found

Press any key to continue
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6.6 Iivakeg 2 AlLKOTAGEWVY

Nivakag 2 diootdoswv sivatl pla Slataln oTtolxelwv o YPARMES Kol OTAAEG TTOU TO KaBéva Toug
€XEL KAmola B€on otnv avtiotolyn ypapun kat otnAn. KoataAapBAavel pia meploxn UVAUNG UE TO
AOYLKO Ovopa Tou Tiivaka, evw KABe otolxelo Tou Eexwpllel pe 8V0 SEIKTEG, ypauun - OTAAN.

Napadelypa

Nivakag 2 dlaotdoswy, 3 YPAUUWY KAl 2 OTNAWV UE TEPLEXOUEVA TOUC aplBpoug 1-6.

2tnNAn 0 ZtAAn 1

Mpoupn 0 1 2
Fpappn 1 3 4
Fpappn 2 5 6

AnAwon Nivaka 2 Al0GTACEWV

H AnAwon evog Nivaka 2 dtaotdcswy otn C yilvetal pe T dnAwaon tou TUMoU TwV OTOLXELWV TToU
Ba anobnkeVOEL, TO OVOUA TOU Kal To HEYEOOG TOU ( aplBuoG Ypapwy Kol OTNAWV OE EexwpLoTa
{eluyn ayKuAwv ).

Napadsiypa

int pl[3][2];

omou dnAwvoupue Tov Ttivaka pl, o onoiog Ba amoBnkevoeL 6 akEpaloug aplBuouG.

O aplBuog TWV YPOUUWY Kal oTNAWY TOu Ttivaka pmopel va eivat ot TiuéEG Svo petafAntwy. OL
ETOUEVEC EVTOAEG £XOUV TO (610 amoTtéAeoua :

int m = 3,
int plim] [n

14

n = 2;
]

Anuwovpyia MNivaka 2 AloeTAcEWV HE Auvauikn ApYLKonoinocn

‘Evog mivakag 2 Slaotaoewv Umopel va SnuoupynOel Le SUVOLKE aPXLKOTIOLNGN, OTIOU OL TLUEC
ToU meplkAgiovtal og (elyn ayKioTpwyv yla TNV KABE ypappn Kol xwpilovtal e KOUUO.

Napadsiypa

int pin2[][] = {{1, 2}, {3, 4}, {5, 6}};
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omou SnAwWVoUE Tov Tivaka pin2, o onolog Ba amoBnkeVoeL TOUG AKEPALOUG aplBuoUg anod To
1 HEXPLTO 6 O€ 3 YPAWUUEG A0 2 oTolxEla N KABEULA.

NpooBacn oe Kamoio Ztowxeio Mivaka 2 ALAoTAGEWVY

H mpooBaon oe KAMOLO OTOLXELO TOU Tivaka YIVETAL PE TO OVOUA Tou Kot tn B€éon tou ( Suo
belkteg ypapupng Kot otNAnG ) péoa o€ aykUAeG. M.x. To pinl [2] [1]avadEpeTal oto oToLXELO
Tou pinl mou Bploketal otnv Tpitn ypapuun kat deVtepn otnAn, SnAadn to 6.

6.6.1 Mapaderypa Anuovpyiag - Feplopatog 2 MVAkwy 2 Stactacewv pe random
TINEG KaL Avvapikn ApxlkoToinon

e Na ypadel AAyoplBuog/MNpodypapppa to onoio yepilel évav mivaka 2 dtactdcewyv ( 3x2 ),
HE SUVAMLKN apXKomoinon Kal Sivel TIG TIHEC amo to 1 péXPL To 6, dnAwvel évav GAAov
nivaka ( mxn ), B€cewv, Tov omoio yeuilel pe Tuxaleg TIUEG Kot epdavilel Ta tepleEXOUEVA
TWV 2 TIWVAKWV.

AAyopLBpog

1. AwBalw Tipégylatam, n >1.
2. AnAwon - Apxikomoinon mivoaka p 1
3. AnAwon - Fépopa mivaka p2 e TUXALEG TIUES
MNna kabe ypoppn i = 0 péxpt(m — 1)
MNa kaBbs otnAn 7 = O péxpt(n - 1)
ExxwpoUpe pia tuyaia T petau 1 kat 10 oto otowxeio p2 (1] [J]
4. Epdavion otoxeiwv mivaka pinl
MNa kaBe ypoppn i = 0 péxpL(3 - 1)
Ma kabs otnAn 7 = 0 uéxpL(2 - 1)
Eudavitoupe to otolxeio pl[i] [J]
5. Epdavion otolyeiwv nivaka p2
MNna kabe ypoppn i = 0 péxpt(m — 1)
MNa kaBs otnAn 7 = O pexpt(n - 1)
Epdaviloupe 1o otoxeio p2[i] [F]

Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*

To mnpdypoupa dnutoupyei 2 mnivaxkeg 2 dlLaocrtd&oswv ( 3x2 ), 1OV IPATO ue
dUuVvou LKA apxlkomoinon kol Ttov yvepilel pe 1ig oképaltec TLluég amd 1 upéxplL 6,
evd TO degUtepo TOV veuller pe tuxaleg tipég and 1 péxpt 10 xalL epooavilet
T otolxela Twv 2 TLVAKKOV.

*/
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main ()
{ int i, 37

// AAAwon - Apxlkomolinon mivakoa 1
int pl[1[] = {{1,2},{3,4},{5,6}};

// ErxoGenon oxképalog TLuAG > 1 ota peyédn ypopu@v-otnidv tou mivoaxa 2
do
{
printf ("Give two integers m, n > 1 : ");
scanf ("%d %d", &m, &n);
}
while (m <=1 || n <=1 );

// AhAwon mivaxka 2
int p2[m] [n];

// Téuilopo mivoara 2 pe Tuyoieq oarépaleg TLUEC
for (i = 0;1i < m;i++)
for (3 = 0;3 < n;Jj++)

p2[il[3] = (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;

// Epedvion otoilxelov mivaka 1
printf ("pl = \n");

for ( 1=0;1<=3-1;1i++)

{

for ( 3j=0;3j<=2-1;j++)

printf ("%3d ", pllil[(J]1);

printf ("\n");

}

// Epedvion octoilxelov mivarka 2
printf ("p2 = \n");

for ( i=0;i<=m-1;i++)

{

for ( j=0;3<=n-1;j++)

printf ("$3d ", p2[i][]]);

printf ("\n");

}

‘E€od0¢ MNpoypapparog :

Give two integers m, n > 1 : 3 4
pl =
1 2
3 4
5 6
p2 =
2 8 5 1
10 5 9 9
3 5 6 6

Press any key to continue
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6.6.2 MMapadsiypa Anuovpyiag - F'epiopatog 2 Mvakwv 2 Alxotacewv pe Tuxaieg
Twég kat Avvapikn Apxikotmoinon pe tn Xprjon Zuvapticewv

e Na ypadel AAyoplBuog/MNpoypapppa, to onoio yeuilel évav mivaka 2 dlactacewv ( 3x2
), UE SuvauLkn apxikomoinon Kot SIvel TIG TLUEG amo To 1 HEXPLTO 6, SnAwveL évav aAlov
nivaka ( mxn ), B€ogwv, Tov omoio yeULleL Le TUXALEG TIHEC Kal Epdavilel Ta TTEPLEXOUEVA
TWV 2 MIVAKWVY KOAWVTOG CUVAPTIOELG YL TO YEULOMO TOU TIVAKO TWV TUXALWV TLUWV Kot
NV eudavion tTwv 2 Mvakwv. Meta kalel tn ocuvaptnon findMax () HE TNV omola
Bpiokel kat gppavilel To peEYOAUTEPO OTOLKELO TOU TiVOKA P2 KOL TN YPOUMUN KAl OTAAN
TOU Tivaka, oTLC omoieg PplokeTal.

AAyOpLOpOG

AlwaBalw Tpuégylotam, n > 1.
AnAwon - Apxikormoinon mivaka 1
AnAwon - FEpopa mivaka 2 Pe Tuxaileg TIHEG KaAwvtag tn péBodo £111Pin2D ()
Epdavion otoxelwv mivaka 1 kaAwvtag tn cuvaptnon showPin2D ()

. Epdavion otolyeiwv mivaka 2 KaAwvtag tn cuvaptnon showPin2D ()

. EUpeon peylotou otolxeiov p2, endavion oTOLXELOU Kal YPAUUAG-0TAANG KAAWVTAG TN
ouvaptnon findMax ()

o gk WN e

Npdypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#define nmax 100 // amalTtelTol VIO TO MEQUOUN TV TIOPAUETPWV

/* To mpdypoppa dnuioupyel 2 nivaxeg 2 ditaoctdoswv ( 3x2 ), 10OV HTPOTIO HE
dUVapu LKA apxlkomoinon kol tov vyeuplidlel pe 1ig oképatec TLpég amd 1 upéxplL 6,
evd TO deUtepo t1ov vepidler pe tuyxoaleg tipég and 1 péxpt 10 xoAdvVIAg 1IN
ouvéptnon f£illPin2D() xot epeovilel T otolxela TV 2 HTLVAKOV KOAOVTIOAG TLC
ouvopthocelc showPin2D (). Met& xodel 1n ouvéptinon findMax()yia tnv €Upeocn ToU
peyiotou otolxeliou TOU P2 KOl TNV euedvion TIou upeyiotou ortolxelou kol 1INC
YPOUUAC-OTHANG, OTLG omolec Rpébnke */

void fillPin2D(int m, int n, int pl[] [nmax])
// 3uvdptnon dnuiloupylag otolxeiov mivaka 2D

{

int i,7;

for ( i=0;i<=m-1;i++)
for ( j=0;3j<=n-1;j++)
plil[J] = (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;
}
void showPin2D (int m, int n, int p[][nmax])

// Suvdpinon Epedviong otolxelwv mivakoa 2
{
int i, 3J;
for ( i=0;i<=m-1;i++)
{
for ( j=0;3j<=n-1;j++)
printf ("%3d ", pl[il([3j]);
printf ("\n");
}
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void findMax (int m, int n, int pl[] [nmax])
// EUpeon, Epedvion Meyioctou — Tpoupic - ZTAANG
{
int i, Jj, max, lineMax, colMax, lineColMax;
max = p[0][0];

lineMax = 0;
colMax = 0;
for (1 = 0;1 <= m-1;i++)
for ( 3=0;j<=n-1;73++)
if (plil[3] >= max )
{
max = p[i][J];
lineMax = 1i;
colMax = j;
}
printf ("max = %d in line %d and col %d\n", pl[lineMax] [colMax],
colMax) ;
}
main ()

int i, 3;
// AAAwon - ApxLlkomolinon mivoakoa 1

lineMax,

int pl[][nmax] = {{1,2},{3,4},{5,6}};
// Exxodpnon axépalag TLUAC>Ll oTa PevEDBN YPAUUOV-OTNAOV TOU mivaxroa 2
do
{

printf ("Give two integers m, n > 1 : ");

scanf ("%d %d", &m, &n);
}
while (m <=1 || n <=1 );
// AAAwon mivako 2
int p2[m] [nmax];

// Téuilopo mivoarka 2 pe tuyxoieg oarképoleg TLUEC
fillPin2D( m, n, p2);

// Epedvion octoilxeilov mivaka 1
printf ("pl = \n");
showPin2D( 3, 2, pl);

// Epedvion octoilxelov mivarka 2
printf ("p2 = \n");
showPin2D( m, n, p2);

// EUpeon, Epedvicon Meyictou — Tpoppic — TTAANG

findMax( m, n, p2);
system ("Pause") ;

‘E€060¢ MNpoypapparog :

Give two integers m, n > 1 : 3 4
pl =
1 2
3 4
5 6
p2 =
2 8 5 1
10 5 9 9
3 5 6 6
max = 10 in line 1 and column O

Press any key to continue
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7 YYMBOAOZEIPEX - STRINGS - livakeg Xapakthpwv

Ol ZupBolooelpég — Strings otn C uAormolouvtal cav Mivakeg Xapaktipwy ( 6ev umdpxeL o
TUMOG String, urmtdpxel Opwg N BLPALOONKN cuvaptiocewv <string.h>, Tnv omola umopou e
va cupnepAaPBoupe pe tnv evtoAn #include ). H AfAwon pag ZupBolooelpdg yivetal pe
™ 6NAwon tou TOmMou char Twv otoleiwv mou Ba amoBnkelOEL, TO OVOMA TNG KoL TN
otaBepd tumou String péoaoe " .

Napadeypa

char sl1[] = "Kostas Goulianas";

char s2[17] = "Kostas Goulianas";

char s3[20] = "KOSTAS GOULIANAS";

char s4[7] = {'K',’o','s","t","a’,’s’","\0"};
char s5[20];

")

printf ("Give a string
scanf ("%s", s5);

omou &nAwvoupe TNV ZupPolocelpd s1, xwpic tov aplBUo xapaktipwv, n omoia Ba
amoBnkeloel To ovopa "Kostas Goulianas", tnv ZupBolooslpd s2, oav mivaka pe 17
XOPOKTAPEG, n onola Ba anobnkeloel To Ovopa "Kostas Goulianas" ( 16 XapaKIAPES +
ToV xapaktipa teppatiopol * \0’ ), tnv ZupPorocelpd s 3, oav mivaka pe 20 XapaKInpPES, N
omnoia Ba anobnkevoel To Ovoua "KOSTAS GOULIANAS™ kal TNV ZUPBoAOCELPA s4, pE 7
XOPOAKTAPEG, TOUG 6 XOpPaKTAPeS tNG A€Eng "Kostas" avalutikd kol cav TeAeutaio
XOPAKTAPQ, TOV  XOPOKTApo TEpUaTIopou ’\0’, n omola Ba amobnkevosl TO Ovoua
"Kostas". OAec oL mapamavw upPBolooelpég €xouv OdnuioupynBel pe Suvapikn
apywornoinon. H ZupBolooelpd s5[20] SnAwvetal amAwg ( xpelaletatl to péyebog ) kat
Talpvel TLUA He TNV evioAn scanf (). Emeldn 1o s5 eival nmivakag, Sev xpetaletal 1o ‘&’.

Epdavion Zuppoloosipwv

H Epdavion twv ZupBolocelpwy otabepwy 1 PeTABANTWY ylveTal Le TNV EVIOAN printf () .

Napadsiypa
printf ("S1 = %$s\n", sl);
printf ("S2 = %$s\n", s2);
printf ("S3 = %$s\n", s3);
printf ("S4 = $s\n", s4);
printf ("S5 = %$s\n", s5);
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‘E€0b0¢ Mpoypappatog

Give a string : kostas
S1 = Kostas Goulianas

32 = Kostas Goulianas
S3 = KOSTAS GOULIANAS
S4 = Kostas
S5 = kostas

Press any key to continue .

Mnko¢ ZupBoAoosLpag

MNa va Bpolpe to MAKOG plag ZUupBoAocelpdg XPNOLUOTOLOUE T ocuvdptnon strlen () , n
omnola Bploketal oto <string.h> kal emoTpédel ToV aplOUO XOPOKTHPWY TOU Elval
armoBnkeuvpévol otov Tivaka. M.X. o mivakag s3 €xel 20 SlaBEououg Xapaktnpes, aild
anoBnkevovrtal 16.

Napadeypa

printf ("length of Sl
printf ("length of S2 %d\n", strlen

( $d\n", strlen(sl))
( (s2))
printf ("length of S3 $d\n", strlen(s3));
( (s4))
( (s2))

printf ("length of S4 %d\n", strlen
printf ("length of S5 = %d\n", strlen

‘E€0d0¢g Npoypappatog
length of S1 = 16
length of S2 = 16
length of S3 = 16
length of S4 = 6

length of S5 6
Press any key to continue .

8.1 Yuvaptioseig Xelplopov Tuuforocelpwv

H BBA0ONRKkn <string.h> mepLEXEL TIC TOPOAKATW CUVOPTACELG Ylot cUYKPLON, avalntnon
KATIoloU Xapaktnpa, e€aywyn Ymo-upBoAooelpds ( substring ) kK.AT..

H Zuvdptnon strcmp ()

Me tn Zuvaptnon strcmp () ouykplvoupe 2 ZupBolooelpég. Av n mpwtn eival peyaAltepn
ano tn SelTePN, EMOTPEPEL Pl TLUA LEYAAUTEPN TOU UNOEVOC, av N MPWTN £ival PLKPOTEPN
ano tn SeUTeEPN, EMOTPEPEL Pl TLUA UIKPOTEPN TOU HUNOEVOC Kal av N mpwtn £ival ion Pe ™
Seutepn, emotpEdel TNV T undév. H auvtagn tng eivat :

strcmp (<SupRoiooce Lpd-1>, <ZupBoAloce Lp&-2>)
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Napadsiypa

char sl1[] = "Kostas Goulianas";

char s2([17] = "Kostas Goulianas";

char s3[20] "KOSTAS GOULIANAS";

Char 54[7] :{,K,,,O,,’S’,’t’,’a’,’s’,’\o’};

if (strcmp(sl,s2) > 0 )
s > s2 = %$s\n", sl1,s2);

printf ("sl = %
else
if (strcmp(sl,s2) < 0 )
printf("sl = %s < s2 = %$s\n", sl1,s2);
else
printf("sl = %$s = s2 = %$s\n", sl,s2);

if (strcmp(sl,s3) > 0
S

)
printf("sl = %s > s3 = %$s\n", sl1,s3);

else
if (strcmp(sl,s3) < 0 )
printf("sl = %s < s3= %$s\n", sl1,s3);
else
printf("sl = %s = s3 = %$s\n", sl,s3);
‘E€060¢ Mpoypappatog
sl = Kostas Goulianas = s2 = Kostas Goulianas

sl = Kostas Goulianas > s3 = KOSTAS GOULIANAS
Press any key to continue

H Zuvaptnon strcspn ()

Me tn Zuvdaptnon strcspn () PBplokoupe tn O€0n €vOG XAPAKTAPA TNG MPWTING TOU
eudaviong oe pa TupBoloocelpd. Av o xapaktipag Sev UTIApPXeL otn ZupBolooelpd, n
Juvaptnon enotpédel NV tedeutaia B€on tng ZupBolooelpac. H olvtagn tng ivat :

strcspn (<Zupporooce Lpd>, "Xxapakinpeg mpog oavoalitnon")

Napadsiypa

String sl = "Kostas Goulianas";

i = strcspn (sl,"a");

printf ("look for a in string %s, i= %d\n", sl, 1);
i = strcspn (s1,"f");

printf ("look for f in string %s, i= %d\n", sl, 1i);
i = strcspn (sl,"as");

printf ("look for as in string %s, i= %d\n", sl, 1);

‘E€060¢ Mpoypappatog

look for a in string Kostas Goulianas, i= 4 // a ©éon 4

look for f in string Kostas Goulianas, i= 16 // f ©éon 16, degv undpxel
look for as in string Kostas Goulianas, i= 2 // s ©éon 2

Press any key to continue
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Mpocopoiwon tng Tuvaptnong substring ()

Me tn Zuvaptnon substring () efayoupe €va tuRua pag TupBoAooelpds o pia AAAn
HETABANTA TUTIOU Ttivaka xapaktnpwv. H apxikn ZupBolocelpd mapapével wg Exel. O KWOLKAG
NG ocuvaptnong Ba umopouaoe va €ival 0 TAPAKATW :

Napadsiypa

void substring( int from, int to, char ch[], char sub[20])

{

int i=0;
while ( 1 < from )
i++;

while ( 1 < to )
{

sub[i-from] = ch[i];
i++;
}
}
main ()
{
String sl = "Kostas Goulianas";
int from = strcspn (sl," "); //Bplokw tn 6fon tou Kevoy

// Tolpve toug yoapaktipeg om’ 1o Kevd péxpl 10 TEAOCQ
substring( from, strlen(sl), sl1, sub) ;

printf ("sub = %s\n", sub);

system ("Pause") ;

‘E€0d0¢g Npoypappatog

sub = Goulianas
Press any key to continue

H Zuvdptnon strcpy ()
Me tn Zuvaptnon strcpy () avilypApoUUEe TO TIEPLEXOUEVO HLOG ZUUPBOAOCELPAG OE HLaV
AaAAn, tng deltepnC otnv mPwtn ( Sev emutpémetal N ar’ euBeiag avaBeon TIUNG, T.X. N EVTOAN

sl = s2 Ba BydAel puAvupa AdBoug ). H ouvtaén tng eivat :

strcpy (<gupforooceLp&-1>, <TupporooceLpd—-2>)
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Napadsiypa

char sl1[] = "Kostas Goulianas";

char s2[17] = "Kostas Goulianas";

char s3[20] = "KOSTAS GOULIANAS";

Char 54[7] :{,K,,,o,,,S,,,t,,,a,,,S,,,\O,};

strcpy (s2, s3);

printf('strcpy(s2 s3) : s2 = %s s3 = %$s\n", s2, s3);

strcpy (s sl);

printf("strcpy(sS sl) : sl = %s s3 = %$s\n", sl, s3);

strcpy (s3, s4);

printf("strcpy(sS s4) : s4 = %$s s3 = %$s\n", s4, s3);

strcpy (s sl);

printf("strcpy(s4 sl) : s4 = %s sl = %$s\n", s4, sl);
(

system ("Pause") ;

‘E€od0¢g Npoypappatog

strcpy(s2, s3) s2 = KOSTAS GOULIANAS s3 = KOSTAS GOULIANAS
strcpy(s3, sl) : s3 = Kostas Goulianas sl = Kostas Goulianas
strcpy(s4, s3) : s3 = Kostas s4 = Kostas

strcpy(s4, s3) s4 = Kostas Goulianas s3 = Kostas Goulianas

Press any key to continue

Zuvévwon ZupBolooelpwy - strcat ()
H ocuvévwon ZupBolooelpwy yivetal Ue TNV cuvaptnon strcat (). H ovvtaén tng elvat :

strcat (<SupporooceLpd&-1>, <IuuPorooeLpd-2>)

Napadeypa

char s6[] = "Kostas";
printf("S6 = %s\n", s06);
strcat (s T. Goulianas");
printf("s6 = %$s\n", s6);
system ("P e");

‘E€060¢ Mpoypappatog

S6 = Kostas
S6 = Kostas T. Goulianas
Press any key to continue
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8 AOMEX - structures

e Na ypadel AAyoplOuog/Mpdypappupa to omoio Sivel Tuég oto Ovopa, tov AplOuod
Mntpwou, tov Kwdikd Mabruatog, tov Babuo Oswpiag kat tov Babuo Epyactnpiou yla 2
dottnTtég kat YroAoyilel kat Epdavilel tov TeAikd BaBuo tou kabe pottntA.

AAyOpLOpOG
1. Ewaywyn Ztoxeiwv 1% dportnth
2. Ymohoyopdc - Epddvion Tedwou BaBuov 1°° portnti
3. Ewaywyn Ztoyeiwv 2°° dowtntn
4. Ymoloylopoc - Epdavion TeAwou Babuov 2°° portntni
Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypoauuua 1o omolo divel TLpéc oto Ovouw, 1OV ApLOud Mntpdou, Tov KwdLkd
MoBAuatog, tov Babud OGewplagc kol T1Tov Babud Epyaoctnpiou yia 2 @oLINTEC KAl
Yrnodovy(ilel xol Eppoviletr tov TeAlxkd Babud tou k&Oe poirtnth */

main ()
{
char name[50];
int aM, kM;
double bTh, bErg, tB;

printf ("Give name of foititis 1 : ");
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 1 : ");
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 1 : ");

scanf ("%$1f", &bErg);
tB = bTh * 0.7 + bErg * 0.3;
printf ("tB = %$1f\n", tB);

printf ("Give name of foititis 2 : ");
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : ");

scanf ("%1f", &bErqg);
tB = bTh * 0.7 + bErg * 0.3;
printf ("tB = %$1f\n", tB);

system ("Pause") ;
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‘E€060¢ Mpoypappartog :

Give name of foititis 1 : Kostas
Give aM of foititis 1 : 181112
Give kM of foititis 1 : 6101
Give bTh of foititis 1 : 7.0
Give bErg of foititis 1 : 6.5
tB = 6.850000

Give name of foititis 2 : Nikos
Give aM of foititis 2 : 182345
Give kM of foititis 2 : 6101
Give bTh of foititis 2 : 8.5
Give bErg of foititis 2 : 5

tB = 7.450000

Press any key to continue

8.1 Anuovpyia Aounc ue ledia kat TOTOVG Asdopuévwv

21O PONYOULEVO TIpOYpappa, OAa Ta otolxeia Ovoua, AplBudg Mntpwou, Kwdikdg Mabrpatog,
Babuog Oewpiag, BabBuog Epyaotnpiou kat TeAko¢ BabBuog adopouv toug doltntég. Oa
unmopovoape va opicouvpe €éva NEO ouUvBeto tumo Oedopévwy, pia Sdoprnp PE TO Ovopa
foititis, n omola vo MEPLEXEL TA TTAPATIAVW OTOLXELQ KL ETA VA SNLOUPYOUUE PETOPBANTES
TOU TUTIOU TNG SOUNG, oL oToleg Kal £xouv puaoikn umdotach, KATaAapBAavouy pvhiun.

Oplopog Aopng

struct <évouo doung>
inAQOSLq petofAntdv - medlwv
b

Napadeypa

struct foititis

{
char name[50]; // 'Ovopa ®oLtnth

int aM; // Ap1O6pd¢c Mntpdou doLTnTi
int kM; // Kadixd6¢ MabApatog
double bTh; // Babupég Gewpiag

double bErg; // Babpég¢ Epyaoctnpiou
i

AnAwon MetaBAntic TUNMOU struct

H 6nAwon pag petaBAntnig tumou struct pmopel va yivel omoudAmote otn main () R o€
omoladAmotTe cuvaptnon, , 0w daiveTal 0To EMOUEVO TTAPASELYUA :

struct <évopa  doung> <évoupo peETARANTNG>;
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Napadeiypa 1

struct foititis £1, £2, £[50];

1 0ToV 0PLoUO TNG SOUNG, OTWE ALVETAL OTO EMOUEVO TIOPASELY A :

Napadeiypa 2

struct foititis

{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;

y £1, f£2, £[5071;

OuL petaPAntég £1, f£2, f£[i],1i=0:49 BOa mepExouv ta SkA TOUG avtiypada Twv
petaBAnTwv-nediwv tng doung foititis.

MNpoécBacn ota MNedia tnc MetaBAntic Tunov struct

H npdéoBaon ota nedia tng petafAnTig TUMOU struct yivetal pe tov teheotn “.’. H yeviki tng
popdn eivat <évopa petafAntHc>.<évopa medlou>.

Napadsiypa

Me tnv €VIOAN

fl.aM = 14013;

Slvoupe tnv T 14013 oto mebio aM ( AplBudg Mntpwou ) tng petaBAntig £1  tomou
struct foititis.

8.1.1 apaderypa Anpovpyiag Aoprc pe IMedia

e Na ypadel AAyoplBuocg/Mpoypapppa, to omoio dSnAwvel 2 PetafAntég TUMOU struct
foititis, blvet TEC oto Ovopa, tov AplBud Mntpwou, tov Kwdikd Mabnuatog, tov
BaBuo Oswpiag kot tov Babuod Epyaotnpiou yia toug 2 dottntég kat Yroloyilel katl Epdavilet
Tov TeAlko BaBuo tou kabe dpoitntr).
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AAyOplOpog main ()

1. Ewoaywyh Ztoxeiwv 1% portntr

2. YmoAoyopdc - Epddvion Tedwou BaBuov 1°° portnti

3. Ewaywyn Itowyeiwv 2°° dowtntn

4. Ymoloylopoc - Epdavion TeAwou BaBuov 2°° portntni
Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypauuua 1o omnoio dnuioupyel 2 upetapfAntéc tumnou struct foititis, divel
TLpéc orto Ovoua, TOov AplOud Mnipwou, Tov Kwdlkd Maubhuotog, 1oV Babud Ocwplag
Kol TOov Bobud Epyaoctnpilou yia Toug 2 @oltniég kol Ymodoyilel xoal Epeavilel
tov TeAlrkd Babud tou x&be oLTnIth */

struct foititis
{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
}i

main ()
{
double tB;
struct foititis f1, £2;
// Eiocaywyh Stolxelwv doirtnth 1

printf ("Give name of foititis 1 : ");
scanf ("%$s", fl.name);

printf ("Give aM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &fl.aM);

printf ("Give kM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &fl.kM);

printf ("Give bTh of foititis 1 : ");
scanf ("$1f", &fl.bTh);

printf ("Give bErg of foititis 1 : ");

scanf ("%1f", &fl.bErqg);

// Ymodovyioudg - Epedvicon TeAlxkoU BabuoU dortnty 1
tB = £1. bTh * 0.7 + £1. bErg * 0.3;

printf ("tB = %$1f\n", tB);

// ELoayeoyn Ztolxelov doLtnth 2

printf ("Give name of foititis 2 : ");
scanf ("%$s", f2.name);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &f2.aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &f2.kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &f2.bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : ");

scanf ("%1f", &f2.bErgqg);

// Ymodovyioudg - Epedvion TeAlxkoU BabuoU dortnth 2
tB = £f2. bTh * 0.7 + £2. bErg * 0.3;
printf ("tB = %$1f\n", tB);

}
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‘E€060¢ MNpoypapparog :

Give name of foititis 1 : ioannou
Give aM of foititis 1 : 191234
Give kM of foititis 1 : 6101

Give bTh of foititis 1 : 7

Give bErg of foititis 1 : 6

tB = 6.700000

Give name of foititis 2 : georgiou
Give aM of foititis 2 : 192345
Give kM of foititis 2 : 6101

Give bTh of foititis 2 : ©

Give bErg of foititis 2 : 8

tB = 6.600000

Press any key to continue .

8.2 Xvvaptioscig Eneiepyaciag AeSopévmv TG Ao

Ta &edopéva plog Soung, UMOPOUME va Ta eMeCEPYOOTOUUE HE OUVAPTIOELS, OL OTOLEG
Bpiokovtal oto (610 apxeio mou Bpiloketat nmain ().

8.2.1 Mupaderypa Anpovpylag Aoprc | omola eptéxel Aedopéva kat Ene€epyaoia
TOUG IE ZUVAPTIOELS

° Na ypadel AAyopBuog/Mpoypapppa, to onoio dnAwvel 2 petafAntég TUMOU struct
foititis, bivel TéG oto Ovopa, tov AplBud Mntpwou, tov Kwdikd Mabnuatog, to
Babuo Oswpiag kat to Babuo Epyaotnpiou yia toug 2 dowtntég kat YmoAoyilel kot
Eudavilet tov TeAikd BaBuod tou kdBe doutnt) HE TNV KAACH TWV OCUVOPTHOEWV
findTB() kat returnTB() . H ouvaptnon £indTB() 6a umolAoyilet kalL Oa
epdaviler tov Tehkd BabBuod tou 1°%° doutntd, evw n ocuvdptnon returnTB() Oa
urtoloyilet kal Ba emotpédel otn main () tov Tehkd Babuod tou 2°¥ doutntr, tov onoio
Kal Ba epdavilel.

AAyOplOpog main ()

1. Ewaywyh Ztoxeiwv 1% dportnth

2. Ynoloywopog - Epddvion TeAikolv BaBpol 1°° ¢outnti pe kAfon ouvdptnong

£indTB ()

Etoaywyn Ztoxeiwv 2°Y dportnth

4. Yroloywopog - Epddvion TeAikol BaBupov 2° dounti) pe kAon ouvdaptnong
returnTB ()

w
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Hpdypauuua 1o omoio dnuioupyel 2 petapfAntécg tumou foititis, dilvelr TLuéc
oto Ovoua, 1oV ApLOud Mniphou, Tov Kwdlkd Maubhuotog, 1oV Babud Ocwplac rot
Tov Boabud Epyoaocinpliou via toug 2 @olintécg kol Ymodroyilel kot Eueoavilel ToOV
TeAlkd Babud tou xrAOe o@oLINIH HE TNV KANON Twv ouvapthcocwv f£indTB() kol
returnTB () */

struct foititis
{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
}i

// Zuvéptnon YmoloyiopoU - Eniotpopfic TeAikoU Babpoy
double returnTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + £.bErg * 0.3;

return tB;

}

// Zuvépinon YmoloyiopoU - Eppdviong TeAixoU Babpoy
void findTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + £.bErg * 0.3;

printf ("call findTB() - tB = %$1f\n", tB);
}
main ()

{

double tB;

struct foititis f1, £2;
// Eiloaywoyn Ztolxelov ®dolrtnth 1

printf ("Give name of foititis 1 : ");
scanf ("%s", fl.name);

printf ("Give aM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &fl.aM);

printf ("Give kM of foititis 1 : ");
scanf ("%d", &fl.kM);

printf ("Give bTh of foititis 1 : ");
scanf ("$1f", &fl.bTh);

printf ("Give bErg of foititis 1 : ");

scanf ("%1f", &fl.bErqg);

// Ynodoylioudg - Euedvion TeAlxkoU BoabuoU doitnth 1
£findTB (£1) ;

// Eiloayeoyn Ztolxelov ®doLtnth 2

printf ("Give name of foititis 2 : ");
scanf ("%$s", f2.name);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &f2.aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &f2.kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &f2.bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : ");

scanf ("%1f", &f2.bErqg);
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// Ynodoyloudg - Euedvion TeAlkoU BoabuoU doltntnh 2
tB = returnTB(fl) ;
printf ("call returnTB() - tB = %1f\n", tB);

‘E§0d0¢ Npoypapparog :

Give name of foititis 1 : ioannou
Give aM of foititis 1 : 191234
Give kM of foititis 1 : 6101

Give bTh of foititis 1 : 7

Give bErg of foititis 1 : 6

call £indTB() - tB = 6.700000
Give name of foititis 2 : georgiou
Give aM of foititis 2 : 192345
Give kM of foititis 2 : 6101

Give bTh of foititis 2 : ©

Give bErg of foititis 2 : 8

call returnTB() - tB = 6.600000
Press any key to continue

8.3 Xvvaptnon ywx To F'épuopa twv Mediwv prag Aoprg

MTMOpOUUE va XPNOLUOTIOLICOUHE Lot oUVAPTNON, UE TNV omola divoupe TWWEG ( otabepég n
TIAPAUETPLIKA ) oTa Ttedia TNG HETABANTAG TUTIOU SOUNG.

Napadeypa

JuvapTNonN MOV YEUIZEL TTAPAETPIKA OAa Ta Ttedia pag petafAnTig Soung tumou foititis.

foititis gemismaPedion( char n[], int am, int km, double bth, double berg)

{

struct foititis f;
strcpy (f.name, n);
f.aM = am;

f.kM = km;

f.bTh = bth;
f.bErg = berg;
return £f;

8.3.1 Mapaderypa Anuovpyiag Aopng, T'epiopatog twv Iediwv pe ™ Xpnonm

Tuvaptnong kot Ene€epyacia twv AeSopévmwy Toug e TUVapPTIOELS

Na ypadel AAyoplOuoc/Mpoypapppa, to omoio dnAwvel 2 petaBAntég tomou foititis,
Slvel TEG oto Ovopa, tov AptBud Mntpwou, tov Kwdikd Mabriuatog, Tov Babuo Oswpiag
Kot tov BaBud Epyaotnpiou ywa toug 2 doltntég MeE TNV KAAON TNG OULVAPTNONG
gemismaPedion (), HeE TNV omoia Mepvdel oTtabepég TIMEG yia ta edia tou 1% doutnt, TUg
omoieg kat epdavilel, evw yla ta media touv 2°° portnth StaPdlet TpéG art’ To TANKTPOAOYLO O
TOTUKEG METAPANTEC, TG OTIOLEC PETA TEPVAEL TTAPOUETPIKA HE TNV KAACN TNG OUVAPTNONG
gemismaPedion (), TG omnoieg kat gudavilel kat Ymohoyilel kat Eudavilel tov TeAkd
BaBuo tou kaBe portnth ME TRV KARon Twv cuvapthoswv £indTB () kot returnTB ().
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AAyOplOpog main ()

1. Ewaywyh Ztoxeiwv 1% dportntA — kAfjon ouvdptnong gemismaPedion ()

Endavion otoeiwv 1°° Qoutntn

3. Ynoloywopog - Epdavion TeAikod BaBuol 1°° ¢outnty pe kAfjon ouvdptnong
£indTB()

4. Ewoaywyn Ztoeiwv 2°° portnt — kAfjon ouvdptnong gemismaPedion ()

5. Epddvion otoeiwv 2°° Qottntn

6. YmoAoywopog - Epdavion TeAwkol BaBupol 2°° doutnt pe kAfjon ouvdaptnong
returnTB ()

N

Npdypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Hpdypauppa 1o omoio dnuioupyel 2 peafAntéc tUmou foititis, pe Tnv KAAROD
tnc ouvdptnong gemismaPedion () dlvetr tT1pég oto Ovoua, 1OV ApLOud Mniphou,
Tov Kndlxkd Mabhuoatog, Tov Bobud Ocwplag rat Ttov Babud Epyaoctnplou yio toug 2
QeoLTNTEéC OTabepéq KAL TMUPUUETPLKRY, TLg omoleg xal supovilel xal Ymodovyilel
Kol Epeavilel tov TeAlxkd Babud tou k&Be @OLINTH HUE TNV KANON TOV OUVAPTHCEWV
findTB() xoaL returnTB () */

struct foititis
{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
}i

// Zuvéptnon Kataokevui¢ - Aopntfg
foititis gemismaPedion( char n[], int am, int km, double bth, double berg)
{

struct foititis £f;

strcpy (f.name, n);

f.aM = am;

f.kM = km;

f.bTh = bth;

f.bErg = berg;

return f;

// Zuvéptnon YmoloyiLopoU - Enitotpopfi¢c TeAikoU Babpoy
double returnTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + f£.bErg * 0.3;

return tB;

}

// Zuvépinon YmoloyiopoU - Epgdviong TeAilxoU Babpou
void findTB(foititis f)

{

double tB = f.bTh * 0.7 + f.bErg * 0.3;

printf ("call findTB() - tB = %1f\n", tB);

}
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main ()
{
char name[50];
int aM, kM;
double bTh, bErg, tB;
struct foititis f1, f£2;
// EiLoayeoyn Ztolxelov doLrtnth 1

fl = gemismaPedion("ioannou",191234,6101,7.5,6.0);

// Euedvion 3tolxelwv doLrtnthy 1

printf ("Foititis f1 \n") ;
printf ("name $s\naM = %$d\nkM = %d\nbTh
fl.aM, f1.kM, f1.bTh, fl.bErg);

$1f\nbErg $1f\n",

// YmoAoyloudg - Epedvion TeAlkoU BaBuoU doirtnth 1

£indTB (£1) ;

// EiLoayeoyn Ztolxelov doLtnth 2
printf ("Give name of foititis 2
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis 2
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 2
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 2
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2
scanf ("$1f", &bErg);

")

")

")

")

")

f2 = gemismaPedion (name,aM,kM,bTh,bErg) ;

// Epedvion stoilxelov doLrtnth 2

printf ("Foititis f2 \n") ;
printf ("name $s\naM = %d\nkM = %d\nbTh
fl.aM, f1.kM, f1.bTh, fl.bErqg);

$1f\nbErg $1f\n",

// Ymodovyioudg - Epedvicon TeAlxkoU BabuoU dortnty 2

tB returnTB (£f1) ;
printf ("call returnTB()

tB = $1f\n",

‘E€0d0¢ Npoypapparog :

foititis f1

name ioannou

aM 191234

kM 6101

bTh 7.5

bErg 6.0

call £indTB() tB 7.0500000
Give name of foititis 2 georgiou
Give aM of foititis 2 192345
Give kM of foititis 2 6101
Give bTh of foititis 2 7

Give bErg of foititis 2 : 8
foititis f2

name georgiou

aM 192345

kM 6101

bTh 7

bErg : 8

call returnTB() tB 7.300000
Press any key to continue
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8.4 Ep@avion twv Aedopévwv Aoung pe tn Zvvaptnon emfanishPedion ()

H mponyoluevn evtoAnl printf () He tnv omoila epdavicape TG TIHEG Twv MedSlwv Twv
petafAntwyv £1 kat £2 Ba pumopouoe va avAKeL o€ pla cuvdptnon emfanishPedion (),
otnVv KAon t¢ onoiag Ba mepvasL oav TTAPAUETPOG N avtiotown HeTtaBAntr Tumou foititis.

Napadeypa

void emfanishPedion (foititis f£)

{

printf ("name : %s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = %$1f\nbErg = %$1f\n",
f.name, f£f.aM, £.kM, £.bTh, f.bErg);
}

8.4.1 Iapadewypa Anuovpyiag Aoung, lepiopato¢ twv IMediwv pe ™ Xpnon
Tvvaptnong kot Emneiepyacia - Ep@avion Ttwv Agdouévwv TOUG ME
ZuvapTnoElg

Na ypadel AAyoplBuoc/MNpoypapppa, to omoio SnAwvel 2 petaBAntég tomou foititis,
Olvel TEG oto Ovopua, tov AplBud Mntpwou, tov Kwdikd Mabriuatog, Tov Babuo Oswpiag
Kot tov BaBud Epyaotnpiou ywo tougc 2 ¢oltntéC PeE TNV KARON TNG OUVAPTNONCG
gemismaPedion (), HE TNV omnoia Mepvael oTaBepEg TIEC yia Ta tedia tou 1% doutntr, Ti¢
omolieg kal eppavilel pe TNV KARON tTng ouvaptnong gemismaPedion (),, evw yla ta nedia
tou 2% doutnth StaPdlet TIHEG art’ TO TANKTPOAOYLO OE TOTUKEC METOPANTEC, TLC OTOLEC HETA
TIEPVAEL TIOUPAMETPIKA ME TNV KANON tTnG ouvaptnong emfanihPedion (), TIG omoleg Ko
endavilel pe tnv kKAnon tng ouvaptnong emfanihPedion (), kat YroAoyilel kat Epdavifet
Tov TeAko BaBuo tou kdbe doitnti pe tnv KARon twv ocuvaptiocwv £indTB () ko
returnTB().

AAyoOplOpogmain ()

1. Ewoaywyh Ztoeiwv 1% portntr — kAfon cuvdptnong gemismaPedion ()

Endavion otoxeiwv 1°° Qowtnth — kAjon cuvdptnong emfanihPedion ()

3. YrmoAoywopdg - Epdavion TeAkoUv BaBupol 1°° doutnti pe kAfjon ocuvdptnong
£indTB ()

4. Ewoaywyn Itoeiwv 2°° doutnt — kAfon ocuvdptnong gemismaPedion ()

Endavion otoiyeiwv 2°° Qoutnth — kAjon cuvdptnong emfanihPedion ()

6. YmoAoywopo - Epdavion TeAikov BaBupol 2°° doutnti pe kAfjon ocuvdaptnong
returnTB ()

N

b
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Ipdypouuuo 1o omolo dnuioupyel 2 peafAntéc tUmou foititis, upe tnv KAAON
Ing ouvépinong gemismaPedion () dlvel TLuég orto Ovouw, tTOoVv ApLBud MnIpdhou,
Tov Kwdlxkd Mabhuoatog, Tov Bobud Ocwplag ral Tov Babud Epyaoctnpiou yio toug 2
QeOLTINTEéC OTaPepPéC KL TUPOUETPLKY, TLg omoleg xal supovilel pe Tnv KAAON TNC
ocuvédpinong emfanishPedion () kol Ymodovyi{lel kol Euppoaviletr tov TeAtkd Boabud toU
kK&Be @olTINTH pe TNV KANON TV ouvapTthoewyv findTB() kol returnTB() */

struct foititis
{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
}s

// Zuvépinon Kataokeulg - AOHnTHCQ
foititis gemismaPedion( char n[], int am, int km, double bth, double berg)
{

struct foititis £f;

strcpy (f.name, n);

f.aM = am;

f.kM = km;

f.bTh = bth;

f.bErg = berg;

return £f;

// Zuvéptnon Epedaviong tiLpdv nediev
void emfanishPedion (foititis f£)
{
printf("name : %$s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = %1f\nbErg = %1f\n", £f.name,
f.aM, £.kM, f£.bTh, f.bErgqg):;
}

// Zuvéptnon YmoloyiopoU - Enmiotpopri¢ TeAikoU Babupou
double returnTB(foititis f)

{

double tB = f£.bTh * 0.7 + f.bErg * 0.3;

return tB;

}

// Zuvdptnon YmoloytiopoU - Epgdviong TeAlkoU Babpou
void findTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + f£.bErg * 0.3;

printf ("call findTB() - tB = $1f\n", tB);

}
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main ()
{
char name[50];
int aM, kM;
double bTh, bErg, tB;
struct foititis f1, f£2;
// EiLoayeoyn Ztolxelov doLrtnth 1

fl = gemismaPedion("ioannou",191234,6101,7.5,6.0);

// Euedvion 3tolxelwv doLrtnthy 1
printf ("Foititis f1 : \n");
emfanishPedion( £f1 );

// YmoAoyloudg - Epedvion TeAlkoU BaBuoU doirtnth 1

£findTB (£1) ;

// Eiroayeoyn Ztolxelov doLtnth 2

printf ("Give name of foititis 2 : "),
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : "),

scanf ("$1f", &bErg);

f2 = gemismaPedion (name,aM,kM,bTh,bErg) ;

// Epedvion ftoilxelov doLinty 2
printf ("Foititis f2 : \n");
emfanishPedion( £2 );

// Ymoloyioudbg - Epedvion TeAlxkoU BabuoU dortnty 2

tB = returnTB(fl) ;
printf ("call returnTB() - tB = %1f\n",

'E€060¢ Mpoypapparog :

foititis f1

name : ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh : 7.5

bErg : 6.0

call £indTB() - tB = 7.0500000
Give name of foititis 2 : georgiou
Give aM of foititis 2 : 192345
Give kM of foititis 2 : 6101
Give bTh of foititis 2 : 7

Give bErg of foititis 2 : 8
foititis f2

name : georgiou

aM : 192345

kM : 6101

bTh : 7

bErg : 8

call returnTB() - tB = 7.300000
Press any key to continue
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8.5 Xuvaptiosig Eneiepyaociag Asdopévwy [IoAAwv MetafAnTtwv TUTTOU AOpTG

OL mponyoupeveg ouvaptnoelg findTB(), returnTB(), gemismaPedion() kat
emfanishPedion () enefepyaloviav dedopéva piag PetafAntr¢ tumou Soung. Mmopouue
OMWG va €XOUME KOl ouvaptnoelg mou va emnefepyalovral dedopéva MOAwY SLopopETIKWV
hueTapBAnTwy TtUmou Sopng. TEtoleg ouvaptroelg Ba pmopouvocav vo TIEPLEXOUV ovopata
pHeTaBAnTwy tUmou Sopng n ovopata Mediwv peTaBAntwy TUMou Sopng, OMWCG OTO EMOUEVO
mapadeLyua.

8.5.1 MNupdaderypa Anuovpyiag 2 petafintwv tomov Aop)¢ kot Ene€epyacia twv
AeSopévmv ToUG LE ZUVAPTNOELS

Na ypadel AAyoplOpoc/Mpoypapppa, to omoio dnAwvel 2 petapAntég £1 kat £2 tomou
foititis, &6lvet Tég oto Ovopa, tov AplBud Mntpwou, tov Kwdikdé Mabnuatog, tov
Babuod Oswpiag kal tov Babud Epyactnpiou yla toug 2 ¢oltntég Pe TNV KANON NG
ouvdptnong gemismaPedion (), pe TNV omnoia nepvdel otabepég TLpéG yia ta nedia tou 1°°
doutnth, TG omoieg kat epdavilel pe tnv KARon tng cuvaptnong emfanishPedion (), evw
yla ta nedio tou 2°Y dortnth StaBdlet Tiwég art’ To TANKTPOAOYLO OF TOTUKEG METABANTEC, TLG
OTIOLEC UETA TEPVAEL TIAPAUETPLKA ME TNV KARON TNG ouvaptnong gemismaPedion (), TIg
ormoleg kal epdavilet pe tnv KARon tng ocuvaptnong emfanishPedion () kat YroAoyilel Kat
Epdavitel tov TeAko Babuo tou kabe doltnth pe tnv KARon twv cuvoptioewv f£indTB ()
Kot returnTB (). Xtn ocuvéxela KaAel tn ouvdptnon £indMaxTB () UeE Tnv omnoia Bplokel To
peyoAUTeEpo TeAKO Babuo twv dottntwyv £1 kot £2 Kal aviaAAACOEL T TIEPLEXOUEVA TWV
petaPAntwv £1 kat £2 otn main () Kol META AVIAAAAOCOEL §avA TO TEPLEXOMEVA TWV
petaBAntwy £1 kat £2 pe TNV KARon T ouvaptnong swapF1lF2 () .

AAyoOpLOpogmain ()

1. Ewoaywyh Ztoeiwv 1% portntr — kAfon cuvdptnong gemismaPedion ()

Endavion otoeiwv 1°° Qowtntr — kArjon ouvdaptnong emfanihPedion ()

3. YrnoAoywopog - Epdadvion TeAwkoU BaBupol 1°° doutnti pe kAfon ouvdaptnong
£indTB ()

4. Ewoaywyn Itoeiwv 2°° doutnt — kAfon ocuvdptnong gemismaPedion ()

5. Epddvion otoyeiwv 2°° Qowtntr — kAfon ocuvdptnong emfanihPedion ()

6. YmoAoywopog - Epdadvion TeAwkol BaBupol 2°° doutnti pe kAfon ouvdaptnong
returnTB ()

7. Ymoloywopog - Euddvion Méywotou TeAdkol BaBuol 1°Y - 2°° ¢outnt pe kArjon
ocuvaptnong £indMaxTB ()

8. AvtaAlayn neplexopévwv 1% - 2°° poutnti

9. Eupddvion otoyeiwv 1°° —2°° Goutntr — kAfon cuvdptnong emfanishPedion ()

10. AvtaAAayn rtepiexopévwv 1% - 2°° pottnt — kKAfjon cuvdptnong swapF1lFE2 ()

11. Epdavion ototxeiwv 1°° — 2°Y @outnt — KAjon ouvdptnong emfanishPedion ()

N
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypauuua to omoio dnutioupyel 2 upeapBantéc f1, f2 tUmou foititis, upe tnv
KAon 1ng ouvédpinong gemismaPedion () dlvel TLpég oto ©Ovoua, 1OV ApLOud
Mntpdou, Tov Kwdikd Mubruotog, Tov Babud Ocwplog xal 1OV Babud Epyaoctnpiou
Yyia Toug 2 @olintéc otabepég Kol mapapetplkd, TLg omoleg koL supovilel pe tnv
KAon 1tng ouvépinong emfanishPedion ()xkot Ymoloyilel xrot Epeaviletr tov TeALxrd
Babud ToUu K&Be @oLlINTH HEe TNV KANCON TV ouvapIthoewv findTB() kol returnTB() .
3Tn ouvéxela xraiel 1n ouvdpinon findMaxTB() wupe 1nv omnola pplokel 1O
peyoaAUtepo TeAlxkd PBadbud twv eolTntdv fl xal £2 kol avIaAA&Coel T TeEPLEXOUEV
Tev petaBAnTdv fl xat £2 otn main() xot petd oviodAdooel Eovd Ta meplexoueva
TV petaBAntdv £l kot £2  pe tnv KAAOnN tng ouvdptnong swapFlF2 (). */

struct foititis
{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
}i

// Zuvépinon Kataokevulg - AOUnTHC
foititis gemismaPedion( char n[], int am, int km, double bth, double berq)
{

struct foititis £f;

strcpy (f.name, n);

f.aM = am;

f.kM = km;

f.bTh = bth;

f.bErg = berg;

return f;

// 3uvdptnon Epedviong Tipdv mediwv
void emfanishPedion (foititis f)
{
printf ("name : %s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = %1f\nbErg = %1f\n", f.name,
f.aM, f£.kM, f£.bTh, f.bErg);
}

// Zuvdptnon YmoloyiopoU - Emiotpopfi¢ TeAlkoU Babpovu
double returnTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + f£.bErg * 0.3;

return tB;

}

// Zuvépinon YmoloyiopoU - Epgdviong TeAilxoU Babpou
void findTB(foititis f)

{

double tB = £.bTh * 0.7 + f£.bErg * 0.3;

printf ("call findTB() - tB = $1f\n", tB);

}
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void findMaxTB(foititis f1,

{

if ( returnTB(fl) >

printf ("TB f1
else
printf ("TB £2

void swapFlF2 (foititis f1,

{
struct foititis temp = f1;
fl1 = £2;
f2 = temp;
}
main ()

{

char name[50];
int aM, kM;

double bTh, bErg,
struct foititis f1, £2;
// Etoaywoyn Ztolxelov ®doittnth 1

fl = gemismaPedion("ioannou",191234,6101,7.5,6.0);

foititis £2)

returnTB (£2))

$1f > TB £2 = %1£f\n", returnTB(fl), returnTB(£f2));

$1f > TB f1 = %1f\n", returnTB(f2), returnTB(fl));

tB;

foititis £2)

// Epedvion stoilxelov dolrtnth 1

printf ("Foititis f1l

emfanishPedion( £1 );

// Ynodoyloudg - Euedvion TeAlkoU BobupoU doitnth 1

£indTB (£1) ;

\n") ;

// EiLcayeyn ftolxelov doLinty 2

printf ("Give name of foititis 2 : ");
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : ");

scanf ("$1f", &bErg);
f2 = gemismaPedion (name,aM,kM,bTh,bErg) ;

// Epedvion stoilxelov doLtnth 2

printf ("Foititis £f2

emfanishPedion( £2 );

// Ymodovyioudg - Epedvion TeAlxkoU BabuoU dortnth 2
tB = returnTB(fl);

printf ("call returnTB() -

\n") ;

tB = $1f\n",

tB) ;

// Ymolovyioudg - Epedvion Méyictou TeAlxkoU BabupoU doitntdv fl,

findMaxTB (f1, £2);

// RAVIOAAOYH TEQLEXOUEVHOV

struct foititis temp = f1;

fl = £2;
f2 = temp;

f1, £f2

// Epedvion Itoilxelov dolrtnth 1
printf ("Foititis f1 after swap fl f2:\n");
emfanishPedion( £f1 );
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// Epedvion Itoilxelov dolrtnth 1
printf ("Foititis £2 after swap
emfanishPedion( £2 );

// AvioAlayh meplLexouéveov fl,
swapF1lF2 (f1,£2) ;

// Epedvion Itotxelov dolrtnth 1

printf ("Foititis f1 after call swapF1lF2()

emfanishPedion( £1 );

// Epedvion Itotlxelov dolrtnth 1

printf ("Foititis f2 after call swapFlF2()

emfanishPedion( £2 ) ;

‘E€060¢ MNpoypapparog :

foititis f1l

name ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh 7.5

bErg 6.0

call £indTB() - tB = 7.0500000
Give name of foititis 2 georgiou
Give aM of foititis 2 192345
Give kM of foititis 2 6101

Give bTh of foititis 2 : 7

Give bErg of foititis 2 : 8
foititis f2

name georgiou

aM : 192345

kM : 6101

bTh : 7

bErg : 8

call returnTB() - tB = 7.300000
TB £2 = 7.300000 > TB f1 = 7.050000
Foititis fl after swap fl1 f2
name georgiou

aM : 192345

kM : 6101

bTh : 7

bErg : 8

Foititis f2 after swap fl f2
name iocannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh 7.5

bErg 6.0

Foititis f1 after call swapFlF2 ()
name georgiou

aM : 192345

kM : 6101

bTh : 7

bErg : 8

Foititis £f2 after call swapFlF2 ()
name ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh 7.5

bErg 6.0

Press any key to continue
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8.6 Iivakec MetaBAntwv TUTOU Aoprg

ITIC epLlooOTEPEG ePapUoyEC amalteital n dnuoupyia evog mivaka petaBAntwv TUmou Soung,

otav ol pPetaPAntég mou Ba xpelaotoUpe sival MOANEC. Ta Tov OKOTO auto Ba XpelooTel va

SnAwooupe évav Tivaka Kol META VO YEUIOOULE TIG B€0ELG TOU Ttivaka.

Napddsiypa

struct foititis

{

}s

char name[50];
int aM;

int kM;

double bTh;
double bErg;
double tB;

struct foititis £[50]; //Anuoupyia MNivaka 50 dortntwv

8.6.1 Mapadeypa Anuovpyiag Mivaka MetafAntwv Tomov Aoung - Emeiepyacia

AeSopévwv tov Ilivaka pe xprjon Tuvaptiocwy

Na ypadel AAyopLBpoc/Mpoypopppa StaBalet tnv TUn plag petoBAnTrc n yia to péyeboc tou
nivaka n petafAntwy tunmou foititis. H Sopn foititis mepléxel kat to medio tB yla
tov TeAko BaBud. OAa ta media Twv PoltnTwv Tou TivoKa, €KTOC Tou TeAlkoU BaBpou
YeULlouv pe TNV KAROoN tg ouvaptnong gemismaPedion (). Me Tnv KAjon TG ouvaptnong
setTBAll (), n omoia KaAel tn ouvdptnon returnTB (), yeuilouv OAa ta media Twv n
doltnTwyv TOU Tivaka, T omoiat kKol eudavilet pe TNV KAARCON TNG OULVAPTNONG
emfanishPedion (). Meta dnuloupyel évav tuxaio aképalo aplOpd index petafd 0 Kat
n-2 Kot KaAel Tn ouvdptnon swapFiFil (), HME TNV omoia avtaAAACOEL Ta TIEPLEXOUEVA
Twv f[index], flindex+1] kot epdavilel Eava ta otolxeia OAwv Twv ¢oltnTwy. 2Tn
OUVEXELX KAAEL Tn ouvdptnon returnThesiMaxTB () He Tnv omoia Bplokel To dpoltnTh mMou
EXELTO HeyoAUTEPO TeAKO BaBuo Kal epdavilel Ta oTtolyeia Tou.

AAyoOplOpogmain ()
1. AwBaopa TiuAg <= 50 otn petafAnTAi n.
2. Elwoaywyn Ztoxeilwv n pottntwv — kKAon cuvaptnong gemismaPedion ()
3. lMépopa nediov tB Twv n dpoltnTwy - KARon cuvaptnong setTBAL1 ()
4. Epdavion otoxeiwv n pottntwy — KAfon cuvdptnong emfanihPedion ()
5. Anuloupyia tuxaiou akepaiov index oto [0, n-2].
6. AvtaAdayn mepiexopévwv f[index], f[index+1] — kAAfon ouvdptnong

swapFiFil ()

Eudavion otoelwv n potntwy — kKAnon cuvaptnong emfanihPedion ()

EUpeon doutnty pe Méywoto TeAkO0 BabBpuo - KAjon ouvaptnong
returnThesiMaxTB ()

9. Eudavion otoxeiwv ¢portntr) pe Méyioto TeAko Babua.

o ~
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/* Mpdypouupa 1o omolo dtaf&lel Tnv TLUN PLoC PeTAPANTAC N via To péyebocg
ToUu mivoaka n petafAntdv tUmou foititis. H doury foititis mepléxel kol 1o medio
tB yia Ttov TeAtkd Babud. Ora 1o nedia Tov @oLINTOV TOoU mivoka, €KTO6C TOU
TeAlxkoU BoabupoU yeupllouv pe 1tnv KAAon 1ng¢ ouvdpinong gemismaPedion (). Me 1nv
KAon 1Tng ouvdpinoncg setTBAll(), n omola xoaAel 1n ouvdptnon returnTB(),
vepllouv O6Aa 1o medla TV n  @oLlINTOV TOU mivaxka, Ta omofla kol eppoavilel ue
Inv  KAAoOn 1tng¢ ouvépinong emfanishPedion(). Met& Onuioupyel évav 1uxalo
axépalo aplBud index petoféU 0 kol n-2 kol koAel 1 ouvdptnon swapFiFil(), pue
nv omola ovioaAAdooel Ta meplexdupeva Tov flindex], flindex+1l] kot epeavilel
Eavd T otolxela OAwV TOV @OLTNTIOV. STn ouvéxela xrohel 1T ouvdpinon
returnThesiMaxTB () upe 1nv omola PBplokel 1o @oLINTH TOU €éXel TO PEYOAUTEPO
TeAlkd RBadud kol sueavilsl T otolyxeia Tou*/

struct foititis

{
char name[50];
int aM;
int kM;
double bTh;
double bErg;
double tB;

}i

// Zuvéptnon Kataokevulg¢ - AopntHg
foititis gemismaPedion( char n[], int am, int km, double bth, double berg)
{

struct foititis £f;

strcpy (f.name, n);

f.aM = am;

f.kM = km;

f.bTh = bth;

f.bErg = berg;

return f;

// 3uvéptnon Epedviong tipdv medlwov
void emfanishPedion (foititis f)
{
printf ("name : %$s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = %$1f\nbErg = $1f\n", f.name,
f.aM, f.kM, f£.bTh, f.bErqg);
}

// Zuvépinon YmoloyiopoU - Eniotpopfi¢c TeAilkoU Babpou
double returnTB(foititis f)

{
double tB = f.bTh * 0.7 + f.bErg * 0.3;

return tB;

}

// Tuvéptnon YmoloyiopoU - TeAlkoU Babpoy 'OAwv
void setTBAll( foititis f[], int n)
{

int 1i;
for ( 1i=0;i<=n-1;i++)
f[i].tB = returnTB(f[i]);
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// Bvtodirayh meplexopévev  f£[i], £[Jj] - kAfon swapFiFil
void swapFiFj (foititis f[], int i, int j)
{

struct foititis temp = f[i];
£fli] = £[J1;
f[j] = temp;

}
// YmoAoylLoudg @éong Méyiotou TeAlkoU BabuoU doirtntdv f[i], i=0:n-1

int returnThesiMaxTB(foititis f[], int n)
{
double maxTB = f[0].tB;
int i, thesiTB = 0;
for ( i=1;i<=n-1;i++)
if ( £[i].tB > maxTB)
{
maxTB = f£[1i].tB;
thesiTB = i;
}

return thesiTB;

main ()
{
char name[50];
int aM, kM;
double bTh, bErg, tB;
struct foititis £[50];

// AL&Boopa n

do

{
printf ("Give n <= 50 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n > 50 );

// Eloaywyn IZtolxelov n doLtntdv
for ( 1=0;i<=n-1;i++)

{

printf ("Give name of foititis f[%d] : ", 1i);
scanf ("%$s", name);

printf ("Give aM of foititis f[%d] : ", 1);
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis f[%d] : ", 1);
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis f[%d] : ", 1i);
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis f[%d] : ", 1i);
scanf ("%1f", &bErqg);

f[i] = gemismaPedion (name, aM, kM,bTh, bErqg) ;

// Ymoloyioudg TeAlkoU BabuoUu n doLTntdv
setTBAll (f, n);

// Epepdvion ftolxelov n doLtnrtdv
for ( 1=0;i<=n-1;i++)
{
printf ("Foititis f

[%d] : \n", 1);
emfanishPedion( f[i]

)7
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// Anuioupyla tuxoiog TiuAg oto index
int index = rand() % (n-2);

// Aviodlayh meplLexouéveov fl,
swapFiFj( £, index, index+1l);

£f2 - xAfon swapFiFil ()

printf ("pinakas after Swap f[%d] <--> f[%d]\n", index,
// Euedvion tolxelwv n doLtnidv
for ( i=0;i<=n-1;i++)

{
\n",

printf ("Foititis £ i);

[%d]
emfanishPedion( f[i]

)7
}

// Ymodoyioudg ©fong Méyiotou TeAlkoU BabupoU doLtntdv
thesiTB = returnThesiMaxTB(f, n);

// Euedvicon Itolxelwv ®oLtnth pe Méyioto TeAlkd Babud
printf ("Pedia foitith me maxTB :\n");
emfanishPedion( f[thesiTB] ) ;

system ("Pause") ;

index+1) ;

‘E§0d0¢ Npoypapparog :

name of foititis f£[0]
aM of foititis f[0
kM of foititis f[O0

Give
Give
Give
Give bTh of foititis f[
Give bErg of foititis £
Give name of foititis f
Give aM of foititis f]
Give kM of foititis f]

]
0]
1

1
1

] :

ioannou

191234
6101
7.5

6.0

georgiou
192345
6101

7

Give
Give
Give
Give
Give
Give

]
]
0
[
[
]
]
Give bTh of foititis f[1
[
[
]
]
2
[

bErg of foititis f
name of foititis £
aM of foititis f[
kM of foititis £
bTh of foititis f[
bErg of foititis £

] :

1] : 8
2] : aleksiou
193456
6101
] 9
2] : 8

2
2

Foititis £[0]

name
aM
kM
bTh
bErg
tB

ioannou
191234
6101
7.5
6.0
7.050000

Foititis f[1]

name
aM
kM
bTh

bErg

tB

georgiou
192345
6101
7
8
7.300000

Foititis £f[2]

name
aM
kM
bTh

bErg

tB

AopnUEVOC MpoypOoUpUaTIONOS

aleksiou
193456
6101
9
8
8.700000
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pinakas after Swap f0] <--> f[1]
Foititis f[0]

name : georgiou

aM : 192345

kM : 6101

bTh : 7

bErg : 8

tB : 7.300000

Foititis f[1]

name : ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh : 7.5

bErg : 6.0

tB : 7.050000

Foititis f[2]

name : aleksiou

aM : 193456

kM : 6101

bTh : 9

bErg : 8

tB : 8.700000

Pedia foitith me maxTB
name : aleksiou

aM : 193456

kM : 6101

bTh : 9

bErg : 8

tB : 8.700000

Press any key to continue

AopnUEVOC MpoypOoUpUaTIONOS

Aopéc — structures

FouAlavog Kwaotag

Yeliba 143



AopnéVoc MpoypaupaTIouog Agikteg - Pointers FouvAtdvag Kwotag YeAiba 144



9 AEIKTEX - Pointers

‘Evag Seiktng-pointer givatl pia petafAntr mou anoOnkevel tn StebOuvon otn pPVAUN KLOG
AAANG petaPAntnc. Etol, av ypapoupue

pPxX = &x;

o 6elktng px amoBnkevel tn SteOUvon otn HvAUN TNG METABANTAG x. Av B€éAoupe va
ENMeCePYAOTOUE TO TEPLEXOUEVA TNG UETAPANTAG X, UMOPOULE VA XPNOLUOTIOLIOOUUE TO
deiktn px, avtl NG peTaPAnTAg x. O TEAEOTAG ‘*’/ TPV amd TO Ovopa KArmowou Seiktn,
ETUOTPEPEL TO TEPLEXOUEVA TNG HETABANTAC, N SlevBuvon tTng omolag sival amoBnkeupévn
oto Seiktn. MN.X. N EVIOAN :

z = *px;

N

z *(&x) ;

amoBnkeVEL 0TN HETAPANTA z, TA MEPLEXOUEVA TNG METAPANTAC X, N SlebBuvon tng omolag
elvat amoBnkevpévn oto deiktn px.

9.1 AnAwocelg MeTtafANTwyv AEIKT®WV

Ot 6nAwoelg Twv peTaAntwy — SelkTwV yivovtal omwe ol AAAeC SnAwoelg petafAntwy, aAAd
TPV To Ovopa TG HetaBAntnc Baloupe tov teAeotn “*’. M.X. He TNV EVTIOANR

int *px;
n
int* px;

dnAwvoupue TN petaBAntr px mou Ba anobnkeVoeL SLeVBUVOELG AKEPALWY UETABANTWV.

To Aettoupylkd cvotnua He tn SAAwWON KATOWWV UETOPANTWY OE KATOLO TPOYPOUUA HOG
Slvel pla meploxn MvApNG amd Tn pMvAUn owpol ( stack memory ), n omoia eivat
TIEPLOPLOUEVOU HEYEBOUG KAl XPNOLUOTOLEITAL Yla TG METAPANTEG TNG main () KAl TWV
OUVAPTACEWV TIOU KaAel. Mrmopoupe va SoUpe ta TEPLEXOPEVA QUTWV TwV Bféoswv
eudavilovtag ta MEPLEXOUEVA TWV SELKTWV. AEV UTOPOUUE VA KAVOUUE TPAEELS HE SEeLKTEG,
EKTOC OO TO VO EKXWPNOOUUE TNV TLUN €VOC SeiKTn 0 Pl HETOBANTA N va TPOCOECOUE N
va adalpEcou e Kamolov aplBuod o kamolov deiktn. H mpdoBeon n n adaipeon tou 1 m.x. oe
KAmolov O€iktn €xel ooV amoTtEAeopa va TPooTeBel N va adatpebel OxL o apBuog 1, aAa
1000 bytes, 6ca bytes katalappavel o Tumog tng HetaPAntrig, otnv omoia Seixvel o
deiktnc.
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ME TIC TTAPOKATW EVTOAEC :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

main ()

{
char ch = '$"';
short s = 1;
int 1 = 5;
float £ = 1.5;

double d = 2.5;
SnNAwvoupe HETABANTEG TWV TILO YVWOTWV TUTIWYV, OTLG OTIOLEG SIVOUE KOl KATTOLA TLUA.
ME TG TTAPOKATW EVTOAEC :

char *pch;

short *ps;

int *pi;

float *pf;

double *pd;

SNAwWVoOULE Kal TOUG avtioTolyoug SELKTEC OTIC mMOpATIAVW METAPBANTEG.

ME TG TTAPOKATW EVTOAEC :

pch = &ch;
ps = &s;
pi = &i;
pf = &f;
pd = &d;

arnoBnkeVoUUE TIG SLleVBUVOELG TWV LETAPANTWY OTOUG avVTioTOLXOUG SEIKTEG.

ME TLG TTAPOKATW EVTOAEG :

printf ("*pch = %c *ps = $hd *pi = %d *pf = %f *pd = %$1f\n", *pch, *ps, *pi, *pf, *pd);
printf("pch = %d ps = %d pi = %d pf = %d pd = %d\n", pch, ps, pi, pf, pd);

eUPaVI{oUHE T TEPLEXOMEVA TWV UETOPANTWY, OTIC omoieg Seixvouv ol OelKTEC KoL TIC
SleuBbuvoelg autwy Twv pHetaBAntwy. ETol, To Mpoypappad pog Ba epdaviost Ta MapaKATw :

*pch = § *ps =1 *pi = 5 *pf 1.500000 *pd = 2.500000
pch = 2293575 ps = 2293572 pi = 2293568 pf = 2293564 pd = 2293552

MrmopoUpe va SoUpe OtTL ol SleuBuvoelg eival otnv (Sta meploxn) UvAMNG N pd TUMOU
double katalapBavel 8 bytes amo 10 2293552 HUEXPLTO 2293559, n pf tUmMou float
kataAapBavel. 4 Dbytes amd TO 2293564 WEXPL TO 2293567, n pi TUMOU int
katalapBavel 4 bytes amd To 2293568 MEXPL TO 2293571, N ps TUMoOU short
kataAlapBavel 2 bytes amd 10 2293572 MUEXPL TO 2293573, n pch TtUmou char
kataAapBavel 1 byte 1o 2293575.
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ME TIC TTAPOKATW EVTOAEC :

pch+=1;
ps+=1;
pi+=1;
pf+=1;
pd+=1;

MpooBétoupe TO0a bytes 6oa Kal 0 TUTIOC TNG KABE PeTaBANTAG. Mg TG EVIOAEG

printf ("pch = %d

ps = %d p
printf ("*pch = * = %h

%d pd = %d\n", pch, ps, pi, pf, pd);
*pf = $f *pd = $1f\n", *pch, *ps, *pi, *pf, *pd)

o0
Q

C

Ba Soupe T aAAayEG oTlG SleuBUVOELG KOl TOL TIEPLEXOUEVA TwV SeIKTWYV, oL omoiol Sev
Selyvouv MAEoV OTLC ApXIKEG LETOBANTEC.

pch = 2293576 ps = 2293574 pi = 2293572 pf = 2293568 pd = 2293560

MrmopouUpe va SoUpe OTL oL véeg SleuBuvoelg ival otnv (dla meploxn pvApng, n pd Ttumou
double «koataAapfdvel 8 bytes amd 10 2293560 MEXPL TO 2293567, ( MpootéBnKav 8
bytes ), n pf tnou float kotalapPfdvel 4 bytes amod TO 2293568 MEXPL TO
2293571, ( mpootéBnkav 4 bytes ), n pi tUmou int kataAapPfdvel 4 bytes amod to
2293572 MEXPL TO 2293575, ( mpootédnkav 4 bytes ), n ps TUnNou short
KatoAappavel 2 bytes amd 10 2293574 WEXPLTO 2293575, ( Mpootédnkav 2 bytes ), n
pch tonou char kataAapPdvel 1 byte 10 2293576.

Ta mepleXOUEVA TWV VEWV SELKTWV €lval :
*pch = x *ps = 9257 *pi = 606666753 *pf = 0.000000 *pd = 0.125000

Av Béloupe oL Obeikte¢ va belxvouv fava otic opxlkéC petaPAntég, Ba mpémel va
amnoBnkeVoou e Eava TIG apXLIKEG SleuBUVOELG TWV PETAPANTWY UE TIC TTAPOKATW EVIOAEC :

pch = &ch;
pPs = &s;
pi = &i;
pf = &f;
pd = &d;

9.2 Mlépacpa MapapéTpwy o€ TuvapTnoelg pe Ava@opda ( Atevbuvvon )

TNV KANoN TWV CUVAPTACEWV OL TIAPAUETPOL TIEPVAVE HE TN, SnAadn dnuloupyeital éva
avtiypado NG TMPOYHOTIKAG TIAPOUETPOU, N Omola XPNOLUOTOLEITOL otnv KARon TNg
ouvapTNOoNG, OMOTE omoladnmote aAAayr KL av Yivel péoa OTNV CUVAPTNON OTNV TUTIKA
TIAPAUETPO, SEV aMOBONKEVETOL OTNV MPOYUATIKA TTAPAUETPO-HETABANTH, adoUl Sdev mepvael
n &tevBuvon tne.
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Av yo mtapddeLypo o€ €va TPOYPOUUA XPNOLUOTIOLCOUUE LA OUVAPTNON zero x (int x)
HE TtV omoia undeviloupe TNV TLUA MLOG akEpoLag LETAPANTAG x, Ba undevioTtel N TN ™G
Héoa oTn cuvaptnon, aAla n aAlayn dev Ba MeEPATEL GTNV TTPAYUOTLKI) TIOPAUETPO :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void zero x(int x)

{

x = 0;
printf ("In zero x x = %d\n", x);
}
main ()
{
int x = 15;
printf ("In main before =zero x(x) x = %d\n", x);
zero x(x);
printf ("In main after =zero x(x) x = %d\n", x);
system ("Pause™) ;

‘E€0b0¢ MNpoypapparog :

In main before zero x(x) x = 15
In zero x x =0
In main after =zero x(x) x = 15

Press any key to continue .

Emeldn) oL mopdpeTpoL TEpVAveE oTn cuvaptnon ME TR (by value), av Béloupe va
nepaocouv pe avadopa (by reference), dnladn av ol petaPAntég aAAGfouv T otn
ouVAPTNON, OL VEEC TIMEC va TIEPACOUV OTO Kupilwg mMpoypappa, Bo TPEMeL avil tng
UETAPBANTAG, VO MEPACOVHE OTN cuvapTnon TN dlebBuvon tn¢ LETAPANTAG TTOU YIVETAL UE TO
oUuBoMo ‘&’. ( To ocupBolo ‘& mplv amod kamola petaBAntn emotpedel tn StevBuvon mou
Bpioketal anoBnkeupevn n petafAnTA. M.X. To &x €ivat n dtevBuvon TG HeTaPANTAG X ). Av
Aoumov B€houpe va aAAafoupe Ta TEPLEXOMEVO TNG METAPANTAG x, Oa mpémel va
XPNOLLOTIO)OOUE TOV TeEAeoT ‘¥ pe €éva OelkTn OTIC TUTIKEG TIOPAUETPOUG, HECW TOU
omoiou Ba mepdocel n SlevBuvon TNG MPAYUATIKAG TOpAUETpoU. EToL To mponyoUuevo
npoypapua Ba yivel :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void zero px(int *px)
{
*px = 0;
printf ("In zero px *px = %d\n", *px);
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main ()

{
int x = 15;

printf ("In main before =zero px(&x)

zero px (&x);

printf ("In main after zero px(&x)

system ("Pause") ;

‘E€0b0¢ MNpoypapparog :

In main before zero px(&x) x = 15
In zero px x = 0
In main after =zero px(&x) x =0

Press any key to continue

X =

sd\n", x);

x = %d\n", x);

Me tov (610 TPOMO HMOPOUUE va OVTAANAEOUME KAl TIG TIMEG 2 OKEPALWV HETAPRANTWV
npooapuoloviag avaloya Kot Tny cuvaptnon swap (a, b) :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void swap (int *a, int *Db)
{

int temp;

temp = *a;
*a = *b’-
*b = temp;

printf ("In swap *a = %d *b = %d\n",

main ()

{
int a =5, b = 6;
printf ("In main before swap(&a, &b)
swap (&a, &b);

printf ("In main after swap(&a, &b) a

system ("Pause") ;

E€060¢ MNpoypapparog :

In main before swap(&a, &b) a =5 b = 6
In swap *a = 6 *b =5

In main after swap(&a, &b) a = 6 b = 5
Press any key to continue

AopnéVoc MpoypaupaTIouog Agikteg - Pointers
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9.3 AnAwoeis MetafAntwv Asiktwv Mivakwv

Me tn dnAwaon evog mivaka, To OVoUd Tou ival SIKTNEC 0TO MPWTO OTOLXELO TOU TtivaKa.
Napadsiypa
Me tnv napakatw 6nAwaon Tou mivaka p :

int pl] = {2,4,6,8,10};
for (1=0;i<=sizeof (p)/sizeof (p[0])-1;1i++)

)

printf ("p[%d] = %d\n", i, plil]);

Ba epdavioTouV TA MOPAKATW :

S w Nk o
L e e
Il
= o N

[
[
[
[
[

' 'O ‘o 'O 'O

H ouvdptnon sizeof (p) emwotpédel To MANOOG Twv bytes OAwv Twv OTOLKEIWV TOU
nivaka p, evw n ouvaptnon sizeof (p[0]) emotpédel to MAROOG Twv bytes evog
otolxeilou Tou Tivaka p, onote to NAiko emotpédel To MARBOOG TwV oToLXElWV TOU Tivaka.

MEe tnv €VIoAn :

printf ("p[0] = %d\n", *p);

Ba epdavioTouV TA MOPAKATW :

pl[0] = 2

Y& éva OelKTN UMOPOUUE Vo TIPOCOBECOUE Evav akEPaLo aplBuo. To amotéAeopa ival pa véa
SlevBuvon mou MPOoKUTTEL am’ TNV MPonNYoUEvVn, av ipootebel o aplBuog emni to mARBo¢ Twv
bytes tou tunou tou Seiktn. M.x. to * (p+1) elvattop[1].

Napadsiypa

Me Tnv evioAn :

for (i=0;i<=sizeof (p)/sizeof (p[0])-1;1i++)
printf ("*(p + %d) = %d\n", i, *(p+i));

Ba epdavioTouV Ta MOPAKATW :

*(p+0) = 2
*(p+l) = 4
*(pt2) = 6
*(p+3) = 8
*(p+4) = 10

Press any key to continue
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Av 6nAlwooupe éva Seiktn kol amoOnkeUOOUUE TO OVOUO €VOG TlvaKA, HWMOPOUUE va
eudavifovpe ta otolxelo Tou mivaka, OMwG KAl ota mponyoupeva mapadsiypota. Me Tig
TIOPAKATW EVTOAEG :

int *pp; // ARAwon deglxtn oTov mivoxko p
pp = P/

printf ("pp = ");

for (1=0;i<=n-1;1i++)
printf (" %d", pplil);
printf ("\n");
printf ("*(pp + 1 ) =
for (i=0;i<=n-1;i++)
printf (" %d", *(pp+i));

printf ("\n");

system ("Pause™) ;

") ;

1o Mpoypappa Ba epdavioet :

pp = 2 4 6 8 10
*(pp + 1) =2 4 6 8 10
Press any key to continue

9.4 Mépacpa Mapapétpwy Mivakwyv o€ Tuvaptnoeilg pe Avagopa ( Atevbuvvon )

AdoU pe tn SnAwon evog ivaka, To OVOUA Tou gival SEIKTNE 0TO MPWTO OTOLXELO TOU TiivaKa,
OTaV TEPVAUE OOV TIAPAUETPO OE L0 CUVAPTNON TO OVOUX EVOC TIVOKQ, EIVAL OOV VO TIEPVALE
tov deiktn otov mivaka. O mapakdtw dnAwoelg void fillP( int n, int p[]) kol
void fillPP( int n, int *p) elval loodUvapeg, OmMwe GAlVETAL OTO TPOYPAUUA
TIOU 0KOAOUOBEL :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void showP( int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)
printf (" d", pl[il);
printf ("\n") ;
}

void fillP( int n, int pl[])
{
int 1i;
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)
{
printf ("Give p[%d] : ", 1),
scanf ("%d", &pl[i]):
}
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void fillPP( int n, int *p)
{
int 1i;
for ( 1=0;i<=n-1;1++)
{
printf ("Give p[%d] : ", 1),
scanf ("%d", &pl[i]);
}
}

void f£illPP1( int n, int *p)
{
int 1i;
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)
{
printf ("Give p[%d] : ", 1i);
scanf ("%d", *(p+1));
}
}

main ()
{
int i, n = 5;
int plnl;
fillP( n, p):
printf ("call fillP(int n, int pl[]l), p
showP ( n, p):;
fillPP( n, p):;
printf ("call fillPP(int n, int *p), p
showP ( n, p):;
fil11PP1( n, p);
printf ("call fillPP1(int n, int *p), p = ");
showP ( n, p):;
system ("Pause") ;

~
~

~
~

Me 1o TPEELUO TOU TaPATIAVW TPOYPAMUATOC Ba EXOULE :

Give p[0] 2

Give p[1l] 4

Give pl[2] 6

Give pl[3] 8

Give p[4] : 10

call fillP(int n, int p[l), p =2 4 6 8 10
Give p[0] 1

Give pl[1l] 3

Give pl[2] 5

Give pl[3] 7

Give pl[4] 9

call fillPP(int n, int *p), p =1 3 5 7 9
Give p[0] 1

Give pl[1l] 2

Give pl[2] 3

Give pl[3] 4

Give pl[4] 5

call fillPP1(int n, int *p), p =12 3 4 5
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H cuvdptnon unopel eniong va entotpédel deiktn o€ mivaka, mpdaypa mou npenel va SnAwbet
otnv dnAwon Tng cuvaptnong. H mapakAtw cuvaptnon

int* intfillP(int n, int* p)
{
int 1i;
for ( i=0;i<=n-1;i++)
{
printf ("Give p[%d] : ", 1),
scanf ("%d", &pl[i]);

}

return p;

ETULOTPEDEL SelKTN O€ TivaKa.

9.5 Asikteg 6T MVvijun Zwpov - Avvauikt) Xoprynon Mvijung

H pvAun otoifag eival meploplopévng xwpntikotntag. Av SnAwooupe €vav Tvaka HE
1000000 otolxeia, To Aettoupylkd cuotnua dev Ba pmopéaoel va pag SLabEoeL Tn Uvrn Tou
XPEL{OUAOTE KAl TO POYPAUUA Hag Ba KOAAoel. MTOPOULE VA XPNOLLOTIOL)COUUE OUWG TN
HVAUN owpol, n omola elvol HeyaAUTEPNG XWPNTIKOTNTAG HE TN XPNon OelKTwv Kol TNG
eVIoAng malloc ( memory allocation ). ¥’ auth tnv mepimtwon S&v XpnoOLULOMOLOUUE
ayKUAEG.

Me TiG Ttapakatw evtoAeg SnAwvoupe 3 petaPAntéG (num, ch, ppl[10]) otn pvApn otoifag
Kot 3 peTaPAntég — Seikteg (*pnum, *ptw, *pp) OTNV UVAUN OCwPoU, VAV OE AKEPOLO
aplBud, évav oe €va Tivako n aKepalwv Kal €vav ce évav Tivaka 40 Yapaktipwv Kot
SEOUEVOUE KOL TN MVALN TTOU XPELO{OUOOTE.

int num;
char ch;
int pl[] = {2,4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20};

int *pnum;
char *ptw;

int *pp;

pnum = (int*)malloc (sizeof (int));
ptw = (char*)malloc (40);

pp = (int*)malloc(sizeof (int) * 10);

Me TIC TOPAKATW EVIOAEC epdaviloupe TI¢ SleuBuvoelc mou KataAapfavouv otn HUvVAUN
otoifag ot 3 petaPAntég (num, ch, ppl[10]) KAl OTNV PVAUN CwWPOU oL 3 PeTABANTEG —
delktec (*pnum, *ptw, *pp):

printf ("Addresses of num, ch = %d %d\n", é&num, &ch);
printf ("Addresses of p+i ( 1 = 0:n-1) = ");
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for ( 1=0;i<=n-1;i++)
printf (" %d", p+i);

printf ("Addresses of pnum, ptw = %d %d\n", pnum, ptw);
printf ("Addresses of ppt+ti (i = O0:n-1) = ");
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)

printf (" %d", ppt+i);

Kal Ba epdavioTolV Ta MAPOKATW :

Addresses of num, ch = 2293564 2293563

Addresses of p+i ( 1 = 0:n-1) = 2293504 2293508 2293512 2293516
2293520 2293524 2293528 2293532 2293536 2293540

Addresses of pnum, ptw = 8589136 8589240

Addresses of pp+i ( i = 0:n-1) = 8589288 8589292 8589296 8589300
8589304 8589308 8589312 8589316 8589320 8589324

Press any key to continue

Oa UMopOoUCAPE VA XPNOLIOTOLNOOUUE Oelkte¢ o0 OAEG T OUVOPTACEL TIOU
XPNOLLOTIOOOE OTO KEPAAQLO 6. 2TO EMOUEVO TPOYpPAUpo SnAwvouue évav Seiktn o€
évav mivaka akepaiwv 10 Béoewv, Seopeloupe TNV avtiotolyn B€on UvAUNG HE TNV EVIOAN
malloc, KOAOUUE TNV ouvaptnon £illPP( int n, int *p) vyl va YEUIOOUUE TG
Bfoelc Tou mivaka HE TuXaleg aképaleg TIHEC oto [0, 9], KAAOUHUE TNV OUVAPTNON
showPP( int n, int *p) yw va eudavicoupe Ta OTOLXELO TOU TVaKA, KAAOUE TNV
ouvaptnon returnThesiMax ( int n, int *p) ywa va BpoUpe To PEYLOTO OTOLXELO
Tou Tiivaka, to omoio kot epdaviloupe, Stafdalovpue €vav aképalo aplOud otn petaBAnti
num Kot KaAOUUE TNV ouvdptnon findThesiNum( int n, int num, int *p) yw
va BpoUpe OAeg TIG B€0elg Tou Tivaka oTig omoieg sudaviletal o aplOpog, KOAOUUE TV
ouvaptnon returnThesiNum( int n, int num, int *p) yw va Bpolue tnv
npwtn B€on Tou mivaka otnv omoia UTApXEL 0 aplBuog Kal tov epdaviloupe, KAAOUUE TNV
ouvaptnon sortMaxPP( int n, int *p) ywa va TaflVOUOOUUE Ta OTOLXEla TOU
nivaka, KaAoUWE TNV cuvaptnon showPP ( int n, int *p) vy va epdavicouvpe ta
otolela ToU Tiivaka Taflvounuéva, KaAoU ue ™mv ouvaptnon
findThesiNumBinSearch( int a, int t, int num, int *p) yw va
BpoLpue tnv mpwtn B€on TOU TtivaKka oTNV omoia UTIAPXEL 0 apLBUOG Kal Tov epdaviloups,
Stapaloupe Suo aképatoug aptBuoug oto [0, 9], KaAoUUE TNV ocuvdptnon swapPiPj (
int i, int J, int *p) yua va avtaAAAEOUpE TO OTOLXELA TOU TivaKa 0’ QUTEG TLG
B€oelg koL oto TEAOG KOAOUME TNV ouvaptnon showPP( int n, int *p) vy va
eudavicoupe ta otolxela Tou mivaka PeTA TNV avtaAlayn :

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void swapPiPj( int i, int j, int *p)
{

int temp;

temp = *(pti);

*(pt+i) = *(p+J);

*(pt]) = temp;
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void showPP( int n, int *p)
{
int 1i;
for ( 1=0;i<=n-1;1++)
printf (" %d", *(p+i));
printf ("\n");

void fillPP( int n, int *p)
{
int 1i;
srand (1) ;
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)
*(p+ti) = rand()%10;

int returnThesiMax( int n, int *p)
{
int i, max, thesiMax;
max = *p;
thesiMax = 0;
for ( i=1;i<=n-1;1i++)
if ( *(pti) > max )
{
max = *(p+i);
thesiMax = 1i;
}

return thesiMax;

int returnThesiNum( int n, int num, int *p)

{

int i, thesiNum = -1;
i=0;
while ( i<=n-1 && thesiNum == -1)
if ( *(pti) == num )
thesiNum = 1i;
else
i++;

return thesiNum;

void findThesiNum( int n, int num, int *p)

{
int 1i;
for 1i=0;i<=n-1;i++ )

( *(p+i) == num )

printf ("*(p+i) = %d in position

(
if
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int findThesiNumBinSearch( int a, int t,

{

int i, m, thesiNum = -1;

while ( a<=t && thesiNum == -1)
{
m = (at+t)/2;
if ( *(ptm) == num )
thesiNum = m;
else
if ( *(p+tm) > num )
t = m-1;
else
a=m+ 1;

return thesiNum;

void sortMaxPP( int n, int *p)
{

int i, thesiMax;

for ( i=n;i>=2;1i--)

{
thesiMax = returnThesiMax( i, p);
swapPiPj (i-1, thesiMax, p) ;
}

main ()
{
int i, j, num, n = 10;
int *pp;
pp = (int*)malloc (sizeof (int) * n);

fillPP( n, pp):

printf ("\npp =

showPP ( n, pp):;

int thesiMax = returnThesiMax(n, pp):;

printf ("\nmax = * (ppt+thesiMax) = %d
%d\n", *(ppt+thesiMax) , thesiMax );

printf ("Give num : ");

scanf ("%d", &num);

findThesiNum(n, num, pp);

")

in position

int num, int *p)

int thesiNum = returnThesiNum(n, num, pp);

if (thesiNum != -1)
printf ("* (pptthesiNum) = sd in
* (pptthesiNum), thesiNum );
else
printf ("not found\n");

sortMaxPP( n, pp);
printf ("\npp sorted = ");
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showPP( n, pp):;
thesiNum = findThesiNumBinSearch( 0, n-1, num, pp);
if (thesiNum != -1)
printf ("* (ppt+thesiNum) = %d in thesiNum = $d\n",
* (pptthesiNum), thesiNum );
else
printf ("not found\n");
printf ("Give i, j in [0,n-1] : ");
scanf ("%d %d", &i, &3j);
swapPiPj (1,3, pp) ;
printf ("\npp = ");
showPP( n, pp):;
system ("Pause") ;

Me To TPEELUO TOU TTAPATIAVW TIPOYPAUUATOG Bal £XOULE :

pp=17409 482824
) 9

max = * (pptthesiMax) = in position thesiMax = 4
Give num : 8

*(pti) = 8 in position 1 = 6

*(pti) = 8 in position i = 7

* (pptthesiNum) = 8 in thesiNum = 6

pp sorted = 01 2 44 47 88 9
* (pptthesiNum) = 8 in thesiNum = 7
Give i, j in [0,n-1] : O 1

pp =102 4447889
Press any key to continue

9.6 Aczikteg o€ llivakeg 2 ALAGTAGEWVY

Otav dnAwvetal évag mivakag 2 SLaoTAcEWV SNULOUPYOUVTOL TOGOL LOVOSLACTATOL THVOKES, OOEG
Kall oL YpOUUEG Tou Sidldotatou mivaka. Me TIG TapaKATwW EVTOAEG

int P2d[] [3] = {{1/213}1{41516}1{71819}};

SnAwvoupe tov mivaka 2 Stactdocwv p2d He 3 YPAUMESG KAl 3 OTHAEG, TOV Omoio YEUI{OUE pE
Suvapikn apylkomoinon. Ot 8leuBuvoel Twv 3 povodldoTatwy TIVAKWY Ppilokovtal ota
p2d[0], p2d[1l] kat p2d[2] . Mg TIC TAPAKATW EVTOAEG :

printf ("\nAddresses of p2d = \n");

for ( 1i=0;i<=2;i++)
{
for ( j=0;3<=2;3j++)
printf (" %d", p2d[i]l+3);
printf ("\n");
}
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printf ("\ndata of p2d = \n");
for ( 1=0;i<=2;1i++)

{

for ( 3=0;73<=2;7j++)

printf (" %d", *(p2d[il+3));
printf ("\n");

}

BAEMOUUE TIG SlEUBUVOELG OAWV TWV OTOLKELWY TOU TIivaKa, TLG OTOLEG KATOTILV XPNOLULOTOLOUUE
va eLPOVIOOUE Ta TIEPLEXOUEVA TOUG KaL n €€060¢ Ba eival :

Addresses of p2d =

2293456 2293460 2293464
2293468 2293472 2293476
2293480 2293484 2293488

f p2d =

O oy W O

MTOpPOUE vVa TIEPVALE OOV TIAPAUETPO Evav SeikTn og €vav mivaka 2 SL0oTACEWY, OTIOTE 6” AUTH
Vv mepinmtwon dgv elval avaykaio vo MEPVAUE TIAPAUETPIKA OTLG AYKUAEG Kol To TANB0¢ Twv
otnAwv tou mivaka. Etol to mapadelypa 6.4 pumopel va yivel pe SeiKTeG KOl UIMOPEL va elval to
TIALPOKATW :

e Na ypadel AAyoplBuoc/MNpoypapppa, To onoio yepilel évav mivaka 2 Stactdoswv ( 3x2
), Ue Suvapkn apxkomoinon kat Sivel TG TLEG amd To 1 PEXPLTO 6, SNAWVEL Evav AAAoV
nivaka ( mxn ), B€ogwv, Tov omoio yeUIleL Ue TUXALEC TIHEG Kal e avilel Ta TTEPLEXOUEVA
TWV 2 TIVAKWV KAAWVTOG CUVOPTIOELG YLOL TO YEULOUA TOU TIIVOKO TWV TUXALWV TILWV KoL
NV eudavion twv 2 mwvakwv. Metd kalel tn ocuvdptnon findMax () MeE TNV omoia
Bpiokel kat eppavilel To HeyaAUTEPO OTOLXELO TOU TTiVOKA P2 KOL TN YPOUUN KAl OTHAN
TOU mivaka, oTLC omoiec BpilokeTal.

AAyOpLOpOG
1. AwBalw Tpégylatam, n > 1.
2. AnAwon - Mépopa nivaka p Ke Tuxaieg TiwéG kaAwvtag tn péEBodo £111Pin2D ()
3. Epdavion otoyeiwv mivaka p kKaAwvtag tTn cuvaptnon showPin2D ()
4 . EOpeon peylotou otolxeiou p, epdavion otolxelou Kat ypaUpNG-0TAANG KOAWVTAG TN

ouvaptnon findMax ()
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/* To mpdypauupa dnuioupyel 1 mivaka 2 dLaoctdoewnv ( 3x2 ) kol 1oV yeulilel ue
tuxaiec tipéc and 1 péxpl 10 xoAdviag tn ouvaptinon £illPin2D() xal epooavilet
Ta otolxelo ToOU T{vaka KOAQVTOC Tn ouvéptnon showPin2D(). Met& xoArel 1In

ouvéptnon findMax ()yla Tnv €Upeon Tou ueyioTou oOtolxelou TOU P KL TNV
cuedvion Tou upeyiotou otolxelou kKol TINC YPUUUNC-OCTAANG, OTLg omolec PRpébnke

*/

void £illPin2D(int m, int n, int *p)
// Juvdptnon dnuioupyiag otolxelwv mivaka 2D
{

int 1,3

for ( i=0;i<=m-1;i++)

for ( j=0;3j<=n-1;j++)

*(pt+i*n+j) = (rand() % (10 - 1 + 1)) + 1;

}

void showPin2D(int m, int n, int *p)
// suvéptnon Epedvione otolyelwv mivoka 2
{
int i, Jj;
for ( 1=0;i<=m-1;i++)
{
for ( 3j=0;j<=n-1;j++)
printf ("$3d ", *(p+i*n+j));
printf ("\n");
}
}
void findMax (int m, int n, int *p)
// EUpeon, Epedvion Meyioctou — Tpoppic - ITTHAANG
{

int i, Jj, max, lineMax, colMax, lineColMax;

max = *p;

lineMax = 0;

colMax = 0;

for (1 = 0;1 <= m-1;1++)

for ( j=0;j<=n-1;73++)
if (*(pt+ti*n+j) >= max )

{

max = *(p+i*n+j);
lineMax = 1i;
colMax = j;
}
printf("max = %d in line %d and col %d\n", *(p+ lineMax *n+ colMax),

lineMax, colMax);

}

main ()
int i, Jj;
// ExXGpnon ox€poloG TLuAG>Ll oTa PEVEDN YPOUUPOV-OTNAQV Tou mivoxko 2
do
{
printf ("Give two integers m, n > 1 : ");
scanf ("%d %d", &m, &n);
}
while (m <=1 || n<=1);

// DMAAwon mivarka p
int plm] [n];
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// Exxdpnon dLeUOuvong mivoka p oto delrTn pp
int *pp = &p[m][n];// Evaddoktik&, int *pp = p[0];

// Téuilopa mivaka pe tuxalieg aképoleg TLUEC
fi11Pin2D( m, n, pp):;

// Epedvion otoilxelov mivoara p
printf ("p = \n");
showPin2D( m, n, pp):;

// EUpeon, Epedvion Meyioctou - Tpoupic - ZTAANG
findMax( m, n, pp);
system ("Pause") ;

}

‘E€0b0¢ MNpoypapparog :
Give two integers m, n > 1 : 3 4
p =
2 8 5 1
10 5 9 9
3 5 6 6
max = 10 in line 1 and column O

Press any key to continue .

9.7 Asixteg o€ AonEG - structures

Onwg eidbape oto mapadeypa 8.5.1, dev pmopolUe va AAAAEOUUE T TIEPLEXOUEVA TWV
SelkTWwV o€ SOUEG ) TA TIEPLEXOUEVA TWV KEALWY TOUG LE TNV KA ON KATIOLA¢ cUVAPTNONG, YlaTi
ol SOUEG TEPVAVE OaV TIAPAUETPOL UE TLUNA KoL LAALOTA TIEPVAEL OAN N Soun, UE AMOTEAECUA
va €XOUUE omatdAn pvAung. Na va mepdoouv ot Sopég pe avadopd, Ba mpemel va eivat
Oeiktec.

9.7.1 IMapadewypa Anpovpyiag 2 petapAntov Asiktowv Tomov Aop)g kat
Enteepyacia Twv AeSopévwy TOUG pe TUVaApPTIGELS

° Na ypadel AAyopLOpoc/Mpoypopppa, To onoio SnAwvel 2 petapAntég £1 kat £2 tUmou
foititis, &ivel Twég oto Ovopa, tov AplBuod Mntpwou, Tov Kwdikd Mabrpatog, Tov
BaBbuo Oswpliag kal tov Babuod Epyaotnpiou yla toug 2 ¢doltntég e TNV KANGCN TNG
ouvaptnong gemismaPedion (), L€ TNV omola MeEPVAEL 0TaOepEG TIUEG Yo Ta Ttedia
tou 1% dounty, TG omoiec kot eudavilel pe TV KAAON TG OUVAPTNONG
emfanishPedion (), svw yia ta nedia tou 2°° doutnty Swafdlel twég am’ 1o
TIANKTPOAOYLO OF TOTUKEG HETAPBANTEG, TIC OMOLEC HETA TEPVAEL TIOPAUETPLKA HUE TNV
KAlon tng ouvaptnong gemismaPedion (), TG onoieg kat epudavilel pe tnv KAfon Ing
ouvaptnon¢ emfanishPedion () kot YmoAoyilel kat Epdavilel tov TeAikd Babuo tou
kaBe doltnt He TNV KARon twv ouvaptioewv findTB () kol returnTB (). Itn
OUVEXELa KOAel tn ouvaptnon findMaxTB () He TNV omoia Pplokel TOo HeyoAUTEPO
TeAko Babud twv doutntwv £l Kat £2 Kot AvIOAAAOCOEL TA TEPLEXOUEVA TWV
pHeTaPAntwy £1 kot £2 otn main () Kol HETA avTAAAAOOEL QVA TA TIEPLEXOUEVA TWV
petafAntwy £1 kat £2 pe tnv KARon t¢ ouvaptnong swapF1F2 (). Meta Ba kaAel tn
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ouvaptnon swapAM () Ue tnv onoia Ba avtaAldcoel toug AplBuoug MnTtpwou Twv 2
dolrtnTwy Kat Tn ocuvaptnon setKM () pe tnv omoia Ba aAAdleL Tnv T tou Kwdikou
poOnuatoc yia to ¢pottnth 2 Kal e T ouvaptnon emfanishPedion () Ba gpudavilet
TO VEQ TEpLEXOpEVA TwV dottnTwy £1 Kal £2.

AAyoplOpogmain ()

1. Ewoaywyh Ztoeiwv 1% portntr — kAfon cuvdptnong gemismaPedion ()

Euddvion otokeiwv 1°° Qoutnth — kArjon cuvdptnong emfanihPedion ()

3. Ynoloywopog - Epdavion TeAikod BaBuol 1°° ¢outnty pe kAfjon ouvdptnong
£indTB ()

4. Ewaywyn Itoeiwv 2°° doutnth — kAfon ocuvdptnong gemismaPedion ()

5. Epdavion otoeiwv 2°° Qoutntr — kAfon cuvdptnong emfanihPedion ()

6. Ymoloywopog - Epdavion TeAikod BaBuol 2°° doutnty pe kAfjon ocuvdptnong
returnTB ()

7. YrnoAoywopog - Euddvion Méyiotou TeAdkol BaBuol 1°° - 2°° ¢outnt pe kAfon
ocuvaptnong £indMaxTB ()

8. AvtaAlayn neptsxopévwv 1°Y - 2° pount

9. Epdavion otoweiwv 1% —2°° Gourntr — kAfon cuvdptnong emfanihPedion ()

10. AvtaAdayi neptsxopevwv 1°Y - 2°Y poutntA — KAfion cuvdptnong swapF1F2 ()

11. Epdavion ototxeiwv 1°° — 2°° @outntr — kKAfjon ouvdptnong emfanihPedion ()

12. AvtaAAayn rtepiexopévwv AM 1°%° - 2°° poutnt — kKArjon ouvdptnong swapAM ()

13. AAAayn nediou KM dortnti 2 — kArjon cuvaptnong setkM ()

14. Epdavion ototxeiwv 1°° — 2°° @outnth — kKAfjon ouvdptnong emfanihPedion ()

N

Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  IHpdypouppoa 1o omolo dnuioupyel 2 ueapfiantéc f£1l, £2 1Umou foititis, ue 1nVv
KAjon 1Tng ouvéapinong gemismaPedion () dlvel TLpéc oto ©Ovopo, 1OV ApLOud
Mntpdou, T1ov Kwdlkd Mubriuotog, Ttov Babud OGcwplog kol 1OV Babud Epyacinplou
Yo TOoug 2 @olINTéqg oTabepéq KUl TUPAPETIPLKY, TLC omoleg xral suopovilel pe tnv
kAfon 1ng ouvéptnong emfanishPedion ()xot Ymodovy({lel xot Eppovilel tov TeAlxkd
BaBbud tou k&Oe @olTInth Pe TNV KAHOnR TV ouvopthocwv findTB() kol returnTB().
tn ouvéxeita xroiel 1t ouvdptnon findMaxTB() pe 1tnv omofa Bploker 10
neyoAUtepo TeAlkd PBadbud twv eolTntdv fl kol £2 kol avTaAAGCoel T HmePLeEYOUEVA
Tov petafAntdv £l kot £2 otn main() kol petd aviodddooel Eoavd Ta mepleyxdueva
Tov petapfAntov f1 kol £2 ue TV KAQon 1Ing ouvdprtnong swapFlF2 () .Met& 6Ha
kohel 1t ouvdpinon swapAM() pe Tnv omola Bo oviodArd&ooel Tmoucg AplLOuoucg
Mntp®dou TV 2 @oLINTOV Kol tn ouvdpinon setKM() upe tnv omola Ooa oaAA&lel Tnv
Tiu  tou  KwdlkoU pobAuatog vyl TO @OLINI) 2 KAl ue I ouvdpinon
emfanihPedion () 6o sppoavilel ta véa meplexdueva Tev eolTntdv fl1 ralt f2.*%/

typedef struct foititis
{

char *name;

int aM;

int kM;

double bTh;

double bErg;
}Foititis;
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{

// Zuvépinon Katoaokevuig — Aopntjg

void gemismaPedion( char *n, int am, int km, double bth, double berg,
Foititis *f)

f->name = n;
f->aM = am;
f->kM = km;
f->bTh = bth;
f->bErg = berg;

// Suvédptnon Epedviong Tiudv medlwv
void emfanishPedion (Foititis *f)

{

printf ("name : %$s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = %$1f\nbErg = $1f\n",

f->aM, f£->kM, £->bTh, f->bErgqg);
}

// Zuvéptnon YmoloyiopoU - Eniotpopfic TeAikoU Babpoy
double returnTB (Foititis *f)
{

double tB = f->bTh * 0.7 + f->bErg * 0.3;

return tB;

}

// Zuvépinon YmoloyiopoU - Eppdviong TeAixoU Babpoy
void findTB(Foititis *f)
{
double tB = f£->bTh * 0.7 + f£->bErg * 0.3;
printf("call findTB() - tB = %$1f\n", tB);
}

// Zuvéptnon YmoloyiLopoU - Epgdviong Meyiotou TeAikoU Babpoy
void findMaxTB (Foititis *fl, Foititis *f2)
{
if ( returnTB(fl) > returnTB(f2
printf("TB f1 = %1f > TB f2 =
else

f->name,

))
%$1f\n", returnTB(fl), returnTB(f2));

printf("TB f2 = %1f > TB fl1 = %$1f\n", returnTB(f2), returnTB(fl));

}

// Zuvdptnon Avtaddlayfg aM fl, f2
void swapAM(Foititis *fl, Foititis *£2)
{

int temp = fl->aM;

fl->aM = f2->aM;

f2->aM = temp;
}

// Tuvéptnon Avtaddiayhg fl, £2
void swapFlF2 (Foititis *fl, Foititis *f2)
{
Foititis *temp = f1;
fl1 = £2;
f2 = temp;
}

// Zuvéptnon AAAayfng¢ kM
void setKM( int km, Foititis *f)
{
f->kM = km;
}
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main ()
{
char *n = (char*)malloc(sizeof (40));
int aM, kM;
double bTh, bErg, tB;
Foititis *fl = (Foititis*)malloc(sizeof (Foititis))
Foititis *f2 = (Foititis*)malloc(sizeof (Foititis))

// ElLocayweynh 3tolxelov doLrtnthy 1
gemismaPedion ("iocannou",191234,6101,7.5,6.0,f1);

// Epedvion toilxelov dolrtnth 1
printf ("Foititis f1 : \n");

emfanishPedion( £f1 );

// Ynodoyioudg - Euedvion TeAlkoU BobuoU doitnth 1
£indTB (£1) ;

// ElLocaywyn 3tolxelwov doLtnthy 2

printf ("Give name of foititis 2 : ");
scanf ("%s", n);

printf ("Give aM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis 2 : ");
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis 2 : ");
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis 2 : ");

scanf ("%1f", &bErg);
gemismaPedion (n,aM,kM,bTh,bErg, £2) ;

// Epedvion stoilxelov doLrtnth 2
printf ("Foititis f2 : \n");
emfanishPedion( £2 );

// Ymodovyioudg - Epedvicon TeAlxkoU BabuoU dortnth 2
tB = returnTB(f2);
printf ("call returnTB() - tB = %1f\n", tB);

// Ynoloyiopdg - Epedvion Méyiotou TeAlxoU BobuoU doitntdv fl, £2
findMaxTB (f1, £2);

// Aviodloyh meplLeyxouéveov fl, f2
Foititis *temp;

temp = f1;
fl1 = £2;
f2 = temp;

// Epedvion ftoixelov ®oirinty 1
printf ("Foititis f1 after swap fl f2:\n");
emfanishPedion( f1 );

// Epedvion stolxelov doLtnth 2
printf ("Foititis £f2 after swap fl f2 :\n");
emfanishPedion( £2 );

// Bvtodiayh meplexoupévev fl, £f2 - xAfon swapFlF2
swapF1F2 (£f1,£2) ;

// Epedvion ftotxelov dolrtnth 1
printf ("Foititis fl after call swapFlF2() : \n");
emfanishPedion( f1 );

// Epedvion ftoilxelov doLtnth 2
printf ("Foititis f2 after call swapFlF2() : \n");
emfanishPedion( £2 );
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// AviodAioyn meplLexoufveov aM fl, f2
swapAM (£f1, £2) ;

// AXNAoyh meplLeyxouéveov kM f£2
setKM( 6102, £2);

// Epedvion Itotxelov dolrtnth 1
printf ("Foititis fl1 after call swapAM() : \n");
emfanishPedion( £f1 );

// Epedvion Itoilxelov doLtnth 2
printf ("Foititis f2 after call swapAM and setKM( ) : \n");
emfanishPedion( £2 );

‘E§0d0¢ Npoypapparog :

foititis f1

name : ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh : 7.5

bErg : 6.0

call £findTB() - tB = 7.0500000
Give name of foititis 2 : georgiou
Give aM of foititis 2 : 12345

Give kM of foititis 2 : 6101

Give bTh of foititis 2 : 8

Give bErg of foititis 2 : 7
foititis f2

name : georgiou

aM : 12345

kM : 6101

bTh : 8

bErg : 7

call returnTB() - tB = 7.700000

TB £2 = 7.700000 > TB £f1 = 7.050000

Foititis fl after swap fl1 f2
name : georgiou

aM : 12345

kM : 6101

bTh : 8

bErg : 7

Foititis f2 after swap fl f2
name : ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh : 7.5

bErg : 6.0

Foititis f1 after call swapFlF2 ()
name : georgiou

aM : 12345

kM : 6101

bTh : 8

bErg : 7

Foititis £f2 after call swapFlF2 ()
name : ioannou

aM : 191234

kM : 6101

bTh : 7.5

bErg : 6.0

Foititis fl1 after call swapAM()
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name
aM :
kM

bTh :
bErg :

georgiou
191234
6101
8
7

Foititis f2 after call swapAM and setKM()

name
aM :
kM :

bTh :
bErg :

iocannou
12345
6102
7.5
6.0

Press any key to continue

NoapatnpnoeLg

e Me TIG EVTOAEG

typedef struct foititis
{

char *name;

int aM;

int kM;

double bTh;

double bErg;
}Foititis;

opifoupe tov TUMO Sdoung Foititis, TOV OMOLO UIMOPOULE VO XPNOLUOTIOLOULE VTL TOU
struct foititis.

e To nedio name €ywve SeIKTNG OE MIVAKA XAPAKTAPWYV, YLO VO LTTOPOULE TILO EUKOAQ VOl
StaBaloupe mivakes xapaktipwy i aApaplOunTikéC otabepEc.

e HmnpbdoPaon os kaBe medio tng Soung pe deiktn dev MALov yivetal pe tnv TeAeia, aAld
HE TO ->.

e O dopég mepvave pe avadopd cov MAPAMUETPOL OTIC CUVAPTNOELS, €KTOC OO TN
ouvaptnon swapF1F2 (), otnv omoia MEPVAVE HE TLUNA.

9.7.2 Napadsiypa Anpovpyiag Iivaka Metafintov Asiktov Tomov Sopg -

Ene€epyacia AeSopévmwv tov Mivaka pe Xp1jon TuvapTioewy

Na ypadei AAyopBuoc/Mpoypapppo StaBalel Tnv TN pPLog LETABANTAG n yla To péyebog
ToU Tivaka n petaBAntwv tumou foititis. H Soun foititis mepléxel ko to medio
tB ywa tov TeAlko BaOpd. OAa ta media twv dpottntwy tou Tivaka, KTOG Tou TeALKOU
BaBuou yepilouv pe tnv KAfon tng ouvaptnong gemismaPedion (). Me tnv KAon tng
ouvaptnong setTBAL11 (), n omola kaAel tTn ouvaptnon returnTB (), yeuilouv OAa
Ta medla Twv n  ¢olTNTWV TOU Tivaka, Ta omoia Kot gudavilel pe tnv KANon tng
ouvaptnong emfanishPedion (). Metd &nuoupyel évav tuxaio aképaito aplOud
index petafl 0 KoL n-2 Kol KaAel tn ouvaptnon swapFiFil (), HME TNV omola
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avtaAAdoosl Ta meplexopeva Twyv f [index], f[lindex+1] kat epdavilel Eava ta
otoeie OAwv  Twv  doltnTwv. JTn OUuvéXela KaAel T ouvaAptnon
returnThesiMaxTB () Me tnv omoia PBplokel 10 doltnTt MOU €XEL TO HUEYAAUTEPO
TeAko Babuo kat epdavilel Ta otoleia Tou.

AAyoOpLOpogmain ()
1. AwdBoopa Tiwng <= 50 otn petapAnti n.
2. Eloaywyn Ztoxelwv n pottntwy — KAon ouvdptnong gemismaPedion ()
3. lMépopa nediov tB twv n dpoltntwy - KARon cuvaptnong setTBALL ()
4. Epdavion otolxelwv n portntwy — KAnon ocuvaptnong emfanihPedion ()
5. Anuoupyia tuxaiou akepaiov index oto [0, n-2].
6. AvtaAdayn mepiexopévwv f[index], f[index+1] — KAAQon ouvaptnong

swapFiFil ()

Eudavion otoeiwv n potntwyv — kAon cuvdptnon¢ emfanihPedion ()

Eupeon doutnty pe Méywoto TeAkd0 Babud - KARon ouvaptnong
returnThesiMaxTB ()

9. Epdavion otoxeiwv portntr pe Méyioto TeAko Babua.

o ~

Npéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Ipdypoappua 1o omolo dLaf&lel TNV TLUR PLOC PETARANTAC N via 10 péyebocg
Tou mivara n petafAntdv tunmou foititis. H dopn foititis mepléxel xal 10 medio
tB ylia T1ov TeAtkd Babud. Ora 1o medla Twv @oLTNTOV TOoU mnivaka, ex16C TOU
TeAlkoU BoBupoU vepllouv pe tnv KAHon tng ouvdpinong gemismaPedion (). Me 1nv
kAfjon 1tng ouvvdptnonc setTBAll(), n onmola xaiel 1n ouvépinon returnTB(),
veuilouv dAa 1ta medla Tov n  @olInNTt®V TOU mivaxka, Ta omolo kol sueoavilel ue
v kAnon 1ng ouvvdpinong emfanishPedion(). Met& dnuioupyel évav tuxalo
axépalo aplBud index petafU 0 kol n-2 kol koAel T ouvdptnon swapFiFil(), ue
v omola oviaAdd&ooel Ta neptexdupeva twv flindex], flindex+l] xalL eppovilet
fovd ta otolxela SAwV TV @OLINTOV. 1 ouvéxela koAel 1T ouvdptnon
returnThesiMaxTB () pe tnv omola PRplokel To @OLINIH TOU £Xel TO PEYAAUTEPO
TeAlrd Radud kol sppavilel T ctolyxela Tou*/

typedef struct foititis
{

char *name;

int aM;

int kM;

double bTh;

double bErg;

double tB;
}Foititis;

// Zuvépinon Katoaokeuig - Aopntjg

Foititis* gemismaPedion( char *nm, int am, int km, double bth, double berg)
{

Foititis *f = (Foititis*)malloc(sizeof (Foititis)):;

f->name = nm;

f->aM = am;

f->kM = km;
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f->bTh = bth;
f->bErg = berg;
return f;

}

// Zuvépinon Eppdviong tipdv mediov
void emfanishPedion (Foititis *f)
{
printf ("name : %$s\naM = %d\nkM = %d\nbTh = $1f\nbErg = $1f\ntB = %$1f\n",
f->name, f->aM, f->kM, f->bTh, f->bErg, f->tB);
}

// Zuvépinorn YmnoloyiopoU - Eniotpopf¢ TeAikoU Babupou
double returnTB(Foititis *f)
{

double tB = f->bTh * 0.7 + f->bErg * 0.3;

return tB;

// Zuvéptnon YmoloyiopoU - TeAikoU Babpol 'OAwv
void setTBAll( Foititis *f, int n)
{
int i;
for ( 1=0;i<=n-1;1i++)
(f+1)->tB = returnTB(f+1i);

// Avtoddayf nepiexopéveav £[i], £[j] - swapFiFj
void swapFiFj (Foititis *f, int i, int 7J)
{

Foititis temp;

temp = * (f+1i);
*(f+1) = *(f+73);
*(f+3) = temp;

// Ynoloyiopdg @éong MéyiLotou TeAikoU BabpoU ®ortntdv £[i], i=0:n-1
int returnThesiMaxTB(Foititis *f, int n)

double maxTB = (f+0)->tB;
int i, thesiTB = 0;
for ( i=1;i<=n-1;i++)
if ( (f+1i)->tB > maxTB)
{
maxTB = (f+1)->tB;
thesiTB = i;
}

return thesiTB;

main ()
{
int i, n, index, thesiTB, aM, kM;
double bTh, bErg, tB;
Foititis *temp;

// Al&Boopa n

do

{
printf ("Give n <= 50 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n > 50 );
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Foititis *f = (Foititis*)malloc(sizeof (Foititis) *n);

// Eicayeyh Ztoixeiov n ®oLtniov
for ( i=0;i<=n-1;i++)

{

char *nm = (char*)malloc(sizeof (40));

printf ("Give name of foititis f[%d] : ", 1i);
scanf ("%$s", nm);

printf ("Give aM of foititis f[%d] : ", 1)
scanf ("%d", &aM);

printf ("Give kM of foititis f[%d] : ", 1);
scanf ("%d", &kM);

printf ("Give bTh of foititis f[%d] : ", 1i);
scanf ("$1f", &bTh);

printf ("Give bErg of foititis f[%d]3 : ", 1i);
scanf ("$1f", &bErg);

printf ("name = %$s\n", nm);

temp = gemismaPedion (nm,aM,kM,bTh,bErg) ;
*(f+i) = *temp;

// Ynoloyiopd¢ TeAixoU Badpolt n doLtnidv
setTBAll (£, n);

// Eppévion Ztoixeiwv n oLtnrdv
for ( i=0;i<=n-1;i++)
{
printf ("Foititis f[%d] : \n", 1i);
emfanishPedion( f+i ); }

// Appioupyia tuxaiag Tipf¢ oto index
int index = rand() % (n-2);

// AvtoAdayf nepirexopévev £fl, £2 - xAfon swapFiFj ()
swapFiFj( £, index, index+l);

printf ("pinakas after Swap f[%d] <--> f[%d]\n", index,

// Epgpévion Ztoilxeiov n doLTnriv
for ( i=0;i<=n-1;i++)

{

’

printf ("Foititis f[%d] : \n", 1i);
emfanishPedion( f+i )

}

// Ymoloyiopdg @éong Méyiotou TeAdlkoU Babpold @oLtntdv
thesiTB = returnThesiMaxTB(f, n);

// Eppévion Ztoixeiov ®oLtnt pe Méyioto TeAikd Babpd
printf ("Pedia foitith me maxTB :\n");
emfanishPedion (f+thesiTB) ;

system ("Pause") ;

‘E€060¢ MNpoypappartog :

Give name of foititis £[0] : iocannou
Give aM of foititis f[0] 191234
Give kM of foititis £f[0] 6101

Give bTh of foititis £[0] : 7.5

Give bErg of foititis £[0] : 6.0

index+1) ;
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Give
Give
Give
Give
Give
Give
Give
Give
Give
Give

name of foititis f[1]
aM of foititis f[1]

kM of foititis f[1]
bTh of foititis f[1]
bErg of foititis f[1]
name of foititis f[2
aM of foititis f[2]
kM of foititis f[2]
bTh of foititis f[2]
bErg of foititis f[2]

2
2

Foititis £[0]

name
aM
kM
bTh
bErg
tB

iocannou
191234
6101
7.5
6.0
7.050000

Foititis £f[1]

name
aM
kM
bTh
bErg
tB

georgiou
192345
6101
7
8
7.300000

Foititis £f[2]

name
aM
kM
bTh
bErg
tB

pinakas after Swap f0]

aleksiou
193456
6101
9
8
8.700000

Foititis £[0]

name georgiou
aM 192345

kM 6101

bTh 7

bErg 8

tB 7.300000
Foititis f£[1]
name ioannou
aM 191234

kM 6101

bTh 7.5

bErg 6.0

tB 7.050000
Foititis f[2]
name aleksiou
aM 193456

kM 6101

bTh 9

bErg 8

tB 8.700000
Pedia foitith me maxTB
name aleksiou
aM 193456

kM 6101

bTh 9

bErg 8

tB 8.700000

Press any key to continue

AopnéVoc MpoypaupaTIouog

]

georgiou

192345
6101

9

: 6101
: 9

8

8

<=-=> f[1]

aleksiou
193456
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1 O ANAAPOMH

YNAQpXOUV OUVAPTIOELG, OL OTIOLEC LECA OTOV KWOLKA TOUG TEPLEXOUV KANOELS OTOV EQUTO
TOuG He OSLadOpPETIKEC TAPAUETPOUC KABe ¢dopd. AUTEC oL cuavaptrioel ovopalovral
avadpoukég. Otav kKAnBel pia avadpoptkn cuvaptnon ar’ tn main () 1 and omoladnmote
KaAoUoa ouvapPTNON, TIAYWVEL N EKTEAECN TWV EVIOAWV TNG KaAoUoAg ouvaptnong Kot
apxilel va ekteAeiTOL TO MPWTO OTLYULOTUTIO TNG AvASPOULKAG ouvAPTNONG, ME TN Snuiloupyia
TWV anmapaitnTwy TOTKWY UETABANTWY. AUTO TO OTLYMLOTUTIO KATIOU KOAEL TOV €QUTO TOU,
OTIOTE TOYWVEL N EKTEAECN TWV EVIOAWV TOU MPWTOU OTLYULOTNTIOU, apxilel va ekteAeital To
OeUTEPO OTIYUOTUTIO TNG QVASPOULKAG OUVAPTNONG, KOl aUTO ouvexiletal pEXPL va
LkavorotnBel kamola cuvenkn Kol va TEPUATIOEL TO TEAEUTALO OTLYULOTUTIO, OTIOTE HETA Ba
ouveyloel kal Ba TepUATIOEL TO TPO-TEAEUTALO OTLYULOTUTIO Kol Bt CUVEXLOTEL QUTO HEXPL VA
TEPUOTIOEL TO TPWTO OTypLloTuTto. Kabe d¢opd mol teppatilel €éva  OTYULOTUTIO
ameAeUBEPWVEL KaL TN UVIAUN TIOU XPELAOTNKE, OTOTE, av dev MPOBAEPOUUE TOV TEPUATIONO
NG avadpounG, UE TIG OUVEXELC KANOELS TNG ouvaptnong Ba €xoupe mMpoBAnua pvAung. N’
QUTO ouVNRBOwWG UTIAPXEL £vag EAeyxog ue 1f kot OxL emavaAnyn, yati n avadpoutkn KAnon
elvatl emavaAnyn. Me avadpour AUvovtal mpoBAnRUaTa, oTa omoia KATL EMoavaAappavetal
pe SladopeTIKEG TapAUETPOUG KABE dpopda.

10.1 Mapaderypa KAjong Avadpopikng Zuvaptnong - YIoAoylopog 1+2+...+4n

. Na ypadel AAyopLBuog/Mpdypapppa mou va Stafalel Ty T plag petapfAnticn >= 5
Kal va KaAet pa avadpoptky cuvaptnon sumn (), n onoia Ba Bplokel kot Oa emiotpedel
To dBpolopa Twv aplBuwy 1+2+..+n..

AAyoOpLOpogmain ()

1. Kave
AwdBaopa TUAG otn HetaBAnth n.

2. aOcon< 5

3. KAnon cuvdaptnong sumn ()

4. Epdavion abpoiopoatog
Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Ipdypopupa To omoio diaf&lel TNV TLUA PLag¢ UMETABANTAC n >= D xal kadel plao
avadpou Ltk ouvdpinon recaddn(), n omoia PBplokel xol smiotpépel 10 &BpPOLOUA TV
apLBudv 1+2+.4+n.*/
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int recaddn (int n)

{

if ( n == )
return 1;
else
return (n+recaddn(n-1));

main ()

{

int sum, n;

// ALdPRoocua n

do

{
printf ("Give n >= 5 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ( n < 5 );

// Ynoloyiopdc — Epgdvion ABpoiocpato¢ — KAfon Zuvédptnong recaddn (int n)
sum = recaddn (n);
printf ("sum = %d\n", sum);’

system ("Pause") ;

‘E§0d0¢ Npoypapparog :
Give n >= 5 : 6
sum = 21

Press any key to continue .

10.2 Mapaderypa KAjong Avadpopikng Tuvaptnong - YmoAoywopuog 1*2*...*n(n!)

. Na ypadel AAyopLBuog/Mpdypapppa mou va Stafalel Tnv TN plag petapAnti¢n >= 5
Kal va KaAel pia avadpopikr) ouvaptnon recnpar (), n omoia Ba Bpiokel kat Ba
ETILOTPEDEL TO YLVOUEVO TWV aplBpwy 1*2*, . *n=n!,

AAyoOplOpogmain ()

1. Kave

AlwdBacpa TUAG otn HeTaBAnTA n.
2. aOocon< 5
KARon cuvdaptnong recnpar () .
4. Epdavion mapayovtikou.

w
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Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypouuua 1o omoio dtaRd&lel tnv TLuN PpLog petaBAnTtAgc n >= 5 kol kKoaAel pla
avadpou Lk ouvdpinon recnpar (), n omola Bplokel KoL €mLoTPéQPEL TO YLVOUEVO TWV
oapLOuOV 1*2* *n=n!.*/

int recnpar (int n)
{
if ( n == || n==1)
return 1;
else
return (n*recnpar (n-1));

main ()

{

int npar, n;

// AL&Boopa n

do

{
printf ("Give n >= 5 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while (( n < 5 );

// Ymoloyiopdc - Ep@dvion napayoviikoU — KAfon Zuvdptnong recnpar (int n)
npar = recnpar (n);
printf ("sum = %d\n", npar);’

system ("Pause") ;

'E€060¢ Mpoypapparog :
Give n >= 5 : 6
npar = 120

Press any key to continue

10.3 Mapaderypa KAfjong Avadpopikg Tuvaptnong - Métpnua Avanoda ava 2

° Na ypadel AAyopLOpoc/Mpdypapppa mou va StaBalel tTnv T pag petapAnticn >= 5
Kol va KaAel pla avadpoptkni cuvdptnon recnminus? (), n onoia Oa adatlpel 2 amnod to
n péxpL va pndeviotel. H ouvaptnon Ba eivat tumou void kat Ba epdavilel TG TLUEG TTOU
Ba maipvel kaBe popd To n MPLV KoL LETA ATtd KABE KARON TNG oUVAPTNONG.
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AAyOplOpog main ()

1. Kave

AlaBoopa THAG otn MeTaBAnTA n.
2. aOcon< 5
3. KAAqon ouvaptnong recnpar () .
4. Epdavion mapayovtikou.

Npoéypappa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

/*  Tpdypopupa 1o omolo dtaBdlel TNV TLPH PLAC PETARANTIAGC n >= 5 kol vo KaAel
nLa avadpou Lkl ouvéptnon recnminus2 (), n omoloa 6o apatpel 2 and 1o n Péxpl vo
undeviotel. H ouvdptnon 6o eival tUnou void kol 6o supovilel TLg TLUéEC TOU B
nouipvel k&Oe @opd 1o n mplv kol petd and k&Oe KAHon tng ocuvdptnong*/

void recnminus?2 (int n)

{

if (n !'=0)
{
printf ("n before call recnminus2 = %d\n", n);
recnminus2 (n-2);
printf("n after call recnminus2 = %d\n", n);
}

}
main ()
{
int n;

// AL&Boopa n

do

{
printf ("Give n >= 5 : ");
scanf ("%d", &n);

}

while ((n < 5 );

// KAfon Zuvdptnong recnminus2 (int n)
recnminus?2 (n) ;

system ("Pause") ;

‘E€060¢ MNpoypappartog :

Give n >= 5 : 6

before call recnminus2 = 6
before call recnminus2?2 =
before call recnminus2 = 2
after call recnminus2 = 2
after call recnminus2 = 4
after call recnminus2 = 6
Press any key to continue

5 B8 B8 B3B38
NN
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Napatipnon

Me kaBe KAon TNG CUVAPTNONG TO N TIAPVEL UL TLUA MLKPOTEPN KATA 2 TIPLV TNV EMOUEVN
avadpouikn KAnon, onote epdaviletat o 6,4,2 (peTon = 0 Teppatilel n teAevtaia
KANGCN ), EVW WE TNV eVIOAN epdaviong Heta tnv kKAnon gudavilovtal oL TWHEG TOU N TOU
Talpvel otnv teAeutaio KARon, HETA oTnV Mpo-teAeutaia KA., 2, 4, 6. XpeLdletal bLaitepn
TPOOOX OTOV €AEYXO TEPUOTIOHOU, OMwC GOaIvETAL KOl OTO EMOUEVO TPEEWWO TOU

TIPOYPAUOTOC, N oTtola €XeL oav anotéAeopa va e€avtAnBel 6An n dtabéoun pvAun :

'E€0d0¢ Npoypappatog :

Give

5D B8 B3B38

before
before
before
before
before
before

n >= 5

call
call
call
call
call
call

5

recnminus?2
recnminus?2 =
recnminus2 =
recnminus2 =
recnminus?2 =
recnminus?2

before
before
before
betfore
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before
before |
before
before
before
before
before

call recnminus2
call recnminus2
call recnminus2
call recnminus2

a1l rarn e

et T T T
EI Ch\Users\GoulianashDesktop\dp2018\@zwpio\recnminus2.exe

@] recnminus2.exe has stopped working

Windows can check online for a solution to the problem.

< Check online for a solution and close the program

< Close the program

@ View problem details

recnminus2
recnminus2
recnminus?2
recnminus
recnminus
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